








Versteigerungsbedingungen
Grundlage der Versteigerung sind die zum Aushang gebrachten gesetzlichen Bestimmungen. Für jede
Versteigerung gelten die nachfolgend aufgeführten Regelungen:
1. Die Versteigerung erfolgt auf der Grundlage der gültigen Gesetze und Festlegungen der GewO, des BGB, des HGB, der
PfandVO, des UWG, der GVG, des WEG, freiwillig oder im behördlichen Auftrag, im fremden Namen und auf Rechnung
der Auftraggeber. Die Gegenstände stammen aus Nachlässen , Auflösungen und Einlieferungen. Sie können in der dafür
festgesetzten Zeit besichtigt und geprüft werden. Die Versteigerung erfolgt nach fortlaufenden Katalognummern. Der Bieter
erklärt sich damit einverstanden, dass seine Daten zur Erfüllung seines Auftrages und zur Absicherung der gesetzlichen
Vorschriften für die Dauer der Bearbeitung des Auftrages gespeichert bleiben. Nach Vollendung des Auftrages wird
entsprechend der bestehenden Vorschriften "DSGVO 2018" verfahren.

2. Katalogbeschreibungen: Die Beschreibung der Gegenstände beruht auf subjektiven Überzeugungen der Experten, sie
werden mit derzeitigen marktüblichen Preisen als Grundlage des Ausrufpreises beurteilt und ermittelt. Für offene und
verdeckte Mängel, für Zuschreibungen und/oder Übersetzungen wird keine Haftung übernommen. Begründete Mängelrügen
müssen innerhalb von 3 Arbeitstagen geltend gemacht werden. Die Gegenstände werden ersteigert wie besichtigt. Bei
Kunstgegenständen, insbesondere bei Bildern und bei antiken Gegenständen, werden nur solche Fehler und Beschädigungen
angeführt, die den künstlerischen Wert wesentlich beeinträchtigen. Die Funktion von mechanischen, technischen und
elektrischen Geräten wird nicht geprüft. Für die Funktionstüchtigkeit wird weder Garantie noch Haftung übernommen. Die
Auktionsteilnehmer werden gebeten, sich persönlich vom Zustand der Objekte und Kunstwerke zu überzeugen, da
Katalogbeschreibungen keine zugesicherten Eigenschaften im Sinne der §§ 459 ff BGB sind. Für Unfälle während der
Besichtigungs- und Versteigerungszeit wird keine Haftung übernommen.

3. Militärhistorische Objekte WKII (§86a StGB): Auktionsbieter und Einlieferer versichern, dass sie zeitgeschichtliche
u. militärhistorische Gegenstände aus der Zeit 1933-1945 nur zu Zwecken der staatsbürgerlichen Aufklärung, der Abwehr
verfassungswidriger und verfassungsfeindlicher Bestrebungen, der wissenschaftlichen u. kunsthistorischen Forschung oder
der militärhistorischen und uniformkundlichen Forschung erwerben, bzw veräußern. Das Auktionshaus Bieberle bietet die
entsprechenden Gegenstände nur unter diesen Voraussetzungen an. Mit der Abgabe von Geboten für Gegenstände, die mit
Emblemen des III. Reiches versehen sind, verpflichtet sich der Bieter dazu, diese Dinge nicht propagandistisch zu nutzen.

4. Artenschutz: Objekte, die aus Materialien bestehen oder Materialien enthalten, die geschützten oder gefährdeten Arten
entstammen, dürfen in einigen Ländern nicht importiert werden. Käufer bestätigen mit der Abgabe ihres Gebots, dass sie
sich über die Gesetzgebung und Zollvorschriften des betreffenden Landes informiert haben.

5. Der Auktionator behält sich das Recht vor, aus wichtigen Gründen jedes Objekt von der Versteigerung bis zur Erteilung
des Zuschlages zurückzuziehen oder Beschreibungen und Preise zu ändern. Der Auktionsleiter ist berechtigt, ausnahmsweise
Lose zu trennen, zu vereinigen, in einem zweiaktigen Bietvorgang auszubieten, zurückzuziehen oder die Versteigerung
abweichend von der vorgesehenen Reihenfolge vorzunehmen., Im Fall eines zweiaktigen Bietvorganges werden die
betroffenen Objekte ausdrücklich genannt. Die einzelnen ausgeboten Höchstgebote, bzw. die jeweiligen Meistbieter können
zunächst notiert werden und es erfolgt noch kein Zuschlag. Dann werden sie unter ein Los zusammengezogen und unter
Berücksichtigung der bereits erzielten Höchstgebote und Limite von möglicher weise unterbotenen Objekten als Sammlung
angeboten. Die Zuschlagserteilung erfolgt dann zu dem für die Sammlung gebotenen Höchstgebot oder zu den
Einzelmeistgeboten, je nachdem, wodurch unter Einbeziehung der Limite für allenfalls untergebotene Objekte ein höherer
Preis erzielt wird.

6. Der Zuschlag wird dem Höchstbietenden erteilt, wenn nach dreimaligem Aufruf kein Übergebot abgegeben wird. Gibt
es mehrere Bieter für dasselbe Gebot, entscheidet das Los. Sollte ein rechtzeitig abgegebenes Gebot übersehen worden sein,
kann der Ausruf erneut erfolgen. Der Zuschlag verpflichtet zur Abnahme und Zahlung. Die im Katalog angegebenen
Preise verstehen sich als Limitpreise, die in festgelegten Steigerungsstufen gesteigert werden. Untergebote werden nur
unter Vorbehalt zugeschlagen. Bis zu einem Limit von 100,- € werden Untergebote nicht berücksichtigt. Mit dem Zuschlag
geht die Gefahr  für etwaige Verluste, Beschädigungen, Verwechslungen u.a. auf den Käufer über, das Eigentum jedoch
erst nach vollständiger Bezahlung. Schriftliche Gebote werden gleichrangig behandelt. Da ein Höchstgebot grundsätzlich
nicht als Ausruf gewertet wird, sondern den Steigerungsraten entsprechend mit ausgerufen wird, kann es vorkommen, dass
ein schriftliches Höchstgebot mit einem Saalgebot gleichlautet. In diesem Fall erhält das Saalgebot den Zuschlag.

Steigerungsstufen
bis 100 EUR        in 5-EUR-Schritten
100 bis 200 EUR   in 10-EUR-Schritten
200 bis 500 EUR   in 20-EUR-Schritten
500 bis 1.000 EUR   in 50-EUR-Schritten
1.000 bis 2.000 EUR  in 100-EUR-Schritten
2.000 bis 5.000 EUR  in 200-EUR-Schritten
5.000 bis 10.000 EUR  in 500-EUR-Schritten



7. Der Zuschlagpreis wird nach erfolgtem Zuschlag fällig. Bei dem zugeschlagenen Ergebnis handelt es sich um einen
Nettopreis. Er versteht sich zuzüglich 18% Versteigerungsgebühr plus 19% Umsatzsteuer auf die Gebühren, insgesamt also
21,42%. Beim persönlichen Bieten ist die Zahlung des Gesamtbetrages sofort am Versteigerungstag in bar oder durch
EC-Karte an das Auktionshaus Bieberle zu entrichten; bei schriftlichen Geboten 10 Tage nach der Rechnungslegung. Die
Gegenstände  bleiben bis zur vollständigen Bezahlung Eigentum des Einlieferers. Kaufrückstände und dadurch entstandene
Nebenkosten kann der Auktionator für den Auftraggeber einziehen bzw. einklagen. Die Gebühren für Zuschläge, die über
das Portal „www.lot-tissimo.com“ erteilt wurden, betragen zusätzlich 3 % plus 19 % Umsatzsteuer, also 21% +19%  = 25%.
Auch bei Onlinebietern sind das Versteigerungsprotokoll sowie die Versteigerungsbedingungen unseres Hauses maßgebend,
nicht etwa die Angaben des Online-Dienstleisters.

8. Zahlung: Rechnungen können bar, per EC-Karte oder per Überweisung beglichen werden. Wird der Kaufpreis
nicht innerhalb der festgesetzten Frist bezahlt, so ist der Auktionator berechtigt, dem Käufer Verzugszinsen vom Rückstand
tageweise berechnet, 6 % / 365 pro Tag, über den offenen Zeitraum zu verrechnen. Bei Mahnungen verringert sich die
Zahlungsfrist auf 7 Tage. Je 2. Mahnung wird eine Bearbeitungsgebühr von 3,- € zusätzlich in Rechnung gestellt.   Der
Käufer haftet nach Zuschlagserteilung für die vollständige und rechtzeitige Kaufpreiszahlung auch im Fall der Bekanntgabe
nach Zuschlagserteilung, dass er für eine dritte Person mit geboten hat. Stellt das Auktionshaus auf Wunsch des Käufers
eine Rechnung an die namhaft gemachte dritte Person aus, erklärt das Auktionshaus damit ausschließlich die Akzeptanz
einer schlichten (zusätzlichen) Erfüllungsverpflichtung durch die namhaft gemachte dritte Person, ohne ihr weitere Rechte
wie insbesondere Aufrechnungs- oder Zurückbehaltungsansprüche, etc. einzuräumen, sowie unter Aufrechterhaltung der
vollständigen Haftung des Käufers.

9. Die Ausgabe der ersteigerten Gegenstände erfolgt nach Barzahlung sofort oder innerhalb von 5 Arbeitstagen. Der
Käufer ist verpflichtet, diesen Zeitraum einzuhalten. Für etwaige Beschädigungen oder Verluste übernimmt das Auktionshaus
keine Haftung. Sollte die angegebene Frist überschritten werden, kann der Gegenstand kostenpflichtig zu Lasten des Käufers
eingelagert werden.

10. Schriftliche Gebote werden bis spätestens einen Tag vor der Auktion angenommen. Sie werden interessewahrend
und gewissenhaft ausgeführt. Verbindlich dafür ist stets die Katalognummer. Der dabei angegebene Preis gilt als Höchstgebot,
ausschließlich Gebühr und Umsatzsteuer. Der Zuschlag kann also auch für einen niedrigeren Preis erfolgen. Nicht bekannte
Bieter werden gebeten, bis zum Beginn der Versteigerung für ausreichende Sicherheitsleistung zu sorgen, da sonst die
Ausführung des Gebotes unterbleiben kann; dies trifft auch für schriftliche Bieter zu.

11. Telefonische Gebote müssen vor der Versteigerung vom Auftraggeber schriftlich bestätigt werden. Der im Höchstfall
vorgesehene Kaufpreis muss hinterlegt bzw. anderweitig abgesichert sein. Für das Zustandekommen einer telefonischen
Verbindung während der Versteigerung wird vom Auktionshaus keine Haftung übernommen. Telefonbieter müssen ihren
Bietwunsch bis spätestens einen Tag vor der Auktion unter Angabe von Name, Adresse und der Telefonnummer, unter
welcher Sie am Auktionstag sicher zu erreichen sind, anzeigen. Telefonische Gebote werden nur bei Schätzpreisen über
150,- EUR angenommen.  Eine telefonische Teilnahme an der Auktion bedeutet automatisch das Bieten des
Limitpreises des betreffenden Objektes. Dies gilt auch für den Fall, dass der Bieter während der Auktion von den
Mitarbeitern des Auktionshauses nicht telefonisch erreicht werden kann.

12. Der Nachverkauf findet grundsätzlich unter Auktionsbedingungen statt.

13. Der Versand erfolgt bei schriftlichen Geboten auf Wunsch des Käufers, auf seine Kosten und auf seine Gefahr (§447
BGB), wobei das Auktionshaus Bieberle nach eigenem Ermessen Versandart und -mittel bestimmt. Alle Waren werden als
DHL-Paket versandt und sind bis zu einem Wert von 500,-€ versichert. Sollte eine höhere Versicherungssumme gewünscht
werden, so bitten wir, dies rechtzeitig mitzuteilen. Die Versandkosten variieren je nach Anzahl, Größe und Gewicht der
Pakete sowie dem Verpackungsaufwand und sind auf der Rechnung ausgewiesen. Der Versand besonders großer, sperriger
(Verpackungsmaße über 120*60*60cm und/oder Gesamtgewicht über 31kg) oder fragiler Objekte ist durch den Käufer zu
organisieren. Ausfuhrlieferungen in Drittländer außerhalb der EU und an branchengleiche Unternehmen innerhalb der EU,
die eine gültige Umsatzsteuer-Identifikationsnummer nachgewiesen haben, können von der Umsatzsteuer befreit werden.
Das Aufgeld beträgt in diesem Falle 19 %. Die Kosten für die Erstellung von Ausfuhrpapieren und Transport trägt der
Käufer. Käufer, die die ersteigerte Ware persönlich in ein Nicht-EU-Land ausführen, erhalten nach Vorlage der
abgestempelten Ausfuhrpapiere die entrichtete Umsatzsteuer zurückerstattet.

Erfüllungsort und Gerichtsstand für beide Teile ist Magdeburg.

Magdeburg, den 01.01.2022
Andreas Bieberle, Auktionator



Schmuck

1

5 Schmuck-Etuis, Dessauer Juweliere, 1.Hälfte
20.Jh. 4* Fritz Seelmann, Dessau, unterschiedliche
Größen, Pappkarton, von L*B 5,3*5cm bis 15*5cm
(eine Seite des Deckel gerissen); 1* Gustav Borges,
blaue Pappe, innen mit Samtablage, L*B 9*4,5cm

15,00 €

2

Brosche mit Frauenportät, Emaillemalerei,
Modeschmuck achteckige Brosche mit ovaler
Auflage, darauf Frau in Tracht
(tlw.Emaillefehlstellen), L.5,2cm, B.3,8cm

30,00 €

3

2 Armbänder, Brosche/Anhänger und 1 Paar
Ohrringe, Biedermeier Schaumgold und Doublé: 2
Armbänder, 1* mit Sicherheitskettchen, L.ca.18cm;
1*Steckschloss mit Sicherheitsacht, L.18cm;
Brosche mit rückseitiger Anhängeröse, B*H 4*2,9cm
(tlw.beschädigt); Paar Ohrringe, L.mit Hakenbrisur
2,6cm (beschäd., 1 Kugelabhängung zu ergänzen)

50,00 €

4

Jugendstil-Medaillon, um 1900, Doublé
 rund, Schauseite mit floraler Gravur und 3 kleinen
Almandinen, scharniert, Innenverglasung defekt,
D.2,54cm

20,00 €

5 Bernsteinkette Gew.62,29g, polierte Butterscotch-
Bernsteine im Verlauf, Einzelverknotung, L.ca.68cm 60,00 €

6
Bernsteinkette, Butterscotch, Olivenform
 Gew.17,75g, zum Schraubverschluss verjüngend,
L.ca.55cm 80,00 €

7

4-tlg. Parure/ Set in Brauntönen, Michaela Frey,
Wien 24K vergoldete Feueremaille: scharnierter
Armreif, B.2,33cm, Innen-D.6,15*5,3cm;
Halbmondanhänger an mehrstrangiger Seidenkette,
L.von 40-45cm (variabel); Paar Ohrclips, B.1,45cm,
H.ca.2,72cm; geringe Gebr.spuren

60,00 €

8

4-tlg. Parure/ Set in Blautönen, Michaela Frey, Wien
24K vergoldete Feueremaille: scharnierter Armreif,
B.2,18cm, Innen-D.6,15*5,2cm; Dreieckanhänger an
Kautschukkette, L.46cm, D.5mm; Paar achteckige
Ohrclips, L*B 2,32*2cm; geringe Gebr.spuren

60,00 €

9 Granatcollier, Böhmen blütenförmiges Mittelteil an
Ankerkette mit Federringverschluss, L.46cm 15,00 €

10 Korallenkette Gew.7,9g, kleine unrunde Perlen,
L.145cm 40,00 €

11

2 Korallen-Kugelketten
 Gesamt-Gew.43,34g, 1* Einzelverknotung, 925er
Silberschließe, Kugel-D.5,5mm, Ketten-L.65cm; 1*
mit kleinen Zwischenkugeln und zentraler Kugel aus
kleinen Korallenkugeln, L.48cm

35,00 €

12 Astkorallenkette Gew.13,66g, kurze Astkorallen,
Federringverschluss, L.45cm 35,00 €

13 Durchbrucharmband mit Blättern, 800er Silber,
Gew.17,87g Federringverschluss, L.19cm, B.1,55cm 25,00 €
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14
Brosche "Rose",  900er Silber, Gew.7,34g
 Brosche mit Stiel und Blattwerk, ungedeutete
Punze "WK"?, Kugelbroschierung, L.6,4cm 15,00 €

15

2 silberne Kinderarmbänder, Gesamt-Gew.3,49g
 1* mit Storch-Anhänger, Ankerkette,
Federringverschluss, L.13cm; 1* mit rundem
Blütenanhänger, Flachpanzerkette,
Federringverschluss, L.14cm

25,00 €

16

filigraner Würfel-Anhänger mit grünen Emaille-
Cabochons, 925er Silber vergoldet, Gew.1,96g
 Würfel an 4 Seiten mit kleinen Cabochons,
L.9,5*9,5mm

20,00 €

17

2 Anhänger mit hellblauem Stein, 800er und 835er
Silber, Gesamt-Gew.10,18g 2 facettierte Steine,
Rollwerkfassung, bewegl.Öse, L.3,2cm und
3,25cm

30,00 €

18
Silbercollier Gew.30,15g, gepr., Mittelteil mit
Hammerschlag-Kettengliedern, große Ösenkette
mit Federringverschluss, L.ca.73cm 50,00 €

19
Silberring in Form eines verschlungenen Blatts mit
Opal Silberschmiedeanfertigung, ungepunzt, gepr.,
Gew.4,97g, Opal am "Stielende" des Blattes, U.50 45,00 €

20

Designanhänger mit schwarzem Stein an Kette,
835er Silber, 1960er Jahre, stegförmige, erhöhte
Fassung, D.3,8cm, großgliedrige, mit Anhänger
verbundene Kette, Federringverschluss, L.60cm

35,00 €

21

Venezianerkette, 925er Silber mit Steinanhänger,
825er Silber Gew.8,42g, runder Cabochon in
quadratischer Filigranfassung, bewegliche
Filigranöse, L.4,65cm, Kette mit Federring-
verschluss, L.50cm

25,00 €

22

Anhänger mit aquamarinblauem Stein an
Erbskette, 835er Silber, 1930er/1940er Jahre
Gew.12,1g, Stein im Tropfenschliff, verzierte Öse,
L.4,5cm, Kette mit Federringverschluss, L.50cm

30,00 €

23

Kette mit Bergkristallanhänger, 835er Silber
 Gew.6,3g, runde Ringfassung, facettierter Stein in
Krappenfassung, bewegliche Öse, L.3,1cm, Kette
mit Federringverschluss, L.40cm

25,00 €

24

Kette, 835er Silber mit Schlüssel-Anhänger, 925er
Silber Gew.5,61g, Schlüssel mit Steinbesatz, L.mit
beweglicher Öse 5,5cm, Kette mit
Federringverschluss, L.44cm

20,00 €

25
9 Silberringe Gew.31,82g, überwiegend mit
Steinbesatz, 8* 925er Silber, 1* Silber gepr., U.
von ca.52 bis 62 40,00 €

26
florale Brosche, Sägearbeit, 925er Silber
 Gew.4,7g, rund, ungedeutete Punze: Herz und
"TK", Kugelbroschierung, D.3,1cm 15,00 €

27

Armband mit Onyx und Markasiten, 925er Silber
 Gew.13,72g, 4 runde Onyx-Cabochons im
Wechsel mit Markasiten verzierten Gliedern,
Federringverschluss, L.18,5cm

60,00 €
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28 Ring mit Markasiten, 925er Silber, im Art-Déco-
Stil Gew.6,77g, U.57 40,00 €

29

5-tlg.Schmuck-Set mit Labrodorit, 800er und 925er
Silber Gesamt-Gew.78,02g, großer Anhänger, L*B
ca.5,55*5,8cm, an Kautschukband mit
Federringverschluss; Paar Ohrstecker mit runden
Cabochons, D.1,72cm; Brosche mit ovalem
Cabochon, L*B 2,85*2,25cm; großer Ring,
Ringkopf ca.4,38*3,18cm, U.57

100,00 €

30
Paar Manschettenknöpfe, 835er Silber
 Gew.12,07g, mattierte Platte, teilvergoldet mit
kleinem Stein, L*B ca.2,25*1,6cm 20,00 €

31

Konvolut Silberschmuck, 800er, 830er und 835er
Silber Gesamt-Gew.30,06g: Paar
Manschettenknöpfe, "JUWEL", 835er Silber;
Krawattennadel, 800er Silber, Gebrüder Koeberlin,
Doebeln; 3 Anhänger; 3 Ketten, L.je 42cm

15,00 €

32
große Perlmutt-Brosche mit Markasiten, Art -Déco,
830er Silber, um 1920 Gew.12,87g, L*B 5,85*
3,35cm 25,00 €

33
Bicolor-Spiralbrosche, Silber, partiell vergoldet, um
1920 Gew.8,93g, 6 ineinander greifende Ringe,
zentrale Kugel, D.2,5 20,00 €

34

3 Ringe mit großen Halbedelstein-Cabochons und
Flachpanzerkette, 925er und 935er Silber
 Gesamt-Gew.50,26g; Achat, L*B ca.2,5*1,8cm;
Onyx, L*B ca.2,0*1,4cm (Ringkopf ca.3,2*2,5cm);
Malachit, L*B 2,0*51,3cm; Kette mit
Karabinerverschuss, L.44cm

30,00 €

35
Paar Manschettenknöpfe mit Onyx, 835er Silber,
JUWEL Gew.8,12g, rechteckige Onyxplatte,
ca.16*7mm 15,00 €

36

Art-Déco-Anhänger mit hellblauem Stein, 900er
Silber Gew.5,24g, Punze "WH", Stein im
Treppenschliff, verzierte Fassung, L.mit
beweglicher Öse 3,45cm, B.1,5cm

20,00 €

37 Anhänger "Weinrebe", 835er Silber Gew.3,12g, mit
kleinen Perlen besetzt, L.mit beweglicher Öse 4cm 15,00 €

38
2 Paar Manschettenknöpfe mit Perlmutt, 835er
Silber Gesamt-Gew.21,15g; 1* quadratisch, L*B
1,4*1,4cm; 1* rechteckig, L*B 2*1,2cm 20,00 €

39
Monogramm-Ring "DB", 835er Silber
 Gew.8,72g, Ringschiene und Ringkopf mit
Rollwerkgravur, U.61 25,00 €

40 Collier, 925er Silber Gew.26,1g, Karabiner-
verschluss (Ringöse zu ergänzen), L.45cm, B.6mm 15,00 €

41

Set: Anhänger und 1 Paar Ohrhänger "Krone" mit
Zirkonias, 925er Silber Gew.6,48g, Paar Ohrringe
mit Fischaken, Gesamt-L.3cm, Anhänger-L. mit
beweglicher, verzierter Öse 3cm

20,00 €
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42

Konvolut Silberschmuck, 1930er - 1950er Jahre
 Gesamt-Gew.36,9g, 800er bis 925er Silber:
Armband mit Würfelanhänger, L.18,5cm; 5
Kettenanhänger; Brosche mit Blattwerk, Karl
Homann, Punze "KH", L.5cm; Anhänger, florale
Sägearbeit, L.6,2cm, an Kette, L.55cm; Anhänger
mit hellblauem, facettierten Stein, L. mit bewegl.Öse,
4,3cm, an Kette, L.60cm

20,00 €

43

Anhänger mit Karneol im Bauhaus-Stil, 935er Silber,
an Silberkette Gew.16,91g, ungedeutete
Meisterpunze, zentraler Cabochon, gewölbte, runde
Scheibe mit gehämmertem Ringrelief, rückseitig
angebrachte Öse, D.3,85cm, Ketten-L.52cm;
passend zur Kat.-Nr. 44

80,00 €

44

stilisierter Blüten-Anhänger, 935er Silber, an
Silberkette Gew.16,40g, ungedeutete Meisterpunze
(tlw.sichtbar) zentrale Kugel, blütenförmige,
überlappende Rundstäbe, D.4,2cm, Ketten-L.50cm;
passend zur Kat.-Nr. 43

45,00 €

45

Brosche mit 3 Bernsteinen, 875er Silber, UdSSR
 Gew.10,4g, Butterscotch-Bernsteine,
unterschiedliche Formen, Broschen-B.4cm,
L.ca.5,3cm

70,00 €

46

Bernstein-Armband, 835er Silber, Fischland
 Gew.25,21g, 5 eckige Bernstein-Cabochons im
Wechsel mit Durchbruchgliedern, Hakenschloss und
Sicherheitskettchen, L.ca.22cm, B.2cn

35,00 €

47

großer Bernstein-Anhänger mit Silberöse, Fischland,
an Kette klarer, honigbrauner, polierter Bernstein,
Gew.20,34g, L. mit beweglicher Öse 7,9cm, Ketten-
L.60cm

20,00 €

48

Bernsteinanhänger, 835er Silber, Fischland, an
Kette Anhänger-Gew.9,29g, ovaler, honigbrauner
Bernstein, Durchbruchfassung mit Möwen,
Seesternen und Fischen, L. mit bewegl. Öse 5cm

35,00 €

49 Bernsteinring, 835er Silber, Fischland, 1950er Jahre
Gew.6,23g, ovaler, honigbrauner Bernstein, U.51 25,00 €

50
Granatring, 835er Silber Gew.2,81g, runder,
facettierter Stein in Krappenfassung zur Blüte
angeordnet, U.57 25,00 €

51

große Grandel-Brosche, Biedermeier,
Silber/vergoldet Gew.22,01g, 13 unterschiedlich
große Grandeln unter Eichenlaub, 3
Grandelabhängungen, zentral 3 vergoldete Kugeln,
B*H ca.6,2*5,2cm

80,00 €

52
Perlenkette mit 925er Silber-Magnetverschluss
 Perlen im Verlauf, D. von 3,5-7mm,
Einzelverknotung, L.50cm 45,00 €

53
Anhänger mit turmalingrünem Stein, 333er Gold,
Gew.6,22g Stein im Treppenschliff, erhöhte
Durchbruchfassung, L. mit beweglicher Öse 3,8cm 140,00 €
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54
Ring mit hellem, amethystfarbenen Stein,
333er Gold, Gew.7,05g Stein im Treppschliff,
erhöhte Rollwerkfassung, U.54 130,00 €
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55
Ring mit turmalingrünem Stein, 333er Gold,
Gew.3,33g ovaler, facettierter Stein in erhöhtem
Durchbruchringkopf, U.54 70,00 €

56
Art-Déco-Diamant-Ring, 585er Weiß- und Gelbgold,
Gew.2,59g Ringkopf mit Altschliffdiamant, ca.0,07ct
und 2 Diamantröschen, Ringkopf-L.ca.1,78cm, U.53 140,00 €

57
Paar Ohrstecker mit blauen Steinen, 375er Gold
 Gew.1,58g, runde, facettierte Steine in
Krappenfassung, D.55mm 45,00 €

58
Altschliff-Brillantring, 585er Gold, im Originaletui
"Ludwig Schmieth, Schwerin" um 1910/1920
 Gew.2,07g, ca.0,18ct, Krappenfassung, U.58 130,00 €

59

Schmuck-Set mit Yttrium-Aluminium-Granat (YAG)
im Brillant-Schliff, 585er Weißgold Gew.6,98g,
große, künstliche Diamanten in Krappenfassung;
Ring, U.56, Anhänger, D.0,75cm, Paar Ohrstecker,
D.6,4cm

220,00 €

60

Blütenanhänger mit Amethyst an Kette, 333er Gold
 Gew.1,4g, runder, facettierter Stein in
Blütenfassung, L. mit beweglicher Öse 2cm,
gedrehte Kette mit Federringverschluss, L.44cm

45,00 €

61 Kette, 750er Gold Gew.5,65g, Federringverschluss,
L.60cm 280,00 €

62 Brillantring, 0,25ct, 750er Gelb- und Weißgold
 Gew.5,37g, Zargenfassung in Weißgold, U.60 320,00 €

63
Ring mit turmalingrünem Stein, 585er Gold
 Gew.6,15g, ovaler facettierter Stein in erhöhtem,
verzierten Ringkopf, U.60 180,00 €

64
Ring mit Swarovski-Solitär, 585er Gold, dazu Lupe
 Gew.2,44g, Stein "Arrow Star" in Krappenfassung ,
U.59 80,00 €

65
Ring mit Amethyst und Zirkonias, 333er Gold
 Gew.2,58g, tropfenförmiger, facettierter Amethyst,
10 kleine, runde Zirkonias, U.59 50,00 €

66
Ring mit Rhodochrosit, 375er Gold Gew.4,15g,
ovaler Cabochon in erhöhtem Durchbruchringkopf,
U.60 50,00 €

67
2 Anhänger mit Rhodochrosit-Cabochons, 333er
Gold Gesamt-Gew.10,27g, L. mit beweglicher Öse
3,2cm und 2,9cm 55,00 €

68

Brosche mit kleinem Diamant, 585er Gelb- und
Weißgold Gew.3,5g, verschlungene Bänder in
Weißgold und mattiertem Gelbgold,
Kugelbroschierung, L.ca.3,4cm

110,00 €
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69

Ring mit aquamarinfarbenem Stein im
Navetteschliff, 585er Gold Gew.8,3g,
Goldschmiedeanfertigung, Punze "S", erhöhter
Ringkopf, U.58

240,00 €

70
Ring mit rubinrotem Spinell, 583er Rotgold
 Gew.5,75g, ovaler, facettierter Stein, Krappen-
fassung, verzierter Durchbruchringkopf, U.60 180,00 €

71 zarter Armreif, 750er Gold  Gew.5,13g, B.2mm,
D.7cm, leicht unrund 190,00 €

72 Venezianerkette, 333er Gold Gew.4,99g,
Federringverschluss, L.45cm 90,00 €

73

Anhänger mit 12 Diamantröschen, Türkisen und
Perle, um 1890 Gew.2,88g, zentrale Perle,
D.3,5mm, umrahmt von Diamantröschen und
kleinen Türkisherzen (ein Herz fehlt,
tlw.min.beschäd.), L. mit beweglicher Öse
2,95cm, D.ca.1,5cm

70,00 €

74

Ring mit 4 Almandinen?, 585er Gelbgold
 Gew.6,85g, ovaler, horizontal gearbeiteter
Ringkopf mit Hammerschlagdekor und 4
quadratischen, facettierten Steinen, U.57

190,00 €

75 Ring mit bizarrem Ringkopf, 333er Gold
 Gew.5,79g, U.60 110,00 €

76
Ring mit rotem Spinell, 333er Gold Gew.4,36g,
runder, facettierter Stein in einseitig geteilter
Ringschiene, U.59 80,00 €

77

Solitär-Ring, 585er Weißgold mit Brillant im
Altschliff und 6 kleinen Besatzsteinen, Art Déco
 mit Originaletui "Schnauffer Hofjuwelier
Dresden", Gew.2,54g, zentraler Hauptstein in
Chattonfassung, ca.1,37ct, Weiß bis getöntes
Weiß, vs-si, kleine Kalette und unregelmäßige
Rundiste (Chip), seitliche Ringschiene mit jeweils
3 kleinen Besatzsteinen á ca.0,01ct, si, U.57; mit
Gutachten vom 28.03.2022

1.000,00 €

78 Flachpanzerkette, 333er Gold Gew.3,44g,
Federringverschluss, L.45cm 60,00 €

79

Ring mit Amethyst, 333er Gold, VEB Brillant,
Leipzig,  Gew.3,18g, Goldschmiedeanfertigung,
ungedeutete Punze, runder, facettierter Amethyst,
Ringkopf oben mit Streifengravur, unten
Glanzgold, U.57

60,00 €

80

Rubin-Zirkonia-Ring, 750er Gold Gew.4,5g, 13
kleine, facettierte Rubine, mehrreihig angeordnet,
Krappenfassung , einseitig mit Zirkonias besetzte
Bänder, U.54

260,00 €
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81
Brillantring, 750er Gold Gew.4,57g, 3/4 Memoire, 13
Diamant-Brillanten, total ca.1,95ct, G-H, LR-VVS,
U.53, Wertgutachten: 4.940,- € 1.460,00 €

82
Saphir-Brillant-Ring. 750er Gold Gew.4,07g, ovaler,
facettierter Saphir, umrahmt von 16 Brillanten, total
ca.0,40ct, U.53 550,00 €

83
Ring mit kleinem Brillant, 585er Gold Gew.3,0g, zum
Ringkopf gerillte Ringschiene, kleiner Brillant,
ca.0,06ct in quadratischer Weißgoldfassung, U.55 190,00 €

84
Ring mit 5 Brillanten, 585er Weißgold Gew.5,38g, 5
nebeneinander angeordnete Brillanten in
Krappenfassung, U.57, Wertgutachten: 3.760,- € 670,00 €

85
Ring mit 7 Brillanten, 585er Weißgold Gew.2,05g,
Brillanten zur Blüte angeordnet, total ca.0,28ct,
Krappenfassung, U.52 340,00 €

86

Ring mit Turmalin und 2 Brillanten, 585er Gold
 Gew.3,16g, zentraler Turmalin zwischen 2
Brillanten, Krappenfassung, in gekehltem, mattierten
Ringkopf, U.58

280,00 €

87
Opalring mit 8 Markasiten, 375er Gold Gew.3,05g,
ovaler Cabochon, horizontal gestellt, umrahmt von
Markasiten, U.57 150,00 €

88

Ring mit 17 Brillanten, 585er Weiß- und Gelbgold
 Gew.5,96g, Brillanten, total ca.0,33ct,
geschwungener Ringkopf mit Brillantenbesatz in
Weißgoldfassung,  U.54

550,00 €

89

Ring mit 7 Brillanten, 750er Gold Gew.4,53g,
zentraler Stein zwischen jeweils 3 kleinen, in der
Ringschiene eingeriebenen Brillanten, total
ca.0,33ct, U.54

390,00 €

90

Ring mit 3 kleinen Brillanten, 585er Weißgold
 Gew.2,41g, 3 untereinander, auf zweifach geteilter
Ringschiene angeordnete Brillanten, gez.0,09ct
(total), U.55

190,00 €

91
Ring mit 6 kleinen Brillanten, 585er Weißgold
 Gew.3,17g, Brillanten, total ca.0,12ct,
nebeneinander angeordnet, U.59 190,00 €
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92
Brillantring, 750er Gold Gew.7,82g, Brillant,
gez.0,17ct, Krappenfassung in Weißgold verzierter
Gelbgold-Ringschiene, U.62 530,00 €

93
Amethystring, 750er Gold Gew.3,44g, zentraler
Amethyst im Treppenschliff, zwischen 2 kleinen,
runden, facettierten Steinen, U.56 190,00 €

94
Ring mit 9 kleinen Brillanten, 585er Weißgold
 Gew.2,19g, nebeneinander angeordnete Brillanten,
total ca.0,36ct, U.60 280,00 €

95
Brillantring, 585er Gold Gew.2,42g, Brillant,
gez.0,235ct, Krappenfassung, geteilte Ringschiene,
U.59 280,00 €

96
Ring mit kleinem Brillant und 10 Saatperlen, 750er
Gold Gew.3,92g, zentraler Brillant in sternförmiger
Fassung, ca.0,04ct, umrahmt von Saatperlen, U.53 240,00 €

97 Brillantring, 585er Gold Gew.4,97g, Brillant,
ca.0,08ct in quadratischer Fassung, U.56 270,00 €

98

Smaragd-Brillant-Ring, 585er Weißgold
 Gew.3,63g, zentraler, runder, facettierter Smaragd,
umrahmt von 6 Brillanten, total ca.0,30ct,
Krappenfassung, U.60

460,00 €

99

Saphir-Brillant-Diamant-Ring, 750er Gold
 Gew.6,01g, zentraler, facettierter Saphir im
Ovalschliff, ca.0,75ct, vivid, AAA-AA, 20 Brillanten,
total ca.0,20ct, 2 Diamanten im Baguetteschliff, total
ca.0,12ct, 4 Diamanten im Carréschliff, total
ca.0,08ct; H-i, VS-Si, U.60, Wertgutachten: 2.480,- €

850,00 €

100

Lapislazuli-Herz-Clipanhänger, 585er Goldfassung
an Kette, 585er Gold Gew.11,90g, Lapislazuli-Herz
mit Goldzierband, L.mit Clipöse 3,45*2,23cm, Kette
mit Federringverschluss, L.45cm

550,00 €

101

Anhänger mit 45 Brillanten an Venezianerkette,
585er Weißgold Gesamt-Gew.8,63g,
geschwungener, brillantbesetzter Anhänger mit
Herzabhängung und verdeckter Clipöse, total
ca.0,40ct, L.3,6cm, Venezianderkette mit
Federringverschluss, L.ca.40cm

660,00 €

102

Almandin-Anhänger an zarter Ankerkette, 333er
Gold Gesamt-Gew.3,58g, 10 Steine im
Quadratschliff, unter- und nebeneinander
angeordnet, Krappenfassung, L. mit fester Öse
2,8cm, Kette mit Karabinerverschluss, L.45cm

90,00 €
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103 Korallenkugelkette Gew.12,61g, Kugeln im Verlauf,
Federingverschluss, L.45cm 60,00 €

104
Brosche mit 5 Saphiren, 375er Gold, um 1910
 Gew.3,52g, filigranes Rollwerk, 5 runde, facettierte
Saphire in Krappenfassung, L.4,6cm 160,00 €

105

Smaragd-Altschliffbrillant-Brosche/-Anhänger, 750er
Gold, Ende 18.Jh. Gew.11,75g, 2 runde, facettierte
Smaragde, davon der zentrale Stein ca.0,52ct, total
ca.0,55ct, vivid, AAA-AA, 8 Altschliff-Brillanten, total
ca.0,70ct, H-J, Si-P1, schwarze
Emaillebandeinlagen, unten 3 bewegliche Pendants,
einklappbare Anhängeröse, Broschierung mit
Hakensicherung, L. ohne Pendants 3,5cm,
B.3,28cm, L. mit Pendants 6,7cm; Wertgutachten:
4.680,- €

1.250,00 €

106
Brosche mit Citrin, 333er Gold
 Gew.3g, ovaler, facettierter Stein auf langer
Stabbrosche, Sicherheitsbroschierung, L.5,6cm 90,00 €

107

Brillant-Armband, 750er Weißgold Gew.20,92g, 36
Brillanten, Krappenfassung in quadratischen
Gliedern, total ca.6,84ct, G-H, VVS-VS, verdecktes
Steckschloss mit Sicherheistriegel, L.ca.19cm,
B.5mm, Wertgutachten: 20.520,- €

8.500,00 €

108 offener Armreif, 585er Gold Gew.26,43g, scharniert,
zum Scharnier hin verjüngt, D.ca.6,25*5,1cm 1.150,00 €

109
Paar Ohrstecker mit 2 kleinen Diamanten, 585er
Gold Gew.2,08g, dreieckförmig, geometrisch
durchbrochen, Steckbrisur, L*B 1,1*0,95cm 140,00 €

110
Paar Creolen mit kleinen Brillanten, 585er Gold,
CHRIST Gew.5,39g, jeweils ein Brillant, total
ca.0,06ct, D.1,7cm, B.ca.0,47mm 290,00 €

111

Armband mit 4 Brillanten, 585er Weiß- und Gelbgold
Gew.12,82g, 4 Brillanten á ca.0,1ct in runder
Weißgoldfassung, Panzerarmband mit
Karabinerverschluss, L.20,5cm, B.7mm

380,00 €

112
Ring mit amethystfarbenem Spinell?, 583er Gold
 Gew.8,62g, runder, facettierter Stein in
Krappenfassung, D.1,5cm, U.52 150,00 €

113
Ring mit rubinfarbenem Spinell?, 583er Gold
 Gew.6,2g, ovaler, facettierter Stein, Ringschiene mit
Gitterdurchbruch, U.53 140,00 €
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114
Ring mit Bernstein, 583er Gold Gew.4,72g, ovaler
Stein, Oberfläche etwas glanzlos,
Krappenfassung, U.59 90,00 €

115
Armband, 375er Gold Gew.5,78g,
Karabinerverschluss, L.20cm, B.8mm, Gebr.-
spuren 90,00 €

116
Ring mit rubinrotem Spinell, 585er Gold, VEB
Gold- und Silberschmiede Köthen (GSK)
 Gew.3,08g, ovaler, facettierter Stein, U.51 50,00 €

117

Flachpanzer-Armband und 2 Ringe, 333er Gold
 Gesamt-Gew.6,96g; Flachpanzerarmband mit
Karabinerverschluss, L.20,5cm, B.3,7mm; Ehering,
U.58 und Ring mit kleinem Stein, U.56, Gebr.-
spuren

100,00 €

118 Flachpanzerkette, 333er Gold Gew.4,37g,
Karabinerverschluss, L.45cm 80,00 €

119 Paar Eheringe, 333er Gold Gew.3,2g, U.56 und 63 60,00 €

120

3 Ringe, 333er Gold und 1 Ring, Silber/vegoldet
 333er Gold, Gesamtgew.7,9g; 1* Durchbruch-
ringkopf mit Herzen, U.59; 1* Ring mit 3
Almandinen, U.58; Ring mit violettem Stein,
Handarbeit, U.61; vergoldeter Silberring
beschädigt

150,00 €

121
5 Eheringe, davon 2 Paare, 333er Gold
 Gesamt-Gew.14,18g; 1 Paar, Punze "KTH", U.56
und 61; 1 Paar, U.56 und 62; Einzel-Ehering, U.63 220,00 €

122
2 Broschen mit floraler Rollwerkgravur, 333er Gold
 Gesamt-Gew.5,91g, Kugelbroschierung; L.4,5cm
und 5cm, B. jeweils 5,5mm 90,00 €

123

Paar Ohrringe, 585er Gold, um 1900 Gew.2,22g,
rubinroter Stein im Tropfenschliff unter kleiner
Perle und kleinem, runden, rubinroten Stein,
Klappbrisur, L.mit Brisur ca.3cm

120,00 €

124

Flachpanzerkette, 333er Gold und Ring,
Modeschmuck Kette mit Karabinerverschluss,
Gew.16,0g, L.60cm, B.5mm; Ring mit schwarzer
Platte, U.61

240,00 €

125

Anhänger mit Zirkonias, dazu Kette, 333er Gold
Gesamt-Gew.1,76g, Anhänger mit rückseitiger
Durchzugöse, L.1,75cm; dazu gedrehte Kette
(gerissen)

40,00 €

126

3 Eheringe, davon 1 Paar, 333er und 585er Gold
 Paar Eheringe, 333er Gold, Gesamt-Gew.12,18g,
U.56 und 66; Ehering, 585er Gold, Gew.5,44g,
U.56

300,00 €

127
Amethyst-Ring mit Zirkonia, 333er Gold
 Gew.3,17g, ovaler, facettierter Amethyst,
umrahmt von 12 Zirkonias, Krappenfassung, U.59 60,00 €
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128
Granatring, 333er Gold Gew.3,75g, 12 kleine,
runde, facettierte Steine um ovalen Mittelstein
angeordnet, U.60 70,00 €

129
Ring mit ca.62 Brillanten, total 0,3ct, 585er Gold
 Gew.7,31g, zweireihig angeordnet (1 Stein zu
ergänzen), U.62 240,00 €

130
Ring mit citrinfarbenem Stein, 585er Gold
 Gew.2,64g, Stein im Treppenschliff (Oberfläche
mit Gebr.-spuren), verzierter Ringkopf, U.53 80,00 €

131 Solitärring mit Brillant, ca. 0,05ct, 585er Gold
 Gew.1,60g, Brillant in Krappenfassung, U.55 80,00 €

132
6 Paar Ohrstecker/ -hänger, 333er Gold
 Gesamt-Gew.6,31g, unterschiedliche Formen,
tlw.mit Steinbesatz; 5* Stecker, 1* Klappbrisur 80,00 €

133

Ring mit Chrysopras, 333er Gold,
ldschmiedearbeit  Gew.3,88g, 2 spitz-ovale
Chrysopras-Cabochons in Krappenfassung,
U.56

80,00 €

134
Ring mit Türkis, 585er Gold, Goldschmiedearbeit
 Gew.5,62g, undeutl.Meisterpunze, ovaler
Türkis-Cabochon auf geriffeltem Ringkopf, U.59 180,00 €

135 Ring, Esprit, 333er Gold Gew.6,35, offener
Ringkopf mit geteilter Ringschiene, U.60 130,00 €

136

3 Ringe, 585er Gold Gesamt-Gew.9,47g; 1*
geflochtener Ringkopf, Bicolor, U.54; 1*
Gelbgoldringschiene mit umlaufendem
Weißgoldband, U.60; Ring mit breitem, gerillten
Ringkopf, U.56

280,00 €

137

2 Ringe mit Amethysten, 333er Gold Gesamt-
Gew.6,22g; 1* mit ovalem Ametyhstcabochon
und kleinem Zirkonia, U.60; 1* mit eckigem
Ametyhst und kleinem Zirkonia, U.58

100,00 €

138

2 Ringe, davon 1* mit  Tigerauge, 333er Gold
 Gesamt-Gew.2,74g; 1* getreppte Ringschine,
Ringkopf mit Tigeraugenkugel in
Krappenfassung, U.56; 1* dreifach geteilter
Ringkopf mit kleinem Zirkonia in
Krappenfassung, U.57

45,00 €

139 Ring mit Perle und Durchbruchringschiene,
333er Gold Gew.3,43g, Perlen-D.5,5mm, U.56 55,00 €

140
Granatring, 333er Gold Gew.3,21g, facettierte,
runde Steine in Krappenfassung, getreppt zur
ovalen Blüte angeordnet, U.56 60,00 €

141

Saphirring mit Diamantrosen, 585er Gold,
Biedermeier Gew.3,98g, ovaler, facettierter
Saphir, umrahmt von Diamantröschen (eine
Fehlstelle), Ringkopf mit stärkeren Gebr.-spuren,
U.57

140,00 €
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142

Konv. Schmuck: Paar Creolen, Kette mit 2
Anhängern, Armband, Creole, Paar Ohrhänger,
333er Gold Gesamt-Gew.25,41g: Einzelcreole,
Tricolor; Paar Creolen mit Gravur, D.2cm; 2
Sternzeichenanhänger "Schütze" und "Löwe",
Kette, L.48cm; Paar Ohrhänger mit kleiner Perle,
Klappbrisur; Armband defekt

400,00 €

143
Biedermeier-Schaumgoldring Gew.2,27g, ovaler
Ringkopf mit Strahlengravur und schwarzer
Emaille, U.58 50,00 €

144
Ring mit 12 kleinen Brillanten, 585er Weißgold
 Gew.3,83g, total ca.0,12ct, nebeneinander in
Ringschiene gefasst, U.52 140,00 €

145
Lapislazuli-Brillant-Ring, 750er Weißgold
 Gew.6,16g, ovale Lapislazuliplatte, in oberer
Fassung 7 Brillanten, gez.0,145ct, U.46 220,00 €

146 Solitärring, ca.0,2ct, 750er Weißgold Gew.1,64g,
Brillant in erhöhter Krappenfassung, U.46 240,00 €

147
Anhänger mit Zirkonia, 333er Gold Gew.2,66g,
runder, facettierter Stein in geschwungener
Fassung mit Durchzugöse, L.1,65cm 45,00 €

148

4 Ringe und Collier, 333er Gold Gesamt-
Gew.18,3g: dabei Ehering, U.59:,
Freundschaftsring, U.70; 2 Ringe, U.53 und 57;
Collier (Geflecht beschädigt), L.45cm

260,00 €

149

Konvolut Schmuck: 6 Ringe, 2 Ketten, 1
Anhänger, 333er Gold Gesamt-Gew.12,06g;
Ring teilw.mit Steinbesatz (1 Ring, fehlender
Stein, U.64), U.59/60; 2 Flachpanzerketten,
L.50cm und 60cm, Sternzeichenanhänger
"Zwilling", D.1,2cm

190,00 €

150 Figaroarmband, 585er Gold Gew.1,96g,
Karabinerverschluss, L.21cm 65,00 €

151

Flachpanzerkette mit Sternzeichenanhänger,
585er Gold Gew.7,14g, Sternzeichen "Krebs",
rückseitig graviert "17.Juli 1960", Anhänger-L.
mit bewegl.Öse 3,4cm, Kette mit
Karabinerverschluss, L.52cm

200,00 €

152

Bicolor-Schlangenkette mit Herzanhänger, 585er
Gold Gew.15,47g, Herzanhänger mit 3 Zirkonias
und Durchzugöse, B*L 2,3*1,9cm, Kette mit
Karabinerverschluss, L.50cm

620,00 €

153

3 Ketten und 2 Anhänger, 333er Gold Gesamt-
Gew.15,03g; unterschiedliche Kettenarten,
L.44cm, 60cm und 64cm; Anhänger mit rundem,
facettierten, hellblauen Stein, ungedeutete
Meisterpunze, L. mit beweglicher Öse 2,8cm und
Sternzeichen-Anhänger "Stier"

240,00 €

154
Ring, Goldschmiedeanfertigung, 333er Gold
 Gew.1,98g, ungedeutete Punze "FS",
umlaufendes Kreis- und Streifen-Ritzdekor, U.58 35,00 €
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155
Paar Bicolor-Ohrclips, 333er Gelb- und Weißgold
 Gew.9,14g, ineinander verschlungene Ringe,
L.2,75cm 1* mit kl.Delle 150,00 €

156
Paar Lapislazuli-Ohrclips, 585er Gold
Gew.7,30g, quadratischer Lapislazuli-Cabochon
in breiter Goldfassung, L*B 1,5*1,5cm 180,00 €

157

3 einzelne Ohrclips, 333er Gold
 Gesamt-Gew.5,84g; 1* geschweifte
Tropfenform, L.2,58cm, 1* Halbcreole, Tricolor;
1* mit 2 Perlen besetzt

80,00 €

158 Knoten-Brosche, 585er Gold Gew.7,25g,
Sicherheitsbroschierung, D.2,85cm 200,00 €

159

Konvolut: 5 Ringe und 1 Flachpanzerkette, 333er
Gold Gesamt-Gew.14,01g; Ring teilw. mit
Steinbesatz, U.70 bis 73, Kette mit
Federringverschluss, L.60cm

200,00 €

160 Ankerkette, 333er Gold Gew.4,81g,
Federringverschluss, L.60cm 80,00 €

161 Flachpanzerkette, 585er Gold Gew.10,42g,
Karabinerverschluss, L.50cm 300,00 €

162
Kette mit Zirkonia-Anhänger, 585er Gold
 Gew.2,59g, runder, facettierter Stein, D.1cm,
gedrehte Kette, L.53cm 75,00 €

163

Venezianerkette mit Kreuzanhänger, 585er Gold
 Gew.3,02g, Anhänger mit 11 kleinen, runden,
facettierten Saphiren, verdeckte Öse, L.1,55cm,
Ketten-L.44cm

85,00 €

164

Ring mit Zirkonias und 1 Paar Creolen, 333er
Gold, dazu Anhänger "Auge" Ring, U.57 und
Paar Creolen, D.1,2cm, Gesamt-Gew.5,73g,
dazu kleiner Anhänger "Auge", D.1,08cm

25,00 €

165

Kette mit Sternzeichen-Anhänger, 1 Paar
Ohrstecker und 1 Paar Creolen, 333er Gold
 Gesamt-Gew.5,60g; Flachpanzerkette mit
Sternzeichen-Anhänger "Schütze", Ketten-
L.48cm; Paar Creolen, D.ca.1,3cm; Paar
Ohrstecker in geschwungener Tropfenform,
L.ca.1,28cm

90,00 €

166

2 Ringe, 333er Gold und 1 Ring 925er Silber
 Ehering, 333er Gold U.65 und Schlangenring,
333er Gold, U.55, Gesamt-Gew.4,34g; 1 Ring
925er Silber, Stein zu ergänzen, U.56

90,00 €

167

2 Anhänger mit Diamantbesatz, 333er Gold an
Ankerketten, 925er Silber/vergoldet  Anhänger:
1* Herzform mit 2 kleinen Diamanten, Gelb- und
Weißgold, L*B 1,8*1,5cm; 1* Anhänger mit
aquamarinblauem Stein im Treppenschliff und 2
kleinen Diamanten; Gesamt-Gew.3,65g;
Ankerketten mit Federringverschluss, L.45cm;
Gesamt-Gew.3,22g

50,00 €
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168
Ring mit Mondstein, 333er Gold
 Gew.3,54g, ungedeutete Meisterpunze, ovaler
Mondsteincabochon, U.53 80,00 €

165 166
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169
Ring mit Diamantblüte, 585er Gold Gew.2,51g, 7
Diamant-Brillanten, total ca.0,07ct, zur Blüte
angeordnet, Krappenfassung, U.55 120,00 €

170
Bernsteinring, 585er Gold Gew.4,78g, runder,
honigbrauner Bernstein in quadratischem
Ringkopf, U.57 260,00 €

171

Brosche mit Almandinen und Saatperlen, 750er
Gold Gew.6,12g, filigraner Durchbruchkorpus mit
Perlenbesatz, zentraler, ovaler, horizontal
gestellter Almandin, L*H 4,3*2,5cm

220,00 €

172
Granatring, 333er Gold
 Gew.2,89g, 7 runde, facettierte Steine, zur Blüte
angeordnet, Krappenfassung, U.56 60,00 €

173
Paar Ohrringe mit Stabkorallen, 585er Gold
 Gew.9,14g, Stecker mit verzierter Klappbrisur,
unterschiedliche Korallenstäbe auf Golddraht 120,00 €

174
Ring mit großem, lachsroten Korallencabochon,
585er Gold Gew.9,09g, Cabochon-D.ca.1,5cm,
in breiter werdender Ringschiene, U.61 260,00 €

175 Korallenring, 333er Gold Gew.2,14g, runder
Korallencabochon, D.ca.9,5mm, U.52 90,00 €

176

Opalring, 750er Gold
 Gew.5,52g, ovaler Cabochon, ca.11*9mm,
erhöhte, Rollwerkdurchbruchfassung, seitlich
verzierte Ringschiene, U.53

400,00 €

177

2-strangige Perlenkette, 750er Weißgoldschließe
mit Saphir und 8 Diamant-Brillanten
 130 Perlen, D.ca.7mm, Einzelverknotung,
blütenförmiges Schloss mit zentralem runden
Saphir, umrahmt von Brillanten, á ca.0,05ct,
Sicherheitsriegel, L.ca.58 und 52cn

340,00 €

178
Tropfen-Anhänger mit Perle und 10 kleinen
Diamanten, 585er Weißgold Gew.2,42g, Perlen-
D.ca.7mm, L.10,7cm 90,00 €

179
Collier mit Perle, 585er Gold Gew.19,7g, Perlen-
D.5,8mm, Steckschloss mit Sicherheitsacht,
L.42cm 600,00 €

180
2 Perlenanhänger mit Goldösen weiße Perle,
D.6mm, 333er Goldöse; silbergraue Tahitiperle,
D.9,2mm, 585er Goldöse 45,00 €

181 Ring mit Perle, 333er Gold Gew.1,7g, Perlen-
D.4,5mm, verzierter Ringkopf, U.49 35,00 €

169 170 171

172

175

178

179181180

174

176

177

173



Silber/Versilbertes

191 Tortenheber mit Weinlaubdekor, 800er Silber, um
1900 Griff mit Weinlaubdekor, L.23cm, Gew. 78g 45,00 €

192

Konvolut Besteck, BSF, 800er Silber, 1930er
Jahre Reste eines Menübestecks: großer
Servierlöffel, 8 Menülöffel, 3 Menügabeln, 8
Kaffeelöffel, Gew.1.022g

500,00 €

193

12 Suppentassenlöffel, Chippendale-Dekor,
Wilhelm Hülse, Berlin, 800er Silber  Griffe
monogrammiert EW, L.17,5cm, Gew. 500g, im
Original-Etui

260,00 €

194
10 unterschiedliche Menülöffel, min. 800er Silber
verschiedene Dekore und Monogramme,
Gew.607g 300,00 €

195
Konvolut Silberbesteck, 19./20.Jh. 9 unter-
schiedliche Menülöffel, 6 Kaffeelöffel eines Dekors
und ein Tortenheber, min. 800er Silber, Gew. 622g 320,00 €

196 10 Menülöffel, 800er Silber L.21,5cm, Gew.663g,
im Etui "Wilhelm Hülse - Juwelier-Berlin..." 320,00 €

197 6 Menülöffel, Dekor Englisch Chippendale, 800er
Silber L.21,2cm, Gew.400g 200,00 €

198
zierlicher Stockgriff, Jugendstil, 800er Silber
 Y-förmiger Griff mit Eukalyptus-Dekor, L.20cm,
leichte Gebrauchsspuren 100,00 €

199
zierlicher Stockgriff mit Rankendekor, Jugendstil,
800er Silber gebogene Form, unterseitig mit
Stockschraube, L.24,5cm 100,00 €

200 Zigarettenetui, 830er Silber Hammerschlagdekor,
9,6*8,2cm, Gew. 85,6g 60,00 €

201
Schnupftabakdose, 925er Silber längsrechteckige
Dose mit scharniertem Deckel, Wandung mit
Floraldekor, HBT:22*81*31mm, Gew. ca. 60g 50,00 €

202
Zigaretten-Etui, Silber, defekt guillochierte
Wandung, 8,4*7,7cm, Gew.81g, müsste gerichtet
werden 35,00 €
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203

Teetisch / Beistelltisch, 800er Silber, Art Déco,
1930er Jahre, Hofjuwelier Alfred Roesner,
Dresden runde Platte/ Tablett mit gewelltem
Rand, getrieben, D.74cm, Gew. 4.900g,
unterseitig bezeichnet A.ROESNER 800 Krone
Halbmond DRESDEN, vierfüßiger Stand mit
Kreuzverstrebung, Holz schwarz lackiert,
Plattenunterbau mit überkragenden
Metallbändern, Unterbau und Tablett mit Alters-
und Gebrauchsspuren

2.400,00 €

203

203-1

204

204-1

204-2

205-1

205 205-2

204

Tafelaufsatz, Österreich-Ungarn, 800er Silber
 getreppter Stand auf vier Füßen mit gravierten
Ornamenten, zweiteiliger Balusterschaft, die obere
Hälfte mit Handhabe, Porzellanteller mit
Durchbruchrand, Stadt Meissen (nicht original)
D.25,5cm, H.39cm

240,00 €

205

Ewiger Tischkalender, Russland, St. Petersburg,
1882-1899, 84 Zolotniki rechteckig mit rückseitigem
Aufsteller, schauseitig Tages-, Monats- und
Datumsanzeige in Französisch, auf der linken Seite
mit Thermometer, rechts mit Einschub für einen
Notizblock, unten mit Stiftablage, in den Ecken mit
Schleifendekor, rückseitig mit Holz verkleidet,
punzierte Einzelelemente, unidentifizierter Meister
PJS, St. Petersburg, kombinierte Standard- und
Stadtmarke, HBT:24*19*2,2cm, Tagesanzeige hakt,
sonst schöner Zustand

1.800,00 €

206

5tlg. Kaffee- und Teeservice für 1-2 Personen,
Koch&Bergfeld, 800er Silber, Jugendstil, ca.1898
 rechteckiges Tablett mit ansteigendem Rand und
graviertem Floraldekor, 26*20cm; die Gefäße
jeweils mit Blütenrelief, Kaffeekanne und Teekanne:
H.11,5 und 16cm, Zuckerdose und Rahmgießer mit
Innenvergoldung: H.5,5 und 7cm, Firmenmarke,
800 Krone Halbmond und fortlaufende Nummer
3204x, Händlerstempel Julius Herz (Goldschmied
aus Wiesbaden), Gesamtgewicht: 1.364g, sehr
schöner Zustand, ohne Dellen, Griffmontierung
ohne Spiel

850,00 €
206



207
Rahmgießer und Zuckerschälchen, Queen-Anne-
Stil, 925 Silber London und Chester, ungedeutete
Meistermarken, H.9-9,5cm; Ges.-Gew.336g 200,00 €

208

vierpassige Schale, 800er Silber, Weinranck&
Schmidt, Hanau, um 1900 getreppter Mittelfuß,
vierfach gewölbte Schale mit Gitterdurchbruch und
Girlandendekor, umlaufender Rand mit
Lorbeerblattrelief, in den Ecken mit Schleifenzier,
HBT: 10,5*33,5*33,5cm, Gew.653g

420,00 €

209

Silberschale mit Monogramm, Rogers, Lunt&
Bowlen, Massachussetts, 925er Silber umlaufend
floraler Reliefrand, gemuldete Schale mit zentralem
Ligaturmonogramm, D.23cm, H.3,5cm, Gew.172g,
vereinzelte Dellen

130,00 €

210

2 dreiflammige Kerzenleuchter, 830er Silber,
beschädigt,  H.Wurm, Braunschweig Art Déco,
1930er Jahre, Hammerschlagdekor, gewölbter
Stand, erhöhter Mittelschaft, seitlich mit zwei
gebogenen Leuchterarmen, H.31cm, B.21cm, beide
Leuchter beschädigt

250,00 €

211

Vase mit Hammerschlagdekor, 925er Silber,
Bruckmann, Heilbronn Wandung mit Hammer-
schlag-dekor, gewölbter Stand, zur Mündung
erweiterter Korpus, H.14,4cm, Stand gefüllt

60,00 €

212

Silberschälchen mit Früchtedekor, 800er Silber
 gebuckelter, zu den Seiten ansteigender Rand,
Spiegel mit Früchterelief, HBT: 2*9,3*6,7cm,
Gew.16,63g

20,00 €

213

Schatulle mit Silberapplikationen und Spieluhr, Mitte
20.Jh. Mahagoni-Korpus, scharnierter Deckel mit
floralen Silberapplikationen, beim Öffnen beginnt
die Spieluhr zu spielen, unterseitig auf Etikett
bezeichnet: La Calesera - Pasa Calle und La
Monteria - Milongo, Spieluhr: Hersteller Reuge,
Schweiz HBT:8*30,5*20,5cm

150,00 €

214

3tlg. Salz- und Pfeffermenage, 925er Silber
 konischer Glaskorpus mit Silbermontierung, Dekor
"Mexikanische Rose", rechteckiger Träger mit
durchbrochenem Rand, Streuer-H. 5,5cm

40,00 €
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215

Öllampe und und kleines Tablett, 925er Sterling-
Silber
 rechteckiges Tablett mit abgerundeten Ecken,
Öllampe mit Kugelknauf und Halbmond-Henkel,
BT:7,2cm*15,3*6,2cm; Tablett: 11,6*8cm, Ges.-
Gew. ca. 156g

130,00 €

216

Zigarren-Schatulle, Produtos de Prata Moderna,
925er Silber rechteckiges Kästchen mit
Streifendekor und Monogramm PB, Zedernholz-
Einlage, 3,6*14,5*9,5cm, Gew.213g, im Original-
Etui mit Zertifikat

140,00 €

217
9 Schnapsbecher, 830er Silber, konische Wandung,
Mündung mit Wulstrand, H.42mm, Gew.85g, mit
Gebrauchsspuren 150,00 €

218

ovales Tablett, 925er Silber, Handarbeit
handgetrieben, 25*15,5cm, Gew.223g, unterseitig
mit ungedeuteter Meistermarke FHW und
Monogramm B.S.

110,00 €

219
21 Mokkalöffel, Mexiko, 925er Silber die Griffe mit
Schriftzug "MEXICO" und landestypischen Motiven,
L.ca.9cm, Ges.-Gew.107g 50,00 €

220

10 verschiedene Souvenirlöffel, u.a. Brasilien, 925er
Silber
 z.T. mit Steinbesatz, zweimal mit Kaffeebohnen,
Gew.70g

40,00 €

221

16 Mokkalöffel und großer Servierlöffel, 19.Jh.
tlw. versilbert, Griffe graviert, Servierlöffel, punziert
"S" und "MOLTMANN", Monogramm "E.v.B.",
L.29,5cm, 10 Mokkalöffel ebenfall monogrammiert
"E.v.B.", punziert "L.Giese" und 6 Mokkalöffel mit
Gravur von 1838

25,00 €

222 12 Kaffeelöffel, Dekor ähnlich Bremer Lilie
Silberauflage, L.14,2cm 45,00 €

223

6 Obstmesser und 2 Besteckteile, ähnlich Bremer
Lilie, um 1910versilberte Griffe, Messingklingen,
L.16,5cm dazu Kuchengabel und Mokkalöffel, im
Etui

35,00 €

224

24-tlg. Fischbesteck für 12 Personen,
Koch&Bergfeld, Jugendstil, um 1900 Metall
versilbert, 6 Gabeln und 6 Messer, L.21,4cm und
17,9cm, im Etui; Vgl. Literatur: Bestecke des
Jugendstils, Seite 188 Nr. 259.

160,00 €

225
10 Mokkalöffel, Henninger, Historismus um 1890
 versilbert, gedrehter Griff, am Griffende mit floraler
Gravur, L.11,3cm 20,00 €
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226

12tlg. Besteck für 6 Personen, Wellner,
monogrammiert AB, 1930er Jahre 90er
Silberauflage, bestehend aus 6 Gabeln und 6
Messern, L.18 und 21cm; Gebr.-spuren

20,00 €

227

Besteck für 6 Personen, Walbusch Solingen, 90er
Auflage je 6 Menümesser, -gabeln und -löffel, 6
Dessertmesser und -gabeln, 6 Kuchengabeln, 6
Kaffeelöffel und 3 Anleger, Gew. ohne Messer:
1580g

40,00 €

228

Fischbesteck für 8 Personen, Auflage, WMF Modell
37 Wellenband versilbert, verschlungenes
Jugendstilrelief, L.18 und 21cm, stärkere
Gebrauchsspuren

70,00 €

229

Figürlicher Bratenspieß  "Stier", WMF, Geislingen,
1920er Jahre Neusilber, Griff in Form eines
plastischen Stiers, Marke zwischen 1920 und 1930,
L.19cm

20,00 €

230 6 Kuchengabeln, WMF Modell 900 Fächer, 90er
Auflage L.16,6cm, im Etui 20,00 €

231 Tortenheber und Servierlöffel, WMF Modell 82 /300,
1.Hälfte 20.Jh. versilbert, L.25,7 und 27,3cm 15,00 €

232

36tlg.  Menü-und Fischbesteck, 90er Auflage, WMF
Modell 1700 versilbert, 12 Fischgabeln und -
messer, 6 Menügabeln und -messer, tlw. mit
Altersspuren

60,00 €

233
36tlg. Dessert-Besteck, WMF Modell 1000 Empire,
für 12 Pers., im Etui 12 Messer, L.21cm, 12 Gabeln,
L.18,2 und 12 Löffel, L.14cm 100,00 €

234 Set von 6 Eisschaufeln, WMF Empire, im Etui
Silberauflage mit vergoldeten Laffen, L.14,2cm 80,00 €

235 3 Messerbänke, WMF Modell 1000 Empire
 Britanniametall, versilbert, B.8,5cm, H.2,8cm 50,00 €

236

24 Besteckteile WMF Modell 1000 Empire,
überwiegend Anlieger versilbert: Brotgabel, 3
Servierlöffel, Anleggabel, 2 Käse- und 3
Buttermesser, 2 Zuckerzangen, 2 Suppenkellen und
2 Saucenkellen, Bratengabel, Kapselheber bzw.
Kronkorkenöffner, 3 Menügabeln, Fischgabel,
Kaffeelöffel, Obstgabel

100,00 €
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237
WMF Modell 1000 Empire, 6 Obstmesser im
Ständer versilberte Griffe, Edelstahlklingen,
vernickelter Ständer, Messer- L.17,3cm 45,00 €

238
kleines Netzportemonnaie an Öse, versilbert, Anf.
20. Jh. feines Netzgeflecht, Bügelverschluss mit
Blattrelief, B.6,2cm 20,00 €

239

Henkelschale, Christofle, Paris versilbertes
Weißmetall, ovale Schale mit gewellter Wandung,
seitliche Rocaille-Griffe, unterseitig mit
Herstellermarke, HBT 38x7,3x24,5cm

30,00 €

240

Henkelschale, Feith&Flöck, Electra, Köln, um 1910
längsrechteckige Schale mit Mäander- und
Lorbeerblattrelief, seitlich hochgezogene Henkel,
unterseitig mit Bodenmarke, Ges.-
HBT:7,8*40,7*18,9cm, Versilberung berieben

60,00 €

241

Sektkühler, Dupper & Bernhold, Esslingen,
Jugendstil, um 1900 Messing versilbert, florales
Dekor mit Irisblüten und Eisvogel, seitlich vegetabil
verschlungene Handhaben, hexagonaler Stand,
Boden mit Firmensignet, Versilberung berieben,
HBT:25,6*22*26cm

180,00 €

242

Henkelkorb, um 1920/30, Silberauflage
 Klarglaseinsatz, versilberte Durchbruchwandung
auf vier Kugelfüßen, beweglicher Henkel,
HBT:7,3*12*12cm, leichte Altersspuren, einseitig
graviert "Fuchsjagd 5 Juli 1925 HSC"

25,00 €

243

2tlg. Kaffeekernstück, dazu Teekanne,  Queen-
Anne-Stil, versilbert Kaffeekanne und Rahmgießer,
Krupp Berndorf, Kaffeekanne 1,05 Liter,
Rahmgießer 0,25 Liter; Teekanne 1 Liter,
Deckelknauf unvollständig, H.13,5 - 19,5cm;
berieben

80,00 €

244

Sektkühler mit Autogrammen, E.G.Webster&Sohn,
Silberauflage Kratervase mit seitlichen Handhaben,
Wandung mit gravierten Signaturen: u.a. Eleonor
and Jack Wallace; Delphine Bentkamp; Alice & Joe
Hughes; Jane & John Kramer, H.27,5cm,
D.ca.25cm

150,00 €

245 Tischkehrset, WMF 2200 2tlg. Set bestehend aus
Tischbesen und Kehrblech, versilbert 30,00 €

246

Paar Weinflaschenhalter, WMF Messing versilbert,
zylindrische Wandung mit umlaufendem
Rankenrelief, einmal an den Kanten etwas
berieben, H.6cm, D.9,6cm

25,00 €
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Uhren

251

Wiener Portaluhr/ Hausherrenuhr, Biedermeier
um 1830 Wurzelholz und Marmor mit
Messingapplikationen, Emaillezifferblatt mit
arabischen Ziffern, verspiegelte Rückwand,
fächerartig furnierter Boden, vordere
Marmorvollsäulen, dahinter über Eck gestellte
Spiegel, kubusförmiges Uhrengehäuse, HBT:
48x27,7x16,2cm, innen goldfarbenes
Pendulenwerk mit Fadenaufhängung,
Halbstundenschlag auf 2 Glocken; ein Stößel
lose, seitliche Balustraden zu ergänzen, Pendel
nicht original

500,00 €

252

Wiener Regulator mit 2 Gewichten, um 1840/1850
 poliertes Holzgehäuse, konkaver unterer
Abschluss, oben Rundbogen-Profilgesims,
dreiseitig verglast, Alabaster-Zifferblatt, römische
Ziffern, 8-Tage-Werk mit Stundenschlag auf
Spiralfeder, Messingpendel und -gewichte,
Schlüsselaufzug, läuft, HBT 96x28,5x14cm

300,00 €

253

Bronze-Pendule, Louis -Philippe, um 1860
 vergoldetes Bronze-Gehäuse, reich verziert mit
Rocaillen und Rollwerk, unterhalb des Uhrwerks
mit kleinem Bacchus, vergoldetes Zifferblatt mit
Emaille-Kartuschen und blauen Ziffern,
Pendulenwerk mit Fadenaufhängung, 8-Tage-
Werk, Halbstundenschlag auf Glocke,
HBT:33x21,5x12cm, läuft an, Ganggenauigkeit
und -dauer nicht geprüft

380,00 €

254

Schwarzwälder Bilderuhr mit Wecker, J.Neubauer
München, 2. Hälfte 19.Jh. verglaster Lackrahmen
mit vergoldeter Innenleiste, lithographierte
Landschaft, weißes Zifferblatt mit römischen
Ziffern, HBT 37x31x18,5cm, Gewichtsaufzug,
Messingpendel und zwei Zapfengewichte, leichte
Farbverluste im Bereich des Himmels, Schlag auf
Glocke, läuft an, Ganggenauigkeit und -dauer
nicht geprüft

80,00 €

255

Kurzpendelwecker "Münchner Kindl", Lenzkirch,
um 1900 Messing und Weißmetall bronziert,
Scherenstand mit Delfinen und Widderköpfen,
Uhrengehäuse in Form eines Fasses, darauf
sitzendes Münchner Kindl, rückseitig
Herstellermarke, HBT: 20,5x10x7,2cm, läuft an,
Ganggenauigkeit und -dauer nicht geprüft

250,00 €

256

Jugendstil-Freischwinger, um 1900 ornamental
verziertes Gehäuse, floral verziertes
Messingzifferblatt u. Pendel, Stahlzeiger, arab.
Stundenindizes, Halbstundenschlag auf
Spiralfeder, Werk läuft an, HBT: 60x32x15cm

90,00 €
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257

Freischwinger Thomas Ernst Haller,
Schwenningen, um 1915/20 Gehäuse aus Eiche,
verglast, Zifferblatt und Zierpendel mit Darstellung
zweier Mäuse und einer Schlange, die sich in den
Schwanz beißt ("ourobros"), Halbstundenschlag
auf Spiralfeder, HBT:66*34*17cm, Uhrwerk läuft
an, Ganggenauigkeit und -dauer nicht geprüft,
Gehäuse mit Altersspuren

80,00 €

257256



258

Kurzpendelwecker, Thomas Ernst Haller AG, Anf.
20.Jh. Messinggehäuse, Emaillezifferblatt,
römische Ziffern, Stahlzeiger, kleiner Haarriss bei
12 Uhr, H*B*T 8,3*8,3*4,7cm, läuft an,
Ganggenauigkeit und -dauer nicht geprüft

35,00 €

259

Kurzpendelwecker, Thomas Ernst Haller AG, Anf.
20.Jh. Messinggehäuse, Emaille-Zifferblatt,
Gehäuse mit Altersspuren, Zifferblatt und
Gehäusedeckel mit geflügelter Radmarke, zu
reinigen, HBT: 8,2x8,2x5,3cm

25,00 €

260

Tischuhr, Berger und Würker, Leipzig, um 1920
 Eiche, Emaille-Zifferblatt mit arabischen Ziffern,
Vollplatinen-Uhrwerk mit Pendel,
Halbstundenschlag auf Feder, HBT:2,5x18x11cm,
Uhrwerk läuft an Ganggenauigkeit und -dauer
nicht geprüft, Deckel mit Uhrglas lose,
Altersspuren

25,00 €

261

Standuhr Junghans, Art Déco, um 1930
 Nussbaum und Mahagoni-Furnier, halbrunder
Abschluss, vierfüßiger Stand, schauseitig
facettiert, verglast, Ziffern und Zeiger verchromt,
silberfarbenes Pendel und Gewichte,
Halbstundenschlag auf Stäbe, HBT:

300,00 €

262

Buffettuhr mit Westminster-Schlag, Kienzle,
1930er Jahre Mahagoni-Gehäuse, silberfarbenes
Zifferblatt, arabische Ziffern, 4/4-Schlag auf
Stabfeder, Schlüsselaufzug, läuft an,
Ganggenauigkeit und -dauer nicht geprüft,
HBT:56x26,5x18cm

80,00 €

263

Wanduhr/Küchenuhr, Junghans, 1930er Jahre
 weißes Keramikgehäuse von Wächtersbach,
aufklappbare Front mit Gummidichtung, Uhrglas
zu ergänzen, HBT:25,5*30*7cm, Schlüsselaufzug,
läuft nicht

30,00 €

264

Tischuhr,  Art Déco, wohl Eisenholz mit
Silberapplikationen geometrisch gegliedertes
Massivholzgehäuse, schauseitig mit floralen
Silberapplikationen, weißes Zifferblatt mit
arabischen Ziffern, gebläute Stahlzeiger,
HBT:14x32,7x5,3cm, Handaufzug, läuft an,
Ganggenauigkeit und -dauer nicht geprüft

120,00 €

265

Tischuhr /Wanduhr "Die Hausuhr", Pop-Art,
1970er Jahre orangenes Kunststoffgehäuse,
weißes Zifferblatt, schwarze Ziffern und Zeiger,
schwenkbares Gehäuse, Wandmontage möglich,
D.15cm, Quarzwerk nicht geprüft

20,00 €

266

Tischuhr mit Keramikgehäuse, DDR, verm. UPG
Halle, 1970er Jahre Kal. 55, DDR, geripptes, spitz
zulaufendes Keramikgehäuse, Messingzifferblatt
mit römischen Ziffern, HBT:11,7x12,7x11,7cm,
Handaufzug, läuft an, Ganggenauigkeit und -
dauer nicht geprüft

15,00 €
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267

Wand-Funkuhr, Bavaria Zeitdienst Typ DTV 94
 rechteckiges Gehäuse, zweireihige
Digitalanzeige für Uhrzeit und Datum,
Kunststoffabdeckung, HBT:43x40,5x3cm,
funktioniert, leichte Altersspuren

50,00 €

268

Damenarmbanduhr, 585er Gelbgold, um 1890,
dazu zwei Eheringe, 333er Gold mit Blüten
verziertes Gehäuse, Emaillezifferblatt, arabische
Ziffern, Stundenzeiger ersetzt, Geh.-D.28mm,
Handaufzug, läuft an, Ganggenauigkeit und -
dauer nicht geprüft, Rückdeckelscharnier defekt;
in historischem Etui; dazu zwei Eheringe, 333er
Au, Gew.2,64g

150,00 €

269

Umhängeuhr Chaika, vergoldet, an Kette, 1960er
Jahre strahlenförmig reliefiertes Gehäuse,
facettiertes Uhrglas, D.29mm, an Kette,
Handaufzug läuft an, Ganggenauigkeit und -
dauer nicht geprüft

25,00 €

270

Umhängeuhr Chaika, vergoldet, an Kette, 1960er
Jahre strahlenförmig reliefiertes Gehäuse,
facettiertes Uhrglas, D.29mm, an Kette,
Handaufzug läuft an, Ganggenauigkeit und -
dauer nicht geprüft

25,00 €

271

Armbanduhr Alpina Kal. 761, 1930er Jahre, 585er
Gelbgold gewölbtes Goldgehäuse, goldenes
Zifferblatt, untere Sekunde, Geh.-D.2,8cm,
Handaufzug, Werk läuft an, Ganggenauigkeit
und-dauer nicht geprüft

240,00 €

272

Kleintaschenuhr / Frackuhr GUB Glashütte Kal.
78 Herstellung zwischen 1964 und 1972,
vergoldetes Gehäuse, silberfarbenes Zifferblatt,
goldene Zeiger, Zentralsekunde, B.38cmm, guter
Zustand mit leichten Gebrauchsspuren,
Handaufzug läuft an, Ganggenauigkeit und -dauer
nicht geprüft

120,00 €

273

Armbanduhr GUB Glashütte Kal. 60.1, 1960er
Jahre vergoldetes Gehäuse (berieben), D.31mm,
goldfarbenes Zifferblatt mit vertieftem Indexring,
Zentralsekunde, Handaufzug, läuft an,
Ganggenauigkeit und -dauer nicht geprüft;
Uhrglas zerkratzt

120,00 €

274

Armbanduhr GUB Glashütte Kal. 61, 1960er
Jahre  vergoldetes Gehäuse (berieben), D.31mm,
goldfarbenes Zifferblatt, untere Sekunde,
Handaufzug, läuft an, Ganggenauigkeit und -
dauer nicht geprüft

120,00 €

275

Armbanduhr GUB Kal. 67.11 Automat, in Etui mit
Kaufbeleg Kaufbeleg von 1962, Rechnung und
Gehäuseboden nummerngleich, vergoldetes
Gehäuse, cremefarbenes Zifferblatt, goldene
Zeiger, Zentralsekunde, Datum bei 3 Uhr,
D.32cmm, guter Zustand mit leichten
Gebrauchsspuren, Automatikaufzug läuft an,
Ganggenauigkeit und -dauer nicht geprüft

150,00 €
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276

Armbanduhr Glashütte, Kal. 74 Spezimatic
 vergoldetes Gehäuse, silberfarbenes Zifferblatt,
goldene Zeiger, Zentralsekunde, B.35 mm, guter
Zustand mit leichten Gebrauchsspuren,
Automatikaufzug läuft an, Ganggenauigkeit und
-dauer nicht geprüft

120,00 €

277

Damenuhr Glashütte, 1970er Jahre rechteckiges
Gehäuse, 18x22mm, silberfarbenes Zifferblatt,
Handaufzug, läuft an, Ganggenauigkeit und -
dauer nicht geprüft

30,00 €

278

Seiko Sportura Quarz Chronograph SPC137P1
 Edelstahlgehäuse, schwarzes Zifferblatt mit
Sekunden-, Minuten- und 24h-Anzeige,
Großdatum, Alarm, 2. Zeitzone, verschraubter
Boden, Saphirglas, Lünette und Gehäuse mit
Armband weisen Tragespuren auf, Quarzwerk
läuft, inklusive Unterlagen von 2017

80,00 €

279

Herrenarmbanduhr Bering, radio controlled
 schwarz, mit Milanaisearmband, Geh.-D.40mm,
Armband mit Tragespuren, quarzgesteuert, Fkt.
nicht geprüft

15,00 €

280

Armbanduhr Jacques Lemans ISEE Energywatch
 Edelstahlgehäuse, D.ca.39mm, schwarzes
Zifferblatt, fluoreszierende Zeiger,
Zentralsekunde, Datum bei 3 Uhr, Lederarmband
mit Dornschließe, Automatikaufzug, läuft an,
Ganggenauigkeit und -dauer nicht geprüft,
Kaufdatum 15.12.2017

40,00 €

281

Armbanduhr Rado Integral Jubilé Ref.160.0381.3
 Keramik/ vergoldete Elemente, Datum bei 6 Uhr,
verschraubter Boden und Saphirglas,
B.23*28mm, Quarzwerk, nicht geprüft, Alters- und
Gebrauchsspuren

150,00 €

282

2 Armbanduhren: Detomaso Palermo und
Mastertime Detomaso Palermo, Ref. DT2052-D,
Geh.-D.56mm, Edelstahl geschwärzt, Zifferblatt
mit Digitalanzeige, Quarz, nicht geprüft, leichte
Tragespuren, ein Federstift der Schließe zu
ergänzen, im Etui; Chronograph Master Time,
Geh.- D. 49mm, Funkuhr, Quarz, nicht geprüft

30,00 €

283

2 Armbanduhren Casio Edifice EFA 122und Lorus
Sport RW629AX9 Edelstahl, integrierte
Digitalanzeige, u.a. verschiedene
Stoppfunktionen, Geh.-B.38mm und 45mm,
jeweils an Edelstahlarmband mit Faltschließe,
Quarz, Lorus geprüft, Casio ohne Batterie

30,00 €

284

Armbanduhr Ingersol The Michigan Automatic
 Ref. Stahl, partiell vergoldet, Geh.-D. 45mm,
Zentralsekunde, großes Datum, Datum und Tag
bei 3 und 9 Uhr, Lederband mit Faltschließe,
kaum getragen, Automatikaufzug, läuft an,
Ganggenauigkeit und -dauer nicht geprüft, in
Original-Etui

40,00 €
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285

Armbanduhr Guess Power Broker Ref.
W95015G, Edelstahl, Tonneaugehäuse,
4,5*3,9cm, Zifferblatt mit dreiteiliger Anzeige,
Quarzwerk, nicht geprüft, Boden zerkratzt, sonst
ungetragener Zustand, im Originaletui

50,00 €

286
5 Armbanduhren, u.a. Astron und Eden
 verschiedene Modelle, ungetragen, einmal mit
Automatikaufzug, ansonsten mit Quarzwerk 80,00 €

287

29 Armbanduhren, u.a. Skagen, Kronsegler,
Minoirunterschiedliche Formen und Materialien,
z.T. mit Automatik-Aufzug, weitere Hersteller:
Oskar Emil, Mavelli, Rothenschild, hirsch, Moritz
von Deussen, Graf von Monte Vehro, Charles
Conrad, Engelhardt, Portas, Alexander Milton,
R.U. Braun, überw. ungetragen, dazu
Transportkoffer für 15 Uhren

240,00 €

288

umfangreiche Sammlung von 60
Spindeltaschenuhrwerken und ca.400
Spindelkloben überwiegend Anfang 18./19. Jh.,
Werks-D. 31bis ca.45mm, wohl überwiegend mit
Zifferblatt, reversibel fixiert auf Samtgrund,  bez.
u.a. Fres. Bättig Lucerne, Thompson London;
Elicotte London; Dutertre Geneve; Dettinger
Stuttgart; Helmstine Stockholm; Bielefeldt
London; Breguet Fils à Paris; Gugenmus Hger du
Roy à Varsovie; Edud Lee London; Rose&Son
London; Worsfold Dorking; Thomeguex London;
Charlson London; Samson London; Edud
Hemmen London; Francie London; Hebert
London; Ebcot London; Mullier London; Mason
London; Graham London; Neveren London;
I.F.Poncet á Dresden; Haynes London, Norton
London; Bertram London; Bened.Huber; Mitchell
London; Grindle London

1.200,00 €

289

Miniatur- Reiseuhr, 935er Silber mit Transluzid-
Emaille, wohl Schweiz silbernes Gehäuse mit
zarten Reliefbändern und blauem
Transluzidemaille, Emaille-Zifferblatt mit
arabischen Ziffern, Schlüsselaufzug, rückseitig
mit datierter Widmung, HBT:57x45x27cm, läuft
an, Ganggenauigkeit und -dauer nicht geprüft,
Emaille links außen mit oberflächlichem Chip,
Zifferblatt haarrissig

300,00 €

290
Uhrenkette mit Medaillon, Doublé Medaillon mit
Steinbesatz, Uhrenkette mit Karabiner und
Ringöse, L.25,8cm, Altersspuren 20,00 €

291

3 Uhrenketten, 1.Drittel des 20.Jh. 2 x vergoldet,
ein Federring fehlt, L.19 und 25cm, Altersspuren;
eine Doppel-Uhrenkette mit verschiebbarem
Federring, L.43cm

20,00 €

292
Wetterstation, Eiche, um 1910 beschnitztes
Eichengehäuse mit Thermometer und Barometer,
HxB: 50x16,5cm 30,00 €
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Münzen, Briefmarken

301

Schaubeck-Album, Deutsche Demokratische
Republik 1960-1978 ab Briefmarke "Vom Tag
des Chemiearbeiters", November 1960 bis
"Märchenblock" vom November 1978; fast
vollständig

50,00 €

302
Briefmarken "Alle Welt" und DDR, ca. 5.430
Stk in 4 Einsteckalben ca.2.330 "Alle Welt"
und ca.3.100 DDR, jeweils in 2 Alben 30,00 €

303

23 Stück "Die wertvollsten Briefmarken der
Welt in reinem Silber", überwiegend mit
Zertifikaten u.a. Bayern "Schwarzer Einser"
1849; Sachsen 3 Pfennige 1850; Blaue
Maurituis 1847; Zürich 4 Rappen 1843;
Finnland 5 Kopeken 1856; Nyasaland 10
Pounds1908; Italien 10 10 Centesimi 1862
und Frankreich 10 Centesimi 1852

60,00 €

304
1/3 Taler 1671, Johann Georg III., Mansfeld,
Grafschaft, Mansfeld-Vorderort-Eislebenc
 Silber, Gew.9,14g, Henkelspur, s 70,00 €

305 1 Rubel 1898, Russland, 900er Silber
Gew.19,81g, ss 30,00 €

306 2* Maria Theresien 1780,Nachprägungen
 833er Silber, Gesamt-Gew.56,16g, vz 30,00 €

307
Otto von Bismarck Silbermedaille 1871-1971,
100 Jahre Kaiserproklamation Punze 1000,
Gew.25,10g, vz 15,00 €

308

Nachprägung Hildesheim, Taler 1624, Typ I.,
datiert 1973, Silber Vs.: MONETA◦NOVA ­
REIPVB HILDES; Rs.: FERD:II·D·G·ROMA -
IMPE·SEMP·AVG 16 - Z4, D.4,3cm,
Gew.30,22g, ss

20,00 €

309 20 Heller 1916, Deutsch-Ost-Afrika
 D.28,9mm, s 40,00 €

310
3 Mark 1914, Silberhochzeit des Herzogs und
der Herzogin von Anhalt, Wilhelm II 900er
Silber, Gew.16,74g, ss 60,00 €

311
2 Mark 1906, Goldene Hochzeit des
Großherzogs, Friedrich und Luise von Baden
 900er Silber, Gew.11,11g, ss-vz 20,00 €
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312 5 Mark 1894, Otto, Bayern 900er Silber,
Gew.27,59g, ss 30,00 €

313 5 Mark 1911, Luitpold Regent von Bayern
 900er Silber, Gew.27,91g, ss-vz 60,00 €

314 2 Mark 1911, Luitpold Regent von Bayern
 900er Silber, Gew.11,15g, ss-vz 15,00 €

315 2 Mark, Luitpold Regent von Bayern, 1911
  900er Silber, Gew.11,11g, ss-vz 15,00 €

316 1 Vereinstaler 1865, Freie Reichsstadt Frankfurt
 Silber, Zopf als Knoten, Gew.18,37g, ss 50,00 €

317 5 Mark 1903, Hansestadt Hamburg 900er
Silber, Gew.27,78g, ss 30,00 €

318 1 Taler 1859, Friedrich Wilhelm IV., Preussen
 900er Silber, Gew.18,39g, ss 70,00 €

319 2 Mark 1876, Wilhelm I, Preussen 900er Silber,
Gew.ca.10,83g, ss 25,00 €

320 5 Mark 1876, Wilhelm I, Preussen 900er Silber,
Gew.27,50g, ss 35,00 €

321 5 Mark 1891, Wilhelm II, Preussen 900er Silber,
Gew.27,7g, s 30,00 €

322 5 Mark 1895, Wilhelm II, Württemberg 900er
Silber, Gew.27,65g, ss 30,00 €

323
2 Mark 1901, 200. Jahrestag der Erhebung
Preußens zum Königreich 900er Silber,
Gew.11,10g, ss-vz 20,00 €
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323
2 Mark 1901, 200. Jahrestag der Erhebung
Preußens zum Königreich 900er Silber,
Gew.11,10g, ss-vz 20,00 €

324
3 Mark 1911, 100 Jahre Universität Breslau,
Preussen
 900er Silber, Gew.16,73g, pp 60,00 €

325 5 Mark 1913, Wilhelm II, Brustbild in Uniform,
Preussen 900er Silber, Gew.27,85g, ss           30,00 €



326
2 Mark 1913, 100 Jahre Befreiungskriege gegen
Frankreich "Der König rief" 900er Silber,
Gew.11,16g, ss-vz 15,00 €

327 5 Mark 1913, Wilhelm II, Brustbild mit Uniform,
Preussen 900er Silber, Gew.27,86g, ss-vz 20,00 €

328 3 Mark 1913, Wilhelm II, Brustbild mit Uniform,
Preussen 900er Silber, Gew.16,72g, ss-vz 15,00 €

329 3 Mark 1913, Wilhelm II, Brustbild mit Uniform,
Preussen 900er Silber, Gew.16,71g, ss-vz 15,00 €

330 2 Mark 1913, Wilhelm II, Brustbild mit Uniform,
Preussen 900er Silber, Gew.11,1g, ss-vz 10,00 €

331 5 Mark 1914, Wilhelm II, Brustbild mit Uniform,
Preussen 900er Silber, Gew.27,86g, ss-vz 20,00 €

332

Silbermedaille 1914, Wilhelm II., Preussen
 990er Silber (Randpunze), Entwurf Laue, auf
die Rede zur Eröffnung des Reichstages am 4.
August, ss

50,00 €

333 3 Mark 1909, Friedrich August III., Sachsen
 900er Silber, Gew.16,69g, ss 25,00 €

334
2 Mark 1903, Zur Hochzeit des Großherzogs mit
Caroline, Sachsen-Weimar-Eisenach 900er
Silber, Gew.11,11g, ss 50,00 €

335 5 Mark 1903, Wilhelm II, Württemberg
 900er Silber, Gew.27,7g, ss 30,00 €

336 Zeppelin Medaille 1924 unedel, Entwurf Lauer,
auf Dr. Hugo Eckner und die Amerikafahrt, ss 50,00 €

337

4*5 RM und 7*2 RM, Ag 5 RM, 900er Silber,
Gew.55,56g: Hindenburg ohne HK 1935 und
1936 und Hindenburg mit HK 1938;
Garnisonkirche ohne Datum, 1934; 2 RM, 625er
Silber, Gew.56,03g: Hindenburg mit HK 1937,
1938 und 1939; überw.ss

45,00 €

338

4* 5 Reichsmark 1934, Garnisionskirche
 900er Silber, Gesamt-Gew.55,68g: 3*
Garnisonkirche ohne Datum, 1* Prägestätte A
und 2* F; 1* Garnisonkirche mit Datum,
Prägestätte A; ss

30,00 €

339

5* 5 Reichsmark 1935 und 1936, Hindenburg
 900er Silber, Gesamt-Gew.69,56g; 2* 1935,
Prägestätten A und G (ohne HK); 3* 1936,
davon Prägestätten 2* A (ohne HK) und 1* F
(mit HK)

35,00 €
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340

4 * 5 RM 1934-1935, 900er Silber, Gesamt-
Gew.55,48g 2* Hindenburg, 1935; 2*
Garnisionskirche ohne Datum. 1934 und
1935; ss

35,00 €

341

Konvolut Kleinmünzen alle Welt, 58 Stück,
Anfang 20.Jh. bis ca.1960er Jahre
 u.a. Kaiserreich, 6* 1/2 Mark 1903; 5
Reichsmark 1935, Garnsionskirche

15,00 €

342

Konvolut Medaillen und Münzen, DDR.
tlwSilber 5 Medaillen aus der Serie "450 Jahre
Reformation", 900er Silber, D.jeweils 2,65cm,
Gew.jewils ca.8,9g,: 2* Katharina von Bora, 2*
Luther als Junker Jörg, 1* Lutherstube; 4
Medaillen "800er Jahre Weißenfels"; 7* 5
Mark (Einstein, Wartburg, Meißen, Potsdam);
4* 10 Mark (Weltraumflug UdSSR-DDR;
Buchwald Denkmal); 4* 20 Mark (Karl Marx;
Friedrich Schiller)

45,00 €

343

Konvolut Deutsche Mark, Nennwert rund 81
DM, 1950 bis 1990 5, 2 und 1 Mark, sowie
Kleingeld; dabei 9* 50 Pf. Bank dt. Länder,
s-ss

40,00 €

344

18* 5 Deutsche Mark, BRD, 625er Silber,
Gesamt-Gew. 201,82g 4* 5 DM 1977,
200.Geburtstag von Carl Friedrich Gauss; 3*
5 DM 1973, 125.Wiederkehr der Frankfurter
Nationalversammlung 1848 in der
Paulskirche; 3* 5 DM 1971, 500.Geburtstag
von Albrecht Dürer; 3* 5 DM 1978,
100.Geburtstag von Gustav Stresemann; 2* 5
DM 1973, 500.Geburtstag von Nikolaus
Kopernikus; 1* 5 DM 1964, 150.Todestag von
Johann Gottlieb Fichte; 1* 5 DM 1969, 375.
Todestag von Gerhard Mercator; 1* 5 DM
1975, 50.Todestag von Friedrich Ebert; ss

50,00 €

345

11* 10 Deutsche Mark, BRD, 625er Silber,
Gesamt-Gew. 171,18g 8* 10 DM 1990,
800.Jahrestag der Gründung des Deutschen
Ordens; 1* 10 DM 1972, Spiele der
XX.Olympiade 1972 in München,
Strahlenspirale; 1* 10 DM 1991, 200jähriges
Bestehen des Brandenburger Tors; 1* 10 DM
1987, 750-Jahr-Feier Berlins; ss

60,00 €

346

33* 5 Deutsche Mark, BRD, 625er Silber,
Gesamt-Gew. ca.365g dabei Friedrich
Wilhelm Raiffeisen; Johannes Gutenberg;
Max von Pettenkofer; Wilhelm von Humboldt;
Gottfried Wilhelm Leibniz; Ludwig van
Beethoven; Theodor Fontane; Albert
Schweitzer; Gerhard Mercator;
125.Wiederkehr der Frankfurter
Nationalversammlung 1848 in der
Paulskirche; ss

120,00 €

347

23* 10 Deutsche Mark 1972, Olymische
Spiele in München und 1*10 DM Hafen
Hamburg, BRD, 625er Silber Gesamt-
Gew.ca.370g: 13* Strahlenspirale; 6*
verschlungene Arme vor einem fächerartigen
Hintergrund; 4* nackter Sportler mit Ball und
eine nackte Sportlerin mit Stab; 1* 800 Jahre
Hafen Hamburg; ss

120,00 €

341340

342

343

344

345346

347



348

9 Silbermedaillen, Deutsche Märchen, 333er
Silber Silber mit Relief-Farbveredelung,
D.30mm, Gew. a 6,8g, mit Zertifikat in Mappe:
Dornröschen; Hänsel und Gretel;
Schneewittchen; Sterntaler; Rotkäppchen;
Aschenputtel; Frau Holle; Das tapfere
Schneiderlein; Der Wolf und die 7 Geisslein
(Der Froschkönig fehlt)

35,00 €

349

16* 5 DM und 5* 10 DM 5 Mark: 8* Otto
Hahn; 2* Umweltkonferenz; 4* Lessing; 2*
Gutav Stresemann, 625er Silber,
Gew.22,44g; 10 Mark, 625er Silber, Gesamt-
Gew.ca.78,9g: 4* Olympiade München
(Olympisches Feuer), 1* Arthur
Schopenhauer; ss

65,00 €

350 10 € 2013, 200.Geburtstag Richard Wagner,
625er Silber/vergoldet Gew.14,23g, vz 15,00 €

351 1 Sovereign, George V, 1912, Großbritannien,
916,6er Gold Gew. 8,05g, D.22mm, vz 500,00 €

352
1 Sovereign, Elisabeth II, 1967,
Großbritannien, 916,6er Gold Gew. 8,03g,
D.22mm, vz 500,00 €

353
10 Pounds, 1987,  Elizabeth II,
Großbritannien, 916,6er Gold Gew.3,44g,
D.16mm, vz 150,00 €

354 1 Dukat 1883, Goldmünze, Österreichisch-
Ungarischer Gulden 986er Gold, Gew3,49g 200,00 €

355 Großbritannien-Gibraltar, 15 Ecus Gold 1995
 Heinrich der Löwe, 1/25oz, in Kapsel 70,00 €

356 200 Schilling 1999, Wiener Philharmoniker,
Österreich, Gold 1/10oz, 999.9er Gold 160,00 €

357
50 Dollars, Elizabeth II, "Wiptail Wallaby",
Australia, 1994, Gold "The Australien
Nugget", 1/2oz, 999.9 Gold 780,00 €

348

349

351-1

350

351

352 353

354 355

356 357



358 1/4oz Krügerrand, 1985, South Africa, 999.9 Gold 400,00 €

359
Medaille "Abschied von der Cocorde", 2013, 585er
Gold Gew.3,11g, D.20mm, pp, in Kapsel, mit
Zertifikat 70,00 €

360

15 Miniatur-Gedenkprägungen, 333er Gold
 Einzel-Gew.0,5g, D.jeweils 11mm, pp, in Kapseln,
mit Zertifikaten: Komplettset ""Die ersten Fünf",
Ausgabe 2015; 6* aus dem Set "Frauenkirche
Dresden" 2005, dabei "Lutherstatue";
"Kuppelansicht Innen"; "Wiederaufbau"; "August
der Starke" und 2* "275 Jahre Frauenkirche"; 1*
50 Francs CFA 2016, Congo; aus der Reihe
"Wertvolle Goldschätze Europas: Replik Napoleon
II. 100 Fr 1869; aus der Reihe "Einigkeit, Recht
und Freiheit": Goldprägung "Freiheit" und
"Deutschland"

120,00 €

361 2 Barren à 1g Feingold 999,9 Gold, Istanbul,
eingeschweißt 110,00 €

362

8* 1/100 Unze und 17* 1/200 Unze, 999/1000
Feingold, aus Sammler-Editionen
 8* 1/100 Unze, aus Sammler-Edition
"Gold&Diamanten", jeweils mit Diamant a 0,003ct,
prfr: Maple Leaf; Panda-2018; Springbock;
Libertad; Britannia; Känguru, Pegasus; Eule von
Athen; 17* 1/200 Unze, aus Sammler-Edition
"Icons of the World", prfr: Koala; Kookaburra; Die
Säerin; Panda; Springbock; Maple Leaf; Walking
Liberty; Britannia; Känguru; Indian Head; Ballerina;
Libertad und 2* Kiwi

260,00 €

363 2* Krügerrand 1/50 Unze 2017 917/1000 Silber,
D.8mm, pp 60,00 €

364

3 Medaillen zur Fußball-WM 2006 und 1 Medaille
Champions LeagueSieger 2001 Bayern München
Medaille zur Fußball-WM 2006: Ausgabe für
Brasilien, Ausgabe für Argentinien und Ausgabe
für Deutschland, wohl 585er Gold; Champions-
League-Sieger 2001 Bayern München, 585er
Gold, Gew.0,52g

130,00 €

365

4 Medaillen, 999er Silber, in Kapseln
 1* Metropolen der Europäischen Union "Vatikan",
Gew.8,02g, pp; 1* Metropolen der Europäischen
Union, "Teatro alla Scala, Mailand", Gew.18,12g,
pp; 1* Deutschland Frieden und Einheit
"Trümmerfrauen", Gew.20,05g, pp; 1*
Deutschland Frieden und Einheit "Eröffnung des
neuen Bundestages", Gew.14,6g, pp

35,00 €
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366

4 Münzen und Gedenkprägungen, Silber
 1500 Jahre Bayern, Ludwig II., 550er
Silberpunze, Gew.9,2g; 25 Ecu 1993, Luxemburg,
Joseph Bech, 925er Silber, Gew.22,78g; Vatikan
Medaille, Johannes Paul I., 999er Silber, Gew. mit
Etui 27,11g (eingeschweißt); Cook Islands 2
Dollar, 1973, 20 Jahre Krönung Elizabeth II, 925er
Silber, Gew.26,11g; pp-vz

80,00 €

367

4-tlg. Satz Olympiade 1976 Montreal, Kanada, 4*
10 Dollar 1974925er Silber, Gesamt-
Gew.ca.203g, in Kapseln, vz: Lacrosse; Hochrad;
Kopf des Zeus; Tempel des Zeus

100,00 €

368

4-tlg. Satz 1976 Montreal, Kanada, 4* 5 Dollar
1974,  925er Silber, Gesamt-Gew.ca.100g, in
Kapseln, vz: Olympische Ringe; Olympisches
Feuer; Wettrudern; Kanu

60,00 €

369
4-tlg. Satz Olympiade 1976 Montreal, Kanada, 5
und 10 Dollar 1973   925er Silber, Gesamt-
Gew.ca.150g, in Kapseln, vz 80,00 €

370

5 Münzen und Medaillen, tlw.Silber, in Kapseln,
pp 1 Gedenkprägung aus Serie: "Europe 10 Years
Economic and Monetary Union, Deutschland",
D.50mm, versilbert mit Goldapplikation; 10 Euro
Deutschland 2008, Himmelsscheibe, 925er Silber,
Gew.18g, D.32,5mm; 10 Euro Deutschland 2010,
Deutsche Einheit, 925er Silber, Gew.18g,
D.32,5mm; Palau 2 Dollar, 2008, Segelschiff
"Gorch Fock", 999er Silber, Gew.7g, D.29,5mm;
Kanada, 5 Dollar 2016, Ahornblatt, 999er Silber,
31,39g, D.38mm

40,00 €

371 1800g Kleinmünzen, großes Konvolut Alle Welt,
2.Hälfte 20.Jh. 40,00 €

372

6 Münzen, unterschiedliche Länder, davon 5*
Silber, Gew.109,61g Österreich, 50 Schilling
1964, Olympische Winterspiele in Innsbruck,
900er Silber; Kanada, 1 Dollar 1967, Wildgans,
1967 , 800er Silber; Griechenland, 30 Drachmen
1963, 100 Jahre griechisches Königshaus, 835er
Silber; Finnland, 10 Mark 1971, 10.Leichtathletik-
Europameisterschaft, 500er Silber; Finnland, 10
Mark 1967, 50 Jahre Unabhängigkeit, 900er
Silber; Großbritannien, ½ Krone 1953, Königin
Elizabeth II, Kupfer-Nickel

70,00 €

373

12 Medaillen zum Thema Fußball, Silber
  999er Silber, Gesamt-Gew.ca.120g: FIFA World
Cup 2006, Westfalenstadion Dortmund, Somalia,
100 Schilling 2001, Fußballweltmeisterschaft
Deutschland 2006; Sambia, 500 Kwacha 2001,
FIFA Fußball-Weltmeisterschaft 1954; Uganda,
1000 Schilling 2001, FIFA Fußball-WM, Japan
und Südkorea 2002; Kuba, 10 Pesos 2001,
Fußball-Weltmeister 1930 - Uruguay; Kongo, 1000
Franken 2001, Fußball-Weltmeisterschaft 1990,
Italien - Weltmeister Deutschland; 10 Dollar 2001,
Paul Breitner, Germany 1974; Football World
Championship Germany 2006; 925er Silber:
Kongo - KDR, 10 Franken 2006, FIFA
Fußballweltmeisterschaft Deutschland 2006,
Gew.20g; 2 Medaillen, FC Bayern München,
Kupfer, versilbert mit Farbdruck; Medaille DFB
2003 Fritz Walter

80,00 €
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374

6 Münzen, unterschiedliche Länder, Silber,
Gesamt-Gew.139,8g
 American Silver Eagle 1 Unze 1994, 999,9/1000
Silber; Mexico, 5 Pesos 1948, 900er Silber;
Portugal, 50 Escudos 1969, 500. Geburtstag von
Vasco da Gama, 650er Silber; Mexico, 1 Onza
1999, 999er Silber; Australien, 50 Cent 1966,
800er Silber; Südafrika, 1 Rand 1966, 800er
Silber; ss

60,00 €

375

16 Münzen und Medaillen, unterschiedliche
Länder, überwiegend Silber
 2* 1 Dollar, Australien, Elisabeth II, 999er Silber:
Koala 2007 und Kokkaburra 1994, in Etui;
Gedenkmünze ECU, Deutschland 1993, Europa
auf dem Stier, 999er Silber; Silbermedaille Heinz
Rühmann, Schauspieler, 1993, 999er Silber; 10
DM 2000, 100 Jahre Deutsche Einheit, BRD,
925er Silber; 5 DM 1970, Ludwig van Beethoven,
625wer Silber; Portugal, 8 Euro 2005,
60.Jahrestag - Ende des II.Weltkriegs, 500er
Silber; Kanada, 1 Dollar 1966, 800er Silber;
Griechenland, ECU, Homer, 1993, 999er Silber;
Tschechoslowakei, 50 Kronen 1991, 700er Silber;
Medaille aus der Reihe "Faszination der Tierwelt -
Britische Kurzhaarkatze", 999er Silber; John F.
Kennedy Medaille 1991; 2 Gedenkmünzen, 1
Yuan China, Olympische Spiele 2008; 2 Medaillen
"Unsere Währung auf dem Weg zum Euro", 999er
Silber, Gesamt.-Gew.40g

80,00 €

376

8 Jubiläums-Sonderprägungen aus 999er
Feinsilber und 3 Silber-Gedenkprägungen, 333er
Silber 8 Jubiläums-Sonderprägungen aus
999/1000 Feinsilber mit vergoldetem Kupferring
aus der Reihe "25 Jahre Deutsche Einheit":
Montagsdemonstrationen; Prager Botschaft;
Einigungsvertrag; Bundeshauptstadt Berlin; 25
Jahre Deutsche Einheit; Friedensgebete; Fall der
Mauer; Neues Reisegesetz; st; 3 Silber-
Gedenkprägungen aus 333/1000 Silber aus der
Reihe "Die größten Deutschen": Helmut Schmidt;
Richard Wagner; Carl Friedrich Benz; st

30,00 €

377
großes Konvolut Umlaufmünzen und Scheine,
Alle Welt, 2.Hälfte 20.Jh. ca. 550 Münzen und
ca.17* Scheingeld 20,00 €

378
25* Scheingeld, Alle Welt u.a. Hong Kong;
Niederlande; Spanien, Italien, Jugoslawien;
unterschiedlich starke Gebr.-spuren 20,00 €

379 Geldschein 100 Rubel 1910 gefaltet, sonst guter
Zustand 25,00 €

380

Konvolut Geldscheine, 1.Drittel des 20.Jh.
 5* 5000 Mark 1922, 3* 1000 Mark 1922; 1* 500
Mark 1922; 2* 100 Mark 1903 und 1908; 1* 5
Reichsmark 1942; 1* 25 Pfennig, Notgeld der
Stadt Bitterfeld; unterschiedlich gebrauchter
Zustand

20,00 €
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Glas, Kristall

381

Wappen-Glas, Barock, 18.Jh. Stand mit Schälschliff
und ausgeschliffenem Abriss, zylindrisches Glas mit
unterem Wulstring und großer, eingestochener
Luftblase, Schauseite mit graviertem Wappen in
Rollwerk und mit Adler-Bekrönung (Mattschliff),
H.10,5cm

120,00 €

382

Schenkkanne aus Waldglas, um 1890 Boden mit
ausgeschliffenem Abriss, Wulststand,
angearbeiteter, gerillter Ohrhenkel, gedrückter
Ausguss, Zinndeckel mit Wappen-Daumenheber und
Ausgussabdeckung, H.31,5cm

35,00 €

383

Deckelhumpen mit Zinndeckel, Böhmen, um 1890
 Rubinätze, Punktschliff, Stand mit Bodenkugelung,
angearbeiteter Ohrhenkel, Klarglasdeckel mit
Zinneinfassung (einseitig leicht gedellt) und
Kugeldaumenheber, H.15,5cm

65,00 €

384 große Glasglocke / Glosche, 19.Jh. plangeschliffener
Knauf, H, mit Knauf 26cm, D.28,6cm; Randchip 25,00 €

385
großer Glaspokal aus dickwandigem Klarglas,
Anfang 20.Jh. Gew.3,36kg, gegossen, montierte
Kuppa, Kuppa-D.16cm, H.33cm, Stand mit Randchip 30,00 €

386 Berliner-Weiße-Glas, 19.Jh. Stand mit Abriss, Schaft
mit Nodusring, Kuppa-D.12cm, H.12cm 50,00 €

387

Glas mit eingeschmolzenen Punkten und blauem
Faden, Jugendstil um 1900 ausgeschliffener Stand,
konisch, Punkteinschmelzungen in Rot, Gelb und
Grün über und unter dem gezackten Faden, 2
geätzte Eichstriche 1/8 L und 1/4 L, H.13,5cm

20,00 €

388

6 Weingläser mit Facettenschliff und
Scheibennodus, um 1900 Scheibenfuß,
Tropfenschaft mit Scheibennodus, Kuppa mit
breitem Schälschliff, H.13cm

25,00 €

389

Andenkenglas  "Bad Schandau", Böhmen um 1890
 Facettenschliff und Rubinätze, Schauseite mit
Gebäudeansicht im Mattschliff, H.10cm, Stand mit
Randchip

40,00 €

390

Wasserflasche mit Trinkglas und 2 Schnapsgläser,
Blauglas, um 1900 Flasche mit Wasserglas,
schauseitig mit Schneemalerei, Flaschen-H.19,3cm,
Glas-H.9,4cm; langstieliges Schnapsglas mit
Goldstreifen und Schneemalerei, H.9,5cm; Tummler
/ Stehaufglas "Suderode", florale Emaillemalerei,
H.4,6cm

20,00 €

391

6 Weinrömer, Theresienthal, um 1890 gerippter,
offener Trompetenfuß, Nodus mit 4 aufgelegten
Beerennuppen, Kuppa mit Emaillemalerei und
Goldrand, H.17,5cm (1 Glas mit Chip am Stand und
2 weitere mit winz. Standchip)

75,00 €
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391-1 392 393

394

392

Souvenir- / Bäderbecher "Zum Andenken
Warmbrunn", um 1910/1920 H.14cm, Vollglasstand,
satiniertes Glas mit 2 Klarglasmedaillons, darin
Gebäudeabbildung, Goldpunktdekor

30,00 €

393

2 Weinrömer, violett und grün überfangen, um 1920
1* gedrehter Schaft, Kuppa mit unterem Schälschliff,
oben violetter Überfang mit Kreuz- und Blattschliff,
H.20cm; 1* hexagonal facettiert, Kuppa mit Stern-
und Strahlenschliff, H.20,5cm

15,00 €

394

Glasschale/Unterteller, Serie Venezia,
Glasmanufaktur Franz Heide, Böhmisch-Kamnitz,
1920/1930er Jahr
 vieleckiger, vergoldeter Stand, Schalenunterseite
mit grün überfangenen, ausgeschnittenen Feldern,
goldene Rollwerkmalerei, Goldrand, D.14,2cm

60,00 €

395

3 Souvenir-Paperweights, Harz, um 1930
 1* Suderode, vieleckig, farbig unterlegt, H*D
3,55*6,5cm; 1* Goslar, viereckig, s/w hinterlegt,
L*B*H 11*7,7*2,18cm; 1* Northeim - Markt, oval, s/w
hinterlegt, L*B*H 11,1*6,9*2,3cm

25,00 €

396

große Schale, attr. Karl Palda, Haida, Art Déco,
Böhmen, um 1930versilberter Standfuß, viereckige
Glaschale, Wandung partiell mattiert, rubinrot und
schwarz überfangen, Mündung 24,5*24,5cm,
H.17cm

180,00 €

397

Ikora-Vase "Dexel-Ei", braune Sprenkeleinschlüsse,
Walter Dexel für WMF, Art Déco, 1930er Jahre,
H.17cm
 aus Sammlung; dickwandiger, eiförmiger Korpus mit
eingezogener Mündung, unregelmäßiges Muster von
Luftblasen und braunen Sprenkeln in der unteren
Vasenhälfte

55,00 €

398

Ikora-Vase "Dexel-Ei", bernsteinfarben, braun
gesprenkelt, Walter Dexel für WMF, Entwurf 1930er
Jahre, H.17cm aus Sammlung; Ikoratechnik,
dickwandiger, eiförmiger Korpus mit eingezogener
Mündung, unregelmäßiges Muster von Luftblasen
und dunklen Sprenkeln in der unteren Vasenhälfte

65,00 €

399

Perlora-Vase "Dexel-Ei", rosé überfangen im Verlauf,
Walter Dexel für WMF, Entwurf 1950er Jahre,
H.14,5cm aus Sammlung; dickwandiger, eiförmiger
Korpus mit eingezogener Mündung, regelmäßiges
Muster von Luftblasen

30,00 €

400

Schale mit orangefarbenem Rand, WMF Ikora,
Geislingen, 1940er Jahre, D.17,7cm
 aus Sammlung; gemuldete Schale mit
ausladendem, breiten Rand, plangeschliffener Stand
mit Bodenkugelung u.netzartiger
Pulvereinschmelzung, unregelmäßige
Luftblaseneinschlüsse, blasige, orange-gelbe
Oxideinschmelzungen, H.5cm

100,00 €
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401

Schale mit rotem Rand, WMF Ikora, Geislingen,
1940er Jahre, D.18cm aus Sammlung; gemuldete
Schale mit ausladendem, breiten Rand,
plangeschliffener Stand, netzartiger Pulverein-
schmelzung, unregelmäßge Luftblaseneinschlüsse,
blasige, rote Oxideinschmelzungen, H.5cm

50,00 €
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402 403 404 407

402
Vase mit Trichtermündung, WMF Ikora, H.13cm
 aus Sammlung; rot-weißes Gitternetz, Stand mit
Bodenkugelung, auskragende Mündung, D.10,5cm 30,00 €

403

2 Vasen, davon 1* WMF Ikora aus Sammlung;
Glasvase, WMF Ikora, 1930er Jahre, gebaucht mit
weiter Mündung, grüne und braune, netzartiger
Pulvereinschmelzungen, H.7,6cm; Keulenvase, wohl
um 1970, Milchglas mit Klarglasüberfang und
schwarzen Farbeinschmelzungen, auskragende
Mündung, H.22,7cm

30,00 €

404

Paar Römer, wohl Josephinenhütte, 1940er Jahre
 Stand mit vielstrahligem Bodenstern, facettierter
Schaft mit Verdickung, darin eingestochene
Luftblase, violett überfangene Kuppa mit Diamant-
Schliff und fedrigen Fächern, H.20cm

30,00 €

405
7 Schnapsgläser mit Vollglasstand, 1950er Jahre
 H.7,8cm, unterschiedlich farbig überfangene
Kuppas 30,00 €

406
2 Millefiori-Paperweights, 1.Hälfte 20.Jh. weiße
Grundfarbe, H*D 5,95*7,1cm; rot-grüne Grundfarbe,
H*D 6,64*7,5cm 35,00 €

407

Pokalglas mit floralem Mattschliff, bernsteinfarben
überfangen, Böhmen, um 1950 Stand mit
Schälschliff, facettierter Kugelschaft, Kuppa mit
unterem Schälschliff und leicht geweiteter Mündung,
H.16,5cm

30,00 €

408

Becherglas mit floraler Gravur, Böhmen, um 1950
 Kristallglas, partiell gelb gebeizt, 3cm hoher
Vollglasstand mit Kerbschliff, Wandung mit 3 floral
gravierten, gelb gebeizten Medaillons im Wechsel
mit Punkt- und Kerbschliff, H.13,4cm

30,00 €

409

Kristall-Becherglas mit floraler Emaillemalerei,
Böhmen, um 1950 Stand mit Bodenstern, Wandung
mit Kreuz- und Schälschliff, Schauseite mit floralem
Blumenbukett, Mündung mit Goldrand, H.14cm

30,00 €

410

Becherglas mit Gravur aus Flora und Fauna,
bernsteinfarben überfangen, Böhmen, um 1950
 H.11,8cm, vieleckiger Stand, Kuppa mit
umlaufendem Mattschliff

25,00 €

411
Vase mit Facettenschliff, rubinrot überfangen,
Böhmen, um 1950 Stand und Wandung mit
Facettenschliff, breite Goldmündung, H.17cm 25,00 €

412

3 Bechergläser, rubinrot überfangen, Böhmen,
1950er Jahre jeweils mit plangeschliffenem Stand;
1* mit Goldrand, Schäl- und Punktschliff und
umlaufende Rosenrankengravur, H.13cm; 1* mit
Goldrand, Punktschliff, Gravur im Egermannstil,
H.13,3cm; 1* mit Punkt-, Schälschliff, Gravur im
Egermannstil mit Kartuschen, Gebäude und
springendem Hirsch, H.13cm

50,00 €
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413

2 Gläser, Punkt- , Schäl- und Diamantschliff, rot
überfangen, um 1950 1* Rimpler Zwiesel (mit
Originaletikett), plangeschliffener Stand mit
Linsenschliff, Wandung mit großem Punktschliff,
H.14cm; 1* wohl Böhmen, plangeschliffener Stand,
Wandung mit Diamantschliffband und langem
Schälschliff, H.11,8cm

35,00 €

414

Vintage-Vase, Ikea, 1960er Jahre schwarzes Glas
mit Emaillestreifendekor in Rot und Blau,
eingezogene Schulter, kurze, zylindrische Mündung,
H.12cm, Stand-D.14,7cm

20,00 €

415

Paar Schalen, attr. Ercole Barovier (1889 - 1974),
Opalino a fiamma, Italien, um 1957H*D 8*11,7cm,
Klarglas mit opalisierenden, floralen
Einschmelzungen

50,00 €

416

Pokalglas mit aufgeschmolzenen Noppen, Waldglas,
20.Jh.
 erhöhter Stand, leicht konische Wandung mit
aufgeschmolzenen, kleinen Noppen und 2
umlaufenden Bändern, H.27,5cm

20,00 €

417

2 Bechergläser mit breitem Goldrand und facettierter
Wandung, 1960er Jahre 1* vieleckiger,
plangeschliffener Stand, kurzer Nodusschaft,
zylindrische Kuppa, breiter Goldrand mit
Goldspitzenätzung, H.15,5cm; 1* facettierter Stand,
unteres Diamantschliffband, Goldrand, H.13,7cm

40,00 €

418

2 Bechergläser mit floralem Schliff, Kristallglas
rubiniert
 1* konischer Becher mit unterem Punktschliff und
umlaufend floraler Gravur im Mattschliff, H.9,6cm, 1*
mit Standfuß, eingezogene Wandung mit
Linsenschliff und floraler Gravur mit Mattschliff,
H.10,3cm

25,00 €

419 6 Kristall-Messerbänkchen, Daum, Frankreich
 gemarktet, L.9,1cm, D.1,9cm 80,00 €

420

große Tischlampe aus Kristallglas, Val Saint
Lambert, Belgien, 1960er Jahre Originaletikett, am
Stand Ätzmarke, gedrehte, dreieckige Wandung,
violett unterfangenes Klarglas, H. mit Montierung
40cm, einseitig kl.Randchip, verkabelt, Fkt.n.gepr.

55,00 €

421

2 Weingläser, wohl 1970er Jahre, Pavel Molnár,
Tschechien Hohlglasstand mit Signum, Kuppa mit
farbigen, eingeschmolzenen Streifenbändern,
H.17,5cm

50,00 €

422
kleine Schale mit schräger Öffnung, Klarglas
 plangeschliffener Stand, dickwandiges Glas,
Glasstärke 2,3cm, Gefäß-H*D 12,5*13cm 15,00 €

423

Vase mit gravierter Rose, Böhmen, 20.Jh., H.13,5cm
 hellgelbes Überfangglas, oval, plangeschliffener
Stand, schauseitige Gravur mit Mattschliff,
eingezogene Mündung, L*T ca.18*9,5cm

15,00 €

424

Flacon mit Glasflitterstreifen, Murano,
mundgeblasen, H.7cm
 Stand mit Abriss, bauchig, eingezogene Schulter,
kurzer Schaft, auskragende Mündung, Kugelstopfen

10,00 €
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425 Werbe-Ascher Chopard Geneve Klarglas, Boden mit
Bezeichnung, H*B*T 3*8,5*7cm 15,00 €

426

Vase mit Goldstreifen-Mündung, Glashütte Eisch,
Frauenau, H.12,2cm irisierend überfangen, hellrote
Verlaufsglasur, Mündung mit unregelmäßigen
Goldstreifen

30,00 €

427

Studioglas-Vase mit hellblauen Einschlüssen,
Glashütte Eisch, Frauenau, H.17cm Stand mit
Bodenkugelung und Signum, weite, einfach gelappte
Mündung, einseitig hochgezogen

45,00 €

428

Schale mit violetten Punkt- und
Bänderaufschmelzungen, Poschinger, 2.Hälfte
20.Jh. 5-fach gelappte Mündung, irisierendes Glas,
Stand mit Bodenkugelung, D.20cm, H.13cm

15,00 €

429

Trichtervase, Poschinger, 20.Jh., H.12,7cm rot
irisierendes Glas, weit auskragende, gelappte
Mündung, Stand mit ausgeschliffenem Abriss,
Mündungs-D.16,7cm

25,00 €
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Porzellan

431

Hummel-Tischlampe mit Figur 223 "Brüderlein und
Schwesterlein", Goebel, Bodenmarke 1964-1972
 II.Wahl, Entwurf Arthur Möller, 1937, H.ca.24,5cm,
mit Schirm, H.ca.44,5cm; fkt.-tüchtig

80,00 €

432

Hummel-Figur  143/ I, "Meister Wichtig" -
Schusterjunge, Goebel, Bodenmarke 1991-1999
 I.Wahl, Entwurf Gerhard Skrobek späte 1970er
Jahre, H.17cm

40,00 €

433

Hummel-Figur  51/ I,  "Dorfbub", Goebel,
Bodenmarke 1960-1972
 II.Wahl, Entwurf Theo R.Menzenbach 1960,
H.19cm

40,00 €

434

Hummel-Figur  201/ I,  "In tausend Ängsten",
Goebel, Bodenmarke 1972-1979
  aus Sammlung, II.Wahl, Entwurf Reinhold Unger
1948, H.14cm

40,00 €
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435
Hummel-Figur 317 "Nix für Dich !", Goebel,
Bodenmarke 1960-1972  aus Sammlung, II.Wahl,
Entwurf Arthur Möller im Jahr 1955, H.13cm 35,00 €

436
Hummel-Figur  141/ I, "Frühling", Goebel,
Bodenmarke 1964-1972 II.Wahl, Entwurf Arthur
Möller 1940, H.15cm 35,00 €

437
Hummel-Figur 47 3/0  "Gänseliesl", Goebel,
Bodenmarke 1964-1972  aus Sammlung, I.Wahl,
Entwurf Arthur Möller 1936, H.10,5cm 30,00 €

438
Hummel-Figur 58/ 0 "Hasenvater", Goebel,
Bodenmarke 1964-1972 aus Sammlung, II.Wahl,
Entwurf Reinhold Unger 1936, H.10cm 30,00 €

439

Hummel-Figur 81 2/0 "Erster Schulgang", Goebel,
Bodenmarke 1957 (hoch fliegende gefüllte
Hummel)
  aus Sammlung, II.Wahl, Entwurf Arthur Möller
1937, H.11cm

25,00 €

440

Hummel-Figur 12 2/0 "Ich bringe Glück" -
Kaminfeger, Goebel, Bodenmarke 1964-1974
 aus Sammlung, I.Wahl, Entwurf Arthur Möller
1935, H.10,5cm

25,00 €

441

Hummel-Figur 136,  "Heldentenor", Goebel,
Bodenmarke ab 2000 I.Wahl, Entwurf Arthur Möller
1940, Jahreszahl der Copyrigth-Registrierung 1985,
H.8cm

15,00 €

442
Hummel-Figur 390 "Der kleine Akkordeonspieler",
Goebel, Bodenmarke 1991-1999 II.Wahl, Entwurf
Gerhard Skrobek 1968, H.5,5cm 15,00 €

443
Hummel-Dose mit Figur  III / 69, Dose "Strickliesl",
1991-1999 II.Wahl, Figur-Entwurf Arthur Möller
1937, Figur-Nr.69, D.13,5cm, H.14cm 50,00 €

444
Hummel-Figur 188 /I "Himmlische Klänge", Goebel,
Bodenmarke 1950er Jahre II.Wahl, Entwurf
Reinhold Unger 1948, H.18cm,  Flügel geklebt 15,00 €

445

Konvolut Hummel: Plakette, Fahne, 2 Bücher und
Postkarte Reliefplakette, D.12cm; Fahne der
Sonderausgabe exklusive M.I.Hummel-Club Edition
1996/97 "Zum 20.Geburtstag"; "Das Hummelbuch",
Verse und Vorwort von Margarte Seemann, Emil
Fink Verlag Stuttgart, 1962; "Weisheiten zum
Geburtstag" arsEdition, mit Bildern von
M.J.Hummel, 2005; Postkarte "Wanderbub"

15,00 €
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446 2 Flaschenstopfen "Mädchen und Junge", Hummel,
Goebel L. mit Korken ca.7,5-8cm 20,00 €

447

seltene Goebel-Figur Schau 68 "Kaktusfreund",
nach Karl Spitzweg, Schaubach-Kunst by
W.Goebel, 1956 II.Wahl, Archiv-Muster, beide
Hände angeklebt, H.14,5cm

15,00 €

448

Kanne mit Ansicht des Berliner Doms, 19.Jh.
 weißes Porzellan mit Goldrändern, schauseitig mit
bezeichneter Abbildung "Der Dohm zu Berlin",
Kanne mit hochgezogenem Schnabelausguss,
Henkel mit Akanthusblattwerk (geklebt), H.17,5cm

30,00 €

449

Zierschale mit plastischem Blütenbesatz,
Sächsische Porzellan-Manufaktur Dresden, 1.Hälfte
20.Jh. elfenbeinfarben, Außenwandung mit
polychrom staffierten, plastischen Blüten (tlw.best.)
besetzt, Innenwandung mit polychromer, floraler
Handmalerei und Goldrollwerk; ovale Schale,
vierfüßiger Stand, seitliche Griffe, L*B 29*20cm

30,00 €

450
2-tlg. Mokkagedeck, kobaltblau mit Ätzgoldkante,
Fürstenberg Tasse mit Standfuß, leicht gebaucht,
Ohrhenkel, Innenvergoldung, H.5,9cm, Ut.-D.12cm 15,00 €

451

3* 2-tlg. Mokkagedecke, Fürstenberg
 zylindrische Tassen mit Ohrhenkel, H*D 5,75,5cm,
2* Blumendekor, 1* mit Ansichten der Stadt
Hannover: Fachwerkhäuser und Opernhaus

15,00 €

452

2* 2-tlg.Mokkagedecke, unterschiedliche Hersteller
 1* ohne Herstellermarke, Goldrand, umlaufendes
Goldband mit handgemalten, geometrischen
Formen in Grün, Schwarz und Blau, sechseckige
Tasse mit einfach geknicktem Henkel, H*D
4,9*4,9cm, Ut.-D.10cm; 1* ALKA-Kunst, Kronach,
elfenbeinfarben mit Ätzgoldrand, Tasse mit
Standfuß und geschwungenem Henkel, H*D
5,56cm, Ut.-D.1,8cm

15,00 €

453

2tlg. Mokkagedeck Limoges Tasse mit gewelltem
Standfuß, glatte Wandung im Wechsel mit
Korbgeflechtrelief, florales Dekor in Grün mit
Goldkonturen, Goldsprenkelränder, Tassen-
H.6,5cm, Ut.-D.12,7cm

15,00 €

454

Schale mit floraler Handmalerei, Friedrich Adolf
Schumann, Berlin, 19.Jh. rechteckige Schale mit
seitlichen Handhaben, Ränder mit Rollwerkrelief
und Goldkonturen, Spiegel mit großem
Blumenbukett, Wandung  mit Streublumen, L*B*H
35*22,5*6cm

80,00 €

455

Adler auf Felsen, Entwurf Anton Puchegger für
KPM Berlin, 1920er Jahre, H.28cm Weißporzellan
glasiert, blaue Zeptermarke, rechteckiger Sockel,
rückseitig im Felsen Ritzsignum "A.Puchegger", L*T
ca.25*17cm

240,00 €
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456
Schreitender Bär, Entwurf Heinrich Ernst Weisser,
1955 für KPM Berlin II.Wahl, Weißware, L*H
25*14cm 120,00 €

457
2 Ringhenkelschälchen, Prof. Paul Schley für KPM
Berlin, 2.Hälfte 20.Jh. rund mit jeweils 2
geflochtenen Ringhenkeln, D.13,5cm 20,00 €

458
große, schwere Fischplatte, Streublume, Form
Neuer Ausschnitt, Knaufzeit, Meissen, Ende 19.Jh.
 L*B 61*30cm 180,00 €

459

Zierteller mit Blaumeisen, Knaufzeit, Ende 19.Jh.,
Meissen I.Wahl, geschweifte Fahne mit
unterschiedlichem Kreuzrelief und Goldstreifen,
flacher Spiegel mit 2 Blaumeisen auf
Beerenastwerk in Handmalerei, D.28cm

120,00 €

460

Vase mit kobaltblauen Bändern und Blumendekor,
Meissen, um 1930 I.Wahl, Trichter- / Kraterform,
Goldränder, Schauseite mit Blumenbukett und
Rückseite mit Streublumen in Handmalerei,
H.13,5cm, Mündungs-D.11,5cm

60,00 €

461

Blattschale mit Streublumendekor, Knaufzeit, um
1900, Meissen I.Wahl, Schale mit Blattaderrelief,
polychrome Blütenmalerei, Goldrand (tlw.leicht
berieben), L*B 24,5*16cm

40,00 €

462

kleine Vase, Streublumendekor, Meissen, nach
1924 I.Wahl, Tricher-/ Kraterform, Goldränder,
umlaufende Streublumen in Handmalerei, H.10cm,
Mündung-D.8,5cm

25,00 €

463

Kerzenleuchter mit Asthenkel und Blumenmalerei,
Knaufzeit, um 1900, Meissen unterglasurblaue
Schwertermarke mit 2 Schleifstrichen; runder,
gemuldeter Teller, feste Kerzentülle mit Astgriff,
polychrome Blumenmalerei und Goldkonturen,
Teller-D.12cm, H.7cm; alt geklebt

15,00 €

464

Kaffeeservice / Schwanenhalsservice,
Weinlaubdekor und Goldränder, Meissen, Knaufzeit
(1815-1924) I.Wahl, 29-tlg.; 8 Tassen mit
Schwanenhals, Goldrand (tlw.leicht berieben),
H.6,5cm (Höhe ohne Henkel gemessen); 9
gemuldete Ut. mit Goldrand, D.14,5cm; 11 Teller
mit Goldrand, D.18,5cm;  Kaffeekanne mit
hochgezogenem Schwanenhalshenkel, kurzer,
hochgezogener Ausguss (Mündung mit Chip),
flacher Deckel mit Blütenknauf, Goldränder,
Schwanenhalshenkel mit Goldkonturen, H.mit
Henkel 28,5cm

380,00 €
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466

3 Teile, Weinlaub, Meissen, 1.Drittel 20.Jh.
 Schälchen mit gewelltem Rand, Knaufzeit (1815-
1924), unterglasurblaue Schwertermarke mit 2
Schleifstrichen, D*H 14*4cm; Schälchen mit
Standfuß, I.Wahl, Knaufzeit (1815-1924), D*H
9*7,5cm; kleiner Buttergießer, Pfeifferzeit (1924-
1934), I.Wahl, unglasierter Stand, L.14cm

25,00 €

467

Figurengruppe "Ziegenhirten", Entwurf Erich Hösel
um 1905 für Meissen, Pfeifferzeit (1924-1934)
 I.Wahl, Formnummer V124; liegender, Flöte
spielender Knabe mit einem lauschenden Mädchen,
neben einer liegenden Ziege und einem kleinen
Zicklein, B.ca.21cm, H.ca.16cm; rechter Fuß des
Knaben fehlt, Feder an seinem Hut best., Blattwerk
auf dem Sockel tlw. best. und mit Fehlstellen

400,00 €

468

34-tlg. Kaffeeservice, Neuer Ausschnitt mit
Streublumen, Goldränder, Meissen, versch.
Epochen Pfeifferzeit (1924-34), I.Wahl: 6 Teller,
D.17,5cm; 6 Ut. (1* mit winz.Randcip), D.13,5cm; 5
Tassen, H*D 6,2*8,5cm; Tortenplatte, D.31,5cm;
Milchkännchen, H.11,3cm; Kaffeekanne
(Rosenknauf des Deckels best.), H.22cm;
Untersetzer mit 4 gequetschen Kugelfüßen, D.15cm
(Randchip); 1930er Jahre: 3 dreiteilieg Gedecke,
I.Wahl und 1 dreiteiliges Gedeck, 2 Schleifstriche /
Teller-D.18cm, Ut.-D.14,5cm, Tassen-H*D
6,8*8,8cm; Zuckerdose, 2 Schleifstriche, H*D
10*9,5cm

280,00 €

469

Prunkschale, Meissen, nach 1934
 unterglasurblaue Schwertermarke mit 2
Schleifstrichen, Fahne mit floralem Matt- und
Glanzgoldrelief auf kobaltblauem Grund, weißer
Spiegel mit polychromem Blumenbukett, D.27,5cm,
H.5,8cm

120,00 €

470

Jahresteller 1984 "Morgendämmerung" aus der
Reihe "1001 Nacht",  Meissen
 unterglasurblaue Schwertermarke mit 3
Schleifstrichen (Deputatware), limitierte Auflage,
"und als der Morgen dämmerte hielt Scheherezade
inne mit ihrer Geschichte", Dekor Ukki Ukleya, blau
mit zarten Goldkonturen, Goldrand, D.25,8cm

55,00 €

471

Jahresteller 1986 "Der Star" aus der Reihe "Vögel
der Natur",  Meissen
 I.Wahl, limitierte Auflage, Dekor Manfred Fiksel,
blau mit zarten Goldkonturen, Goldrand, D.25,8cm

55,00 €

465
Vase, Weinlaub, Meissen, 1930er Jahre
 unterglasurblaue Schwertermarke mit 2
Schleifstrichen, H.25cm, Mündungs-D.12cm 50,00 €
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472

Wandteller mit Ansicht der Meissener Albrechtsburg,
Meissen nach 1934
 unterglasurblaue Schwertermarke mit 2
Schleifstrichen, blaues Dekor mit Blick über die Elbe
auf die Albrechtsburg, D.25,8cm

45,00 €

473

3 Club-Schälchen der Freunde des Meissener
Porzellans 2016-2018, in OVP I.Wahl, schauseitige
Handmalerei; Blüte, Schmetterling und Traube,
Silberrand, D*H 6*2,7cm

60,00 €

474

Prunkvolle, große Widderkopf-Deckelvase mit dem
Porträt der Maria Theresia, Rosenthal, 1914-1920er
Jahre H.52cm, Vase mit drei Widderköpfen,
dreifüßiger Bocksbeinstand auf Sockel, florales
Golddekor mit schwarzen, feinen Konturen,
schauseitig polychromes, handgemaltes Medaillon
der Maria Theresia, signiert "Beck", nach einem
Gemälde von Martin van Meytens, Golddekor
tlw.minimal berieben

1.800,00 €

475

seltene Figur "Aus fernem Lande - Froschkönig",
Ferdinand Liebermann für Rosenthal, 1919
 Modell Nr. S 536 (undeutlich gepr.), im Sockel mit
Ritzsignum "FERD.LIEBERMANN", H.23cm;
Daumen der linken Hand best.

440,00 €

476

Vase mit Goldrand und Goldrelief, Maria, Rosenthal,
1929
 auskragender Reliefstand, vieleckige Trichterform,
H.13,5cm

25,00 €

477

Lampe, Maria, Rosenthal, 1930er Jahre, Art Déco
 Handmalerei, stilisiertes Art-Decó-Blumenmuster,
Innengewicht, zwei Fassungen, Zugschalter und
Kippschalter, H.51cm

70,00 €

478

29.-tlg. Speiseservice für 6 Pers. Sanssouci,
Rosenthal, 1930er Jahre 6 Suppenteller, D.25,5cm
(1 Teller alt restauriert - geklammert); 6 Speiseteller,
D.25,5cm; 9 Teller, D.20cm; Buttergießer und
kleines, rundes Schälchen, D.11,5cm, H.3,5cm;
Soßiere; ovale Platte, L*B 38,5*24cm; 2
quadratische Schüsseln, 24*24cm und 28*28cm;
ovale Gemüseterrine, L. mit Griffen 28cm; ovale
Suppenterrine, L. mit Griffen 34cm

220,00 €
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479
Wandteller "Gebirgsweihnacht", Rosenthal,
Weihnachten 1929
 Dekorentwurf von Heinrich Fink, D.21,5cm 30,00 €

480
Wandteller "Durch Nacht zum Licht", Rosenthal,
Weihnachten 1933
 Dekorentwurf von Hans Schiffner, D.21,5cm 30,00 €

481
Wandteller "Weihnachten am See", Rosenthal,
Weihnachten 1935
 Dekorentwurf von Heinrich Fink, D.21,5cm 30,00 €

482

umfangreiches Frühstücksservice, 52-tlg., Maria
weiß, Rosenthal Classic, 2.Hälfte 20.Jh.
 6 Teller, D.20cm; 6 Kaffeetassen, H*D 6,4*8,6cm
und 6 Ut., D.14cm; Kaffeekanne, H.ca.21cm; 6
Teetassen, H*D 5,6*10,7cm und 6 Ut., D.16,5cm;
Teekanne, H.ca.18,5cm; 6 Schälchen, D*H
15*3,6cm; 6 Eierbecher, H.6cm; Zuckerdose und
Marmeladendose; 1 große, runde Platte, D.31cm; 2
lange Platten, L*B 36*16,5cm; 2 Serviettenringe,
D.4cm; 1 kleine Vase, H.10cm

200,00 €

483

6 Speise- und 6 Suppenteller, dazu 2 Suppentassen,
Maria weiß, Rosenthal Classic, 2.Hälfte 20.Jh.
 Speiseteller, D.25cm; Suppenteller, D.23,5cm;
Suppentassen-D*H 12,5*4,8cm; Untertassen,
D.18cm

60,00 €

484

7 Tiere, Rosenthal studio-haus, Bisquitporzellan,
weiß Nilpferd, L*H ca.15,5*7,5cm; trompetender
Elefant, L*H ca.18*12cm; Känguru mit Jungtier, L*H
ca.9,5*11,5cm; liegende Giraffe, L*H ca.13*16cm;
Pinguin, H.ca.13cm; Gorilla, L*H ca.15*11cm;
Wasserbüffel  L*H ca.16*11,5cm

150,00 €

485

2 kleine Elefanten, Rosenthal studio-haus,
Bisquitporzellan, weiß
 1* trompetend, H.9cm, L.ca.9,5cm; 1* sitzend, mit
erhobenem Rüssel, H.9,5cm

15,00 €

486
Schale "Chips, Dips & More", Rosenthal, home
designs weiß, quadratisch 18*18cm, mit 9 Fächern
für Dips oder Kleinigkeiten 10,00 €

487
Wellensittich, ENS Porzellan, Thüringen
 Windmühlenmarke, Modell 7533, polychrom
staffiert, H.12cm 35,00 €
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488

6 Campana Jahrestassen, 1995 - 2000, Weimarer
Porzellan Repliken von historischen Tassen aus der
Weimarer Goethezeit vor über 200 Jahren, limitierte
Auflagen; gebauchte Tassen mit hochgezogenem
Henkel, Schauseiten mit Farbbild, Henkel und
Mündungen mit Poliergold, H.mit Henkel 9cm, Ut.-
D.11cm: 1995 "Am See", 1996 "Begegnung", 1997
"Reitturnier für Steckenpferde", 1998 "Jägerlatein",
1999 "Kinderreigen", 2000 "Landidyll"

100,00 €

489

2 Melitta-Kaffeefilter aus Porzellan
 1* "102" für die Zubereitung von Kaffees nach der
Pour-Over-Methode; 1* "102", H.10,5cm, D.12cm;
1* "103", H.14,5cm, D.14,5cm

15,00 €

Keramik, Fayencen

491 492

491

kleine Keramikvase mit Messingmontierung,
Gründerzeit, wohl Frankreich unidentifizierte
Bodenmarke, Verlaufsglasur, Stand mit Messingring,
Schauseite mit floraler Messingapplikation, H.9cm

80,00 €

492

Vase, Keramik Tonwerke Kandern, Jugendstil, um
1900 Keramik, grün-blaues Floraldekor mit weißen
Konturbändern, Boden mit Ritz-Marke: "KTK" und
Produktions-Nr. 840, leicht gebaucht, eingezogene
Schulter, Wulstmündung, H.27cm; Mündungsrand mit
Farbfehlstellen

340,00 €

493

Jugenstil-Deckeldose, um 1910 undeutliche
Bodenmarke, Eiform mit dreifüßigem Stand, orange
glasiert, polychrome Reliefbänder mit Wicken, H-
12cm

60,00 €

494

Westerwälder Bierkrug "Weißwurst fressender Rabe",
um 1920 graues Steinzeug, 10/20 Ltr., Ritzdekor mit
blauem Grund, schauseitig ovales Medaillon mit
einem Raben auf einem Bierkrug stehend, eine
Weißwurst im Schnabel, seitlich florales
Rollwerkdekor, Ohrhenkel, scharnierter Zinndeckel,
H.15cm

20,00 €

495

Spargelschale, Max Roesler, um 1910/1920
 seitliche Handhaben in Form von 2 polychrom
staffierten Spargelstangen, herausnehmbarer
Abtropfeinsatz, L*B 31,5*21,5cm; Alters- u. Gebr.-
spuren

20,00 €

496
Küken, mit Original-Etikett "PLASTIK PAS-KERAMIK
Oldenburg", 1930er Jahre H.8cm, braun glasiert,
Unterseite mit Etikett 40,00 €
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497

Teekanne mit floralem Dekor, wohl England,
1930er Jahre schwarz staffiert, umlaufendes Band
mit gekerbtem Rand und Blumendekor in
Handmalerei, Golddekor tlw.berieben,
Schwanenhalsausguss, einfach geknickter Henkel,
Deckel mit geklebtem Randchip, H.14,5cm;
Haarrisse

25,00 €

498

Teigroller und Spruchbrett, Zwiebelmuster, 1.Drittel
20.Jh. Teigroller mit Holzgriffen, L.ca.38cm; Brett
mit Spruch "Vom Brod allein kann man nicht leben,
es muß auch Wurst und Schinken geben.", H*B
24*15cm; Alters- u.Gebr.-spuren,
tlw.Glasurabplatzer

20,00 €

499

"Elegante Dame mit großem Hut", Claire Weiss für
Friedrich Goldscheider, Wien, 1930er Jahre
  H.38,8cm; Entwurf ca.1935, Boden mit Ritz-
Formnr. 7279 und Nummern 145 und 14,
gestempeltes Werkstattsignet; stehende Dame mit
großem Hut und langen Handschuhen, ovaler
Sockel, polychrom staffiert; vgl.Lit.: Dechant,
Goldscheider, Goldscheider Werkverzeichnis,
S.454

1.400,00 €

500

Marmeladendose und Milchkännchen,
Pfauenaugendekor, Julius Paul&Sohn, Bunzlau,
1930er Jahre Marmeladendose, ohne Marke, Dekor
3 / blau geschwämmelt, Pfauenauge, grüne
Pinselstreifen, bauchig, Deckel mit
Löffelaussparung, D.10cm, H.ca.9,5cm, Form-
Nr.109; Milchtopf aus Satz, Bodenmarke 1920-
1928, blau geschwämmelt, Pfauenauge in Grün,
spitzer Ausguss (kl.Chip), angesetzter, grün
geschwämmelter, zweifach geknickter Henkel,
H.9,5cm, Form-Nr.101; Alters- u.Gebr.-spuren

25,00 €

501

5-tlg. Kännchensatz, Bunzlau, 1930er Jahre
 leicht konisch, gedrückter Ausguss, Ohrhenkel,
Schwämmeldekor: Pfauenauge (grün, braun, weiß)
auf blauem Grund, H. von 9cm bis 15cm; Alters-
u.Gebr.-spuren

30,00 €

502

Eugenie Werner-Lange (1888 Melsungen - 1968
ebd. ) "Kniender Frauenakt" Sockel mit
rückseitigem Ritzsignum, im Sockel namentlich
bezeichnetes, altes Etikett; auf einem Bein kniende
Nackte, ein Tuch umhaltend, Bein und Kopf mit
Glasurfehlstelle, Stand mit kl.Chips, H.30cm,
B.20cm, T.11cm

240,00 €
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503
Eisbär, Keramik, wohl 1940er/1950er Jahre
 ohne Herstellermarke, ovaler Sockel, auf einer
Eisscholle stehender Eisbär, H.21cm, L.ca.26cm 60,00 €

504 Seifenschale "Affe", Sitzendorf, 1.Hälfte 20.Jh.
 Form.-Nr. 24407, polychrom staffiert, L*B 15*10cm 20,00 €

505
gerahmte Fliese mit Sinnspruch "Nicht ärgern! Nur
wundern.", Rosenthal, Mitte 20.Jh.  ca.15*15cm,
Craqueléglasur, Handmalerei 20,00 €

506
Bodenvase, Scheurich Keramik, Form-Nr. 279-38
 grün glasiert mit schwarzem Streifendekor,
Ohrhenkel, H.38cm 45,00 €

507

4 Vasen, Studio-Keramik, 1960er /1970er Jahre
 davon 2* VEB Keramische Werke Coswig, 1950er
Jahre; unterschiedliche Glasurarten, Formen und
Größen, H.von 9cm bis 20,5cm

20,00 €

508

Bodenvase, Studio-Keramik, DDR, 1950er/1960er
Jahre ohne Herstellermarke, konisch, blau staffiert
mit vertikal verlaufenden Ritzwellendekoren,
H.46cm

30,00 €

509

Vase mit aufgelegten, gewellten Bändern, Studio-
Keramik, 1970er Jahre beige glasiert, konisch mit
"Ei"-förmigem Oberteil, darauf aufgearbeitete
Wellenbänder mit hellbraunen Konturen, H.31cm

30,00 €

510

2 Schalen, Studiokeramik, 1970er Jahre ohne
Herstellermarke; dunkelbrauner Scherben mit
schönem, mehrfarbigen Glasurbildern, D. jeweils
24,4cm, H.4,2cm,

20,00 €

511

Bacchus Wandmaske, Italien, Majolika, 2.Hälfte
20.Jh. handgefertigtr Maske des Weingottes, weiß
glasiert, rückseitig 3 Brandrisse (vorn nicht
sichtbar), H*B ca.28*26cm

100,00 €

512

Wandmaske "Frühling", Italien, Majolika, 2.Hälfte
20.Jh handgefertigte Maske eines mit Blumen
umrahmten Kindergesichts, polychrom staffiert, H*B
ca.12*15,5cm

60,00 €

513

Tablett, Villeroy&Boch, Luxemburg, 2.Hälfte 20.Jh.
 mit Reproduktion des Dekors "au chinois" aus den
Jahren 1794-1795; Handmalerei, eingezogene
Ecken, L*B 28,5*21,5cm

30,00 €

514
Jindřiška Radová (1925, Libkov/CZ ­ 2021), 2
Keramik-Gemälde verso signiert, teilvergoldet,
gerahmt, Gesamt-HxB 17x20,5 und 18,5x22cm 25,00 €
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Skulpturen/Plastiken

521

Panther, mit einem Alligator kämpfend, Bronze,
2.Hälfte 20.Jh.
 Gew.10,52kg, auf ovalem Marmorsockel,
L*B*H 40*20*17cm

280,00 €

522

Art-Déco-Tänzerin nach Ferdinand Preiss,
Bronze Gew.4,04kg, Tanzende partiell  staffiert
(tlw.kl.Farbfehlstelen), Stand rückseitig mit
Ritzmarke "Phillipp", Onyxsockel, Gesamt-
H.41cm, Figur-H.ohne Sockel 33,5cm

380,00 €

523

Figürliche Tischlampe "Fischer", Jugendstil, um
1900 Bronze, teilw.braun patiniert; vor einem
Baum stehender, Pfeife rauchender Fischer,
Schirm aus vielen kleinen, dunkelroten Blüten
mit grünen, facettierten Glassteinen in der Mitte
(kl.Fehlstelle), mit Verkabelung,
funktionstüchtig, Elektrifizierung nicht geprüft,
36,5cm

180,00 €

524

anonymer Bildhauer "Mutter und Tochter",
Bronze Gew.1,74kg, unsigniert, modellierte
Figur, Darstellung einer Frau, welche tröstend
ihre Hände auf die Schulter des Kindes legt,
H.18cm

80,00 €

525

"Rossbändiger", bronzierter Spritzguss
 aufbäumendes Pferd, welches von einem
jungen Mann mit Ledenschurz gebändigt wird,
H.27cm, Altersspuren

50,00 €

526

Plastik "Zum Angriff reitender Gallier
Vercingetorix", Spritzguss
 Gew.13,94kg, H.58,5cm, L.50cm, B.ca.28cm;
Altersspuren

220,00 €
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527
Frauenmaske, Art Déco, 1920er Jahre
 Masse in Terrakotta-Optik, polychrom staffiert,
L*B 29,5*14cm 180,00 €

528

A.Steinbrecht "Mädchenkopf", Terrakotta
 Gew.9,52kg, Mädchenkopf auf Marmorsockel,
am Hals seitliches Ritzsignum, Kopf mit
Farbfehlstellen u.kl.Chips, Gesamt-H.39,5cm,
Sockel-H.11,7cm (Würfel, an den Standecken
bestoßen)

60,00 €

      Pause bis 14:30 Uhr
Druckgrafik

528527

531

Johann Baptist Homann (1664, Oberkammlach
- 1724, Nürnberg), "Landgraviatus Thuringiae",
ca. 1715, handkolorierter Kupferstich
 mit dekorativer Kartusche, HxB 49x57cm;
Mittelfalz leicht rissig, leichte Randläsuren

90,00 €

532

Johann Baptist Homann (1664, Oberkammlach
- 1724, Nürnberg), "Atlas novus terrarum orbis
imperia", ca. 1720, altkolorierter Kupferstich
 unter Passepartout, verglast gerahmt,
Ausschnitt 47,5x27cm; Gesamt-HxB 69x47cm

120,00 €

533

Georg Matthäus Seutter (1678-1757),
"Bohemia Regnum", ca. 1730, handkolorierter
Kupferstich mit dekorativen Kartuschen, hrsg.
in Augsburg; unter Passepartout, Ausschnitt
HxB 48,5x56,8cm; Mittelfalz leicht rissig;
verglast gerahmt, Gesamt-HxB 64,5x77cm

150,00 €

534

Johann Elias Ridinger (1685-1767),
"Auerochse im Zorn", um 1780, Kupferstich im
Blatt monogrammiert, nummeriert und
bezeichnet, sichbares Blattmaß ca.20x16cm,
verglast gerahmt, mit Passepartout

20,00 €

531

532533
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535

Louis Darcis (erstm. erw. 1789 - 1801, Paris),
"The Effects of Extravagance & Idleness", 1800,
Farbaquatinta nach George Morland (1763,
London - 1804, Brighton); i.d. Platte mittig betitelt,
bezeichnet und datiert "London, March 25. 1800";
HxB 67x52cm; vollflächig auf Untersatzkarton
kaschiert; gebräunt, Randläsuren/ Ränder fleckig

50,00 €

536

4 klassizistische Kupferstiche und 1 Zeichnung,
spätes 18./ 1. Hälfte 19. Jh. darunter: "Fridericus
II", Johann Friedrich Bause nach Anton Graff,
Verlag von Rud. Schuster, Berlin, Blattmaß HxB
24x17cm, aufgezogen;  "The Right Hon. Gustavus
Lord Viscount Boyne &c." nach William Hogarth,
1794 (?), HxB 24,7x16,3cm, stockfleckig;
"Terpsichore mit Leier", HxB 38x29,5cm, leicht
stockfleckig; "Maria Stuart", Lithografie, Motivmaß
HxB 28,5x21,3cm; "Galanter Herr", 1871,
Bleistiftzeichnung, HxB 32x24cm

50,00 €

537

Robert Geissler (1819, Göttingen - 1893, Groß
Schneen), 4 Erinnerungs-Blätter "Quedlinburg",
ca. 1850 auch: Robert Geißler; 4 Lithografien:
Königliches Schloss, Benedictikirche,
Nikolaikirche, Alterthümliches Haus nebst
Bodebrücke; Blattmaße HxB 15,3x18,7cm bzw.
18,7x15,3cm, Verlag H.C.Huch, Quedlinburg;
leichte Altersspuren

20,00 €

538

"Venus mit Cupido und zwei Tauben", 2. Hälfte
19. Jh., Kupferstich/Seide verglast in ovalem
Goldstuckrahmen mit Rosenbekrönung,
Ausschnitt HxB 26x20,7cm, Gesamt-HxB
42x33,5cm, mit Altersspuren

120,00 €

539

Paul Cézanne (1839-1906), "Die Badenden",
Lithografie Motivmaß HxB 20,5x24,5cm; unter
Passepartout, verglast gerahmt, Gesamt-HxB
40x43cm

80,00 €

540

"Johann Wolfgang von Goethe", Lithografie nach
Karl Josef Stieler, um 1900 hrsg. vom Verein für
soziale Ethik und Kunstpflege, Berlin; mittig
typografisch bezeichnet, in schwarzem
Lackrahmen mit vergoldeter Innenkante, Gesamt-
HxB 47x37cm, leichte Altersspuren

80,00 €

541

Eugène Lücker (1876, Roermond - 1943,
Nijmegen), "Sint-Lievens-Münsterturm in
Zierikzee", Radierung
 unten rechts signiert, Ex. 13/50, unter
Passepartout verglast gerahmt, Ausschnitt HxB
59x43,5cm, Gesamt-HxB 79x63cm

30,00 €

542

undeutlich signiert, "Menschentraube", um 1910,
Farblinolschnitt unten rechts signiert, links
bezeichnet "Original Lineoleumschnitt,
Handdruck", Motivmaß HxB 26x35cm, unter
Passepartout verglast gerahmt (reversible
Verunreinigungen), in Goldstuckrahmen mit
floralem Dekor (Altersspuren), Gesamt-HxB
53x63cm

180,00 €

543
Carl Fleege (1871-1930), "Klopstockhaus
(Quedlinburg)", Radierung u.r. handsigniert, links
betitelt, Blattmaß HxB 25,2x19cm 15,00 €
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544

Wilhelm Oesterle (1876, Wagenstadt - 1928,
Berlin), "Auswandererfamilie", 1910, Radierung
 i.d. Platte monogrammiert und datiert, u.r.
handsigniert, links bezeichnet, Plattenmaß HxB
33x24,5cm, Ränder leicht knickspurig

90,00 €

545

Wilhelm Oesterle (1876, Wagenstadt - 1928,
Berlin), "Im Sturm", 1919, Radierung i.d. Platte
monogrammiert und datiert, u.r. handsigniert, u.l.
bezeichnet, Plattenmaß HxB 21x26,7cm,
lichtrandig, leichte Randläsuren

90,00 €

546

Wilhelm Giese (1883, Horn/Lippe - 1945,
Wegeleben), "Industriehafen", 1912, Radierung
 i.d. Platte signiert und datiert; links bezeichnet,
rechts handsigniert; Plattenmaß HxB
21,7x17,4cm; Blattmaß HxB 39,8x30cm; Blattrand
mit Altersspuren

25,00 €

547

Max Josef Fliegenbauer (1874, Etzelbach - ca.
1955), "Thüringer Wald", 1912, Radierung
 i.d. Platte monogrammiert und datiert; u.r.
handsigniert, l. bezeichnet, mittig mit Vignette;
Plattenmaß HxB 16,5x14,2cm, partiell minimal
stockfleckig, verglast gerahmt; Gesamt-HxB
27,8x23,3cm

30,00 €

548

Max Liebermann (1847, Berlin - 1935, ebd.),
"Polo", 1912, Lithografie unten rechts in Blei
handsigniert "MLiebermann", Motivmaß 22,5x30,7
cm, partiell leicht gebräunt, unter Passepartout,
verglast gerahmt, Gesamt-HxB 63x71cm

240,00 €

549

Max Liebermann (1847, Berlin - 1935, ebd.),
Holländisches Skizzenbuch, 1911, mit einer
Original-Lithografie Exemplar 487/500, 69 Seiten,
Verlag Julius Bard, Berlin; geprägtes Hardcover in
Leinwand mit Schleifenverschluss; HxB 27x33 cm;
Einband leicht gewölbt und stockfleckig; Zustand
der Blätter gut bis sehr gut (minimale
Altersspuren)

150,00 €

550

Emil Orlik (1870, Prag - 1932, Berlin), 3 Grafiken,
um 1910/20 alle Blätter signiert, Blattmaße von
37,5x26 cm bis 38x53 cm: "Japanische
Flusslandschaft", datiert 1913, Radierung, unter
Passepartout; unregelmäßig gebräunt;
"Dünenlandschaft (vgl.: Erinnerung an
Hiddensee)", Farblithografie, leichte Altersspuren;
"Porträt eines Mannes im Profil (wohl: Peter
Altenberg)", zwei geklebte Einrisse (Klebefilm vorn
leicht durchschlagend)

60,00 €

551

attr. Otto Körtge, "Häuser am Fluss", 1922,
Radierung i.d. Platte bezeichnet "herausgegeben
v. Otto Körtge, Zerbst 1922", Plattenmaß HxB
23,5x18cm, Ränder wasserfleckig

15,00 €
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Martin Erich Philipp (1887, Zwickau - 1978, Dresden),
"Zwei Blauflügel-Aras", um 1925, Farbholzschnitt im
Druckstock monogrammiert "MEPH", unten rechts
handsigniert, links betitelt, unter einfachem
Passepartout, Ausschnitt HxB 30,3x20,3cm, verglast
gerahmt, Gesamt-HxB 42x31cm

160,00 €



553

Die alten Stadttore und -türme Quedlinburgs, 12
Lithografien von Rudolf Rinkenberg, 1926
 Vorwort von S. Kleemann und 12 bezeichnete
Tafeln "hergestellt nach alten Stichen und
Plänen", diese jeweils i.d. Platte signiert und
datiert, in Umschlag mit Widmung, dieser mit
Lagerspuren, Tafeln in gutem Zustand;
24x15,8cm

15,00 €

554
Claude Cahun (1894, Nantes/FR - 1954 in St.
Helier/JE), "Selbstporträt (1928)", Offsetprint
 gerahmt, 60x80cm 40,00 €

555

Willy Nus (1893-1942), "Totenmaske", 1930er
Jahre, Lithografie unten rechts signiert,
Plattenmaß HxB 31x24cm, unter Passepartout
verglast gerahmt; 48x37cm

40,00 €

556

undeutlich signiert, "Almhütte", 1. Hälfte 20. Jh.,
aquarellierter Linolschnitt unten rechts signiert,
Motivmaß HxB 21,5x33,2cm, verglast in
Jugendstilleiste gerahmt, Gesamt-HxB 37,5x49cm

120,00 €

557

attr. Herbert Stockmann, (1913,
Schönebeck/E.1947, Halle/S.), "Katharienkirche in
Magdeburg", Radierung unten rechts handsigniert,
Plattenmaß 20,5x17,5cm; minimal stockfleckig

25,00 €

558

Willi Scheuermann (1885, Würzburg - nach 1959,
Berlin), 3 Radierplatten mit Motiven aus
Berlin/Potsdam, 1940er Jahre "Potsdam-
Sanssouci: Historische Mühle und Porträt
Friedrichs d. Großen", 23x15cm; "Spreeufer mit
Kögel in Alt-Berlin", HxB 20,2x26,2cm; "Am
Berliner Mühlendamm", HxB 20x26,5cm, jeweils
mit Abzügen, davon 2x dat. 1943, 1x signiert * dt.
Illustrator u. Ansichtskartenkünstler    in Berlin,
auch bekannt als "John Wills"

120,00 €

559

Fritz Hartmann (1878-1961, Wuppertal),
"Düsseldorf `Jrüner Jong`", Farbradierung unten
rechts handsigniert, links betitelt, Motivmaß HxB
23,5x31cm, minimal stockfleckig, unter
Passepartout, verglast gerahmt, Gesamt-HxB
41,5x48,5cm

15,00 €

560

Marlies Meinshausen-Felsing (1899 - letztm. erw.
1978, Sinzheim), "Herbststrauß", Farbmonotypie
 unten rechts handsigniert, links bezeichnet
"Eigenhanddruck", rückseitig betitelt und mit
Widmung aus dem Jahr 1958, unter Passepartout,
Ausschnitt HxB 32,5x28,5cm, verglast gerahmt,
Gesamt-HxB 48,8x42,7cm

90,00 €
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561

Marlies Meinshausen-Felsing (1899 - letztm. erw.
1978, Sinzheim), "Frühlingsstrauß",
Farbmonotypie unten rechts signiert, links
bezeichnet "Eigenhanddruck", unter Passepartout
verglast gerahmt, Ausschnitt HxB 34x29,5cm,
gebräunt, partiell leicht stockfleckig; Gesamt-HxB
64x54,5cm

140,00 €

562

Heinrich Herrmann (1903, Laubnitz - 1963,
Juliusruh), "Dünenblick nach Kap Arkona auf
Rügen", ca. 1960, Farbradierung unten rechts
signiert, Plattenmaß HxB 19x29,5cm; verglast
gerahmt, Gesamt-HxB 33x43cm

40,00 €

563

Hans Fronius/Stefan Zweig, "Frühlingsfahrt durch
die Provence", mit Original-Lithografien, 1965
 handsigniertes Exemplar 165, fünfte
onderpublikation der Internationalen Stefan-
Zweig-Gesellschaft, hrsg. von Erich Fitzbauer,
Wien, H*B 26,5*39cm, leichte Lagerspuren
*Hans Fronius (1903, Sarajevo - 1988, Mödling),
war österreichischer Maler, Grafiker und
Illustrator.

20,00 €

564

Ernst Fuchs, Jakob mit seinem Kind Joseph,
1976, Radierunglimitiert, u.r. handsigniert, u.l. Ex.
"953/3000", in Passepartout mit textiler
Oberfläche, Plattenmaß HxB 19x16,5cm; verglast
gerahmt *Ernst Fuchs studierte an der Wiener
Akademie der bildenden Künstler unter A. P.
Gütersloh und war Mitglied des Wiener
Künstlervereines.

50,00 €

565

3 Original-Fotografien mit Porträts russischer
Nonkonformisten, schwarz/weiß, 1970er Jahre
 Vladimir B. Yankilevsky (1938, Moskau - 2018,
Paris ), HxB 20,7x13,4cm, verso signiert,
aufgezogen; Vladimir N. Nemukhin (1925,
Priluki/USSR - 2016, Moskau), verso signiert, HxB
16,8x17,4cm; Ernst Iosifovich Neizvestny (1925,
Sverdlovsk/RU - 2016, New York/US), HxB
17,2x17,5cm; jeweils verso gestempelt: u.a. The
Bergman Collection, The Israel Museum
Jerusalem

80,00 €

566

Gerhard Marcks (1889, Berlin - 1981, Burgbrohl),
"Gartenhaus", 1970, Lithografie u.r. handsigniert,
Ex. 4/8, u.l. betitelt und datiert Plattenmaß HxB
33,5x38,5cm, Blattmaß HxB 39x52,5cm

100,00 €

567

Enrica Ruiz (Veracruz/MEX), 9 Miniatur-
Farbradierungen, 1979 auch: Enriqueta Ruiz,
jeweils 1 Ex. von 100, betitelt, handsigniert und
datiert: u.a. "Flor/es" (Blume/n), "Buhos" (Eulen),
"Mariposa" (Schmetterling), "Tortuga"
(Schildkröte); jeweils verglast gerahmt; Gesamt-
HxB 7x5cm bis 9x10cm

25,00 €
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568 569 570

568

Enrica Ruiz (Veracruz/MEX), 9 Miniatur-
Farbradierungen, 1979 auch: Enriqueta Ruiz,
jeweils 1 Ex. von 100, betitelt, handsigniert und
datiert: u.a. "Pez" (Fisch), "La tortuga y el
cienpiés" (Die Schildkröte und der Tausendfüßler),
"La vaca" (Die Kuh), jeweils verglast gerahmt (2x
ohne Glas); Gesamt-HxB 8x9cm bis 13,5x14,2cm;
dazu: signiert "Christa", "En el polo" (Eisbär am
Polar), Farbradierung, Ex. 11/250, HxB 15x15cm

30,00 €

569

Enrica Ruiz (Veracruz/MEX), 4 Miniatur-
Farbradierungen, 1979 auch: Enriqueta Ruiz,
jeweils 1 Ex. von 100, betitelt, handsigniert und
datiert: "Flores I - III" (Blumen) und "Florero"
(Blumenvase); jeweils verglast gerahmt; Gesamt-
HxB 8,6x8,6cm bis 13x16,6cm

25,00 €

570

Enrica Ruiz (Veracruz/MEX), 5 Miniatur-
Farbradierungen, 1979 auch: Enriqueta Ruiz,
jeweils 1 Ex. von 100, betitelt, handsigniert und
datiert: u.a. "Plantas" (Pflanzen), "Frutero"
(Obstschale), "La Fuente" (Der Brunnen); jeweils
verglast gerahmt; Gesamt-HxB 10x9cm bis
14x15cm

25,00 €

571

Enrica Ruiz (Veracruz/MEX), 2 Miniatur-
Farbradierungen, 1979 auch: Enriqueta Ruiz,
Künstler-Exemplare, betitelt, handsigniert und
datiert: "Pájaros" (Vögel) und "La flauta mágica"
(Die Zauberflöte), jeweils verglast gerahmt;
Gesamt-HxB 17,5x21,2cm und 18x22cm

25,00 €

572

Enrica Ruiz (Veracruz/MEX), 3 Miniatur-
Farbradierungen, 1979 auch: Enriqueta Ruiz,
jeweils 1 Ex. von 100, betitelt, handsigniert und
datiert: "Botellas" (Flaschen), "Bodegón"
(Speisekeller), "Noche de Brujas" (Halloween),
verglast gerahmt; Gesamt-HxB 15x16,3cm bis
27x24cm

30,00 €

573

undeutlich signiert, "Faschingstreiben", 1971,
Farblinolschnitt unten rechts signiert und datiert;
bezeichnet; Blattmaß HxB 50x40cm; leichte
Randläsuren

20,00 €

574

Franz Fühmann (1922-1984), "Dreizehn Träume",
mit 6 Lithografien v. Núria Quevedo (*1938,
Barcelona), 1985 Originallithografien jeweils
handsigniert, Bütten und Kupferdruckkarton,
Hardcover im Schuber, Ex. 73/330, Edition
Leipzig, sehr guter Zustand, minimale
Lagerspuren

80,00 €

575

Anatoli L. Kaplan (1902, Rogatschow/BLR - 1980,
Leningrad), "Erinnerung an Rogatschow", 1976 ,
Radierung  i.d. Platte monogrammiert und datiert;
darunter handsigniert, links bezeichnet,
Plattenmaß HxB 20,5x16cm

50,00 €
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576

Erich Fitzbauer (*1927, Wien), "Die reißende Zeit",
mit Grafiken versch. Künstler, 1978
 Exemplar 5, mit handschriftlichem Gedicht und
Signatur des Künstlers, sehr guter Zustand

15,00 €

577

Knut Hamsun, "Pan", mit 10 Radierungen von
Hermann Naumann, 1979 1. Auflage, Ex. 58/225
(Vorzugsausgabe); 140 S. mit 10 Abbildungen
nach Radierungen von Hermann Naumann, Orig.-
Leinen mit Orig.-Umschlag und Schuber; HxB
27x19cm; mit einer lose beiliegenden, signierten
Orig.-Radierung von Naumann; innen sehr gut
erhalten, Umschlag partiell stockfleckig, Schuber
stockfleckig und leicht verzogen, Stockgeruch

50,00 €

578

Günter Richter (*1933, Meissen), "Strandstück",
1979, Radierung unten rechts signiert, Ex.
163/250, Plattenmaß HxB 30,7x33,5cm, Blattmaß
HxB 39,5x50cm; Ränder partiell knickspurig

60,00 €

579

Alexander Olbricht (1876, Breslau - 1942,
Weimar), "Radierungen aus Weimar", hrsg. 1985
 13 kleine Radierungen auf Bütten mit
Prägestempel, mit einem Begleitheft und dem
Verzeichnis der Radierungen, Ex. 82/300;
Mappengröße 17,5x25cm; herausgegeben,
zusammengestellt und betreut durch Horst Hussel
im Insel-Verlag Leipzig

120,00 €

580

Bernhard Liss, "Wegweiser der Vergänglichkeit",
1986, Siebdruck unten rechts signiert und datiert,
Ex. 1/300; unter Passepartout, Ausschnitt HxB
44x34cm, Gesamt-HxB 56,5x46cm

60,00 €

581

signiert "Katrin", "Mundo intimo", 1986,
Farbradierung unten rechts signiert und datiert,
mittig betitelt, lim. Ex. 6/40; Plattenmaß
32,2x17,5cm, minimal stockfleckig, unter
Passepartout verglast gerahmt, Gesamt-HxB
54x39,8cm

25,00 €

582

Harm Hermann Hoffmann (1939 - 2014,
Worpswede), "Narziss und Goldmund (H. Hesse)",
1987, aquarellierte Radierung Probedruck, unten
mittig signiert und datiert, betitelt, Motivmaß HxB
20x15cm, Blattmaß HxB 53,39,5cm

40,00 €

583

Heide Brockmann (Hannover), "Veilchen",
Farbaquatinta, 1987 handsigniert und datiert, Ex.
8/40, Plattenmaß D. 14,8cm, Blattmaß HxB
39x26,5cm

20,00 €
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584

Tobias Ellmann (*1953), "Totenwache", 2.
Buchexperiment, 1987 mit Original-Siebdrucken,
handsigniert, Ex. 8/50, HxB 42x28,5cm, Leporello
im Schuber, dieser minimal berieben, sonst
tadelloser Zustand

240,00 €

585

Christoph Martin Wieland/Karl Georg Hirsch
(*1938, Breslau), "Nadine", 1992 Einblattdruck mit
Fadenheftung/4 Seiten mit Holzstichen von Karl
Georg Hirsch; von Hirsch signiert, Ex. 61/120;
Einblattdruck XXVII der Bear Press Wolfram
Benda, Bayreuth

80,00 €

586

Gottlieb Conrad Pfeffel/Karl Georg Hirsch (*1938,
Breslau), "Der Fuchs und der Bär", 1988
 Einblattdruck mit Fadenheftung/4 Seiten mit
Holzstich von Karl Georg Hirsch; von Hirsch
signiert, Ex. 76/120; Einblattdruck XII der Bear
Press Wolfram Benda, Bayreuth

80,00 €

587

Walter Herzog (*1936, Dresden), "Weinwand",
1989, weiß gehöhte Radierung i.d. Platte signiert
und datiert, darunter handsigniert, betitelt und
bezeichnet; Plattenmaß HxB 29,8x29,8cm

90,00 €

588

Gertrud Klünker (?), „2 Landschaften mit
Kopfweiden“, 2.Hälfte 20.Jh., Aquatinta-
Radierungen jeweils unten rechts signiert, 1x
Künstlerexemplar, 1x Ex. 4/50, Plattenmaße HxB
25x33cm und 15,8x31,7cm; jeweils verglast
gerahmt, Gesamt-HxB 50,5x60cm und 42x52cm

25,00 €

589

Timm Kregel (*1957, Leipzig), "Wendelstein VI",
1991, Farbholzschnitt unten rechts signiert und
datiert, mittig betitelt, Ex. 9/12, Motivmaß HxB
60x49cm; unter Passepartout verglast gerahmt,
Gesamt-HxB 60x80cm; mit Zertifikat
* 1981-86 Studium d. Malerei u. Grafik bei Prof.
Frank Ruddigkeit a. d. Burg
Giebichenstein/Kunsthochschule Halle; 1988-
1996 Lehrauftrag f. Grafik ebd.

120,00 €

590

Robert Sanyas (*1946), o.T., Farblithografie, 1992
 unten rechts signiert und datiert, mit Widmung "A
Eva-Maria", Ex. 12/25, HxB 64x44cm, verglast
gerahmt

50,00 €
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591

Christoph Martin Wieland, "Wintermährchen", mit
30 Original-Holzstichen von Karl-Georg Hirsch,
1994 Ex. 62/150, von Hirsch handsigniert; The
Bear Press Wolfram Benda; HxB 27,7x16cm, 67
Seiten, handgebunden; Pergament-Einband im
Schmuckschuber, Titel mit golden geprägter
Lederintarsie; Rückentitel und Kopfschnitt
vergoldet; leichte Lagerspuren, leichter
Stockgeruch

450,00 €

592

Edgar Allan Poe, "Drei Erzählungen", mit
Illustrationen von Jirí Salamoun, 1996 mit vier
Original-Farblithografien von Jirí Salamoun
(*1935, Prag), handsigniertes Exemplar, limitiert,
6. "Leipziger Druck" des Leipziger Bibliophilen-
Abends; HxB 33x27,5cm cm, Pappeinband im
Schuber (Albrecht Adler, Leipzig), dieser an den
Ecken minimal bestoßen, sonst tadelloser
Zustand

100,00 €

593

Günther Gerth (*1931, Alt-Drewitz), "Pferdkopf",
1999, aquarellierter Pferdekopf unten rechts
handsigniert und datiert, Plattenmaß HxB
15x10,8cm, Blattmaß HxB 22,5x17,2cm
*ab 1969 war er in Magdeburg als Maler und
Grafiker freischaffend tätig

45,00 €

594

Dietrich Bahß (*1949, Ballenstedt), "Fotografien
1977-1983", Ausstellungskatalog, 2007
 Katalog zur Ausstellung "innen - außen - weg /
hegelstraße 33" der Galerie am Hegel-
Gymnasium, 2007 sowie Frieder Heinze, Olaf
Wegewitz und Hans-Wulf Kunze, "Kloster Unser
Lieben Frauen", 1992/93, Buch zur Ausstellung
der Magdeburger Museen mit Grafiken und
Fotografien, von den Künstlern handsigniertes Ex.
321/400, HxB 40,5x26,5cm, minimale
Lagerspuren (Einband rückseitig mit kl.Riss)

15,00 €

595

Uwe Wendler (*1945, Wiederitzsch/Leipzig),
"DCCCV Magadoburg - 1200 Jahre Magdeburg",
12 Jahrhundertblätter, 2005 Künstlermappe mit
Reproduktionen von 12 Arbeiten, die Wendler
anlässlich des 1200. Stadtjubiläums zu jedem
Jahrhundert entworfen hat; Blattmaß je HxB
53x44cm, in Mappe; hrsg. von Uwe Wendler

50,00 €
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Gemälde

601

Anonyme/r Künstler/in, "Die Kreuztragung Christi",
1. Hälfte 18. Jh., Öl/Leinwand HxB 80x56,5cm,
restaurierter Zustand, zwei Hinterlegungen und
kleinere Retuschen, fixiertes Craquelé; ca. 2016
gereinigt/gefirnist; in moderner Galerierahmung,
Gesamt-HxB 88,5x65cm
Darstellung der fünften Station des Kreuzweges,
in der Simon von Cyrene Jesus hilft, das Kreuz zu
tragen

240,00 €

602

undeutl. signiert/monogrammiert, "Herrenporträt",
Biedermeier, 1830er Jahre, Öl/Leinwand
 rechts undeutl. signiert/monogrammiert und
datiert, HxB 41x33cm, fixiertes Craquelé, kl.
Farbfehlstelle o.l., in Goldstuckrahmen mit
Wappen, Gesamt-HxB 55,5x47,5cm; partiell
bestoßen

180,00 €

603

signiert "Staffehl", "Die Verstoßung der Hagar"
nach Adriaen van der Werff, 19. Jh., Öl/Leinwand
 unten links signiert und bezeichnet; HxB
106x86,5cm, gerahmt, Gesamt-HxB 118x98,5cm

400,00 €

604

signiert „Beaucourt“, Paar impressionistische
Gemälde „Bäuerin am Flusslauf“, spätes 19. Jh.,
Öl/Leinwand 1* unten rechts signiert, Leinwände
doubliert, HxB 24,3x34,3cm und 24x35cm, Ränder
partiell mit Altersspuren, jeweils in
Goldstuckrahmung, HxB 27,5x38,2 und
28,5x38,6cm

40,00 €

605

Heinrich Hofmann (1824, Darmstadt - 1911,
Dresden), Studie "Die Reinigung des Tempels",
Öl/Karton rückseitig typografisch altbezeichnet,
HxB 38,5x47cm, Malgrund leicht konvex, in
Goldstuckrahmen (partiell bestoßen), Gesamt-HxB
49,5x58cm

280,00 €

606

undeutlich signiert, "Stillleben mit orangefarbenen
Zinnien", um 1900, Aquarell unten links signiert,
HxB 54x38cm, verglast gerahmt, Gesamt-HxB
64,5x47,5cm

480,00 €

607

Arthur Hennig (1880, Dresden - 1959),
"Mädchenportrait", 1902, Pastellkreide/Papier
 links signiert und datiert, unter Glas gerahmt
(darunter minimale reversible Verunreinigungen),
Gesamt-HxB 33,5x27,5cm

340,00 €

608

C.V. Bunch (19./20. Jh., DK), "Landschaft im
Sonnenuntergang", 1905, Öl/Leinwand
 unten rechts signiert und datiert, HxB 32x55,5cm,
craqueliert; gerahmt, Gesamt-HxB 42x65cm,
Leiste partiell bestoßen

80,00 €
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609 610 611

609

Anonyme/r Künstler/in, "Uri Rotstock am
Vierwaldstättersee", frühes 20. Jh., Öl/Hartfaser
 verso bezeichnet, HxB 27,5x22cm, partiell leicht
craqueliert, Reinigung empfohlen; gerahmt,
Gesamt-HxB 36,5x31cm

100,00 €

610

W. Meyer-Cassel, "Landschaft mit Flusslauf",
1911, Öl/Leinwand unten rechts signiert und
datiert, HxB 46x66cm, craqueliert, 2021 gereinigt
und gefirnist; in schwarzem Lackrahmen, Gesamt-
HxB 60x80cm

60,00 €

611

E. Dyckhoff, "Mutter mit Kind", 1914, Aquarell
 u.r. signiert und datiert, Passepartout-Ausschnitt
HxB 17,7x21,6cm, verglast in Jugendstilrahmen,
Gesamt-HxB 28,5x30,8cm, reversible
Verunreinigungen unter Glas

120,00 €

612

signiert "Grassmé", 2 Handzeichnungen,
"Bauernhaus und Scheune in Ruß/LIT", 1916
 jeweils signiert, datiert und bezeichnet, gerahmt,
HxB je 13,5x20cm; leichte Altersspuren

20,00 €

613

signiert "Grassmé", 2 Aquarelle, "Kirche in und
Kühlung bei Arendsee", 1928 jeweils signiert,
datiert und bezeichnet, gerahmt, HxB je
21x29,5cm und ; leichte Lagerspuren/25x37cm;
reversible Verunreinigungen unter Glas

30,00 €

614
G. Lemonier, "Bei der Rast", 1917, Öl/Holz
 unten links signiert und datiert; HxB 24x33cm, in
Goldstuckrahmen, Gesamt-HxB 34,5x43,5cm 120,00 €

615

signiert "Dannemann", "Stillleben mit
Wiesenblumen", 1920, Öl/Leinwand unten rechts
signiert und datiert, HxB 51x40cm; Altersspuren,
partiell mit Farbfehlstellen; in prunkvollem
Goldstuckrahmen, Gesamt-HxB 71x59cm

140,00 €

616
monogrammiert FR, "Frauenakt",1. Hälfte 20. Jh.,
Emaille HxB 10x7,5cm; verso monogrammiert,
gerahmt, Gesamt-HxB 17x13,5cm 80,00 €

617
undeutlich signiert, "Alpine Winterlandschaft",
1920er Jahre, Öl/Hartfaser unten links signiert,
HxB 23,7x29,8cm, wasserfleckig, gerahmt 25,00 €

618
unsigniert, "Frau in osteuropäischer Tracht", 1.
Hälfte 20. Jh., Öl/Hartfaser HxB 87x23cm, leichte
Lagerspuren, gerahmt, Gesamt-HxB 41x27cm 25,00 €

619

signiert "Holtzmann", "Segelboote", 1920/30er
Jahre, Öl/Holz unten rechts signiert und
ortsbezeichnet "München", 19,5x29,5cm, leicht
rissig, hinter Glas gerahmt (Leiste bestoßen),
Gesamt-HxB 39x49,5cm

160,00 €
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620

signiert "Fabich", "Stillleben mit erlegtem Fasan
und weißen Rosen", 1928, Öl/Lwd. Kopie, unten
rechts signiert und datiert, HxB 54,5x75cm, eine
Stelle restauriert; gerahmt, Gesamt-HxB 68x88cm

50,00 €

621

undeutlich signiert, "Montagne Sainte Victoire", 1.
Hälfte 20. Jh., Öl/Leinwand pastoser, expressiver
Farbauftrag; unten rechts signiert, HxB 54x65cm;
wohl eine Stelle altrestauriert; gerahmt, Gesamt-
HxB 69x79,5cm

280,00 €

622

unsigniert, "Nordfassade der Michaelsburg in St.
Petersburg", 1. Hälfte 20. Jh., Öl/Leinwand
 HxB 18x24cm, gerahmt, Gesamt-HxB 27x33cm,
Leiste zu leimen

150,00 €

623

unsigniert, "Enten im Sonnenaufgang", 1. Hälfte
20. Jh., Öl/Holz HxB 22,5x30,5cm, verso mit
Flusslandschaft; gerahmt, Gesamt-HxB
29x36,5cm

50,00 €

624

Eduard Hartung (1886, Spengawsken/POL - 1939,
Jena), "Landschaft im Morgennebel", Öl/Platte
 HxB 33,5x46cm; verso mit Nachlassstempel,
Gesamt-HxB 45x58cm

80,00 €

625

Richard Zirkenbach (Magdeburger Kunstmaler des
20. Jh.), "Wassermühle", ca. 1930, Öl/Hartfaser
unten links signiert, 40,5x56cm, craqueliert,
Malgrund leicht gedellt; gerahmt, Gesamt-HxB
46x61cm

75,00 €

626

Ernst Carl Walter Retzlaff (1898-1976), "Engalm
im Karwedel mit Grubenkarspitze", Öl/Hartfaser
 unten rechts signiert, HxB 40x50cm, gerahmt,
Gesamt-HxB 49x59cm

60,00 €

627
I. Murany, "Buchfinken", 1. Hälfte 20. Jh.,
Öl/Porzellan unten links signiert, gerahmt,
Gesamt-HxB 33,5x27,5cm (Leiste leicht bestoßen) 80,00 €

628

Armin Timler (1896-1976), "Verschneite
Dorfstraße", 1948, Aquarell unten links signiert
und datiert; unter Passepartout, verglast gerahmt,
Gesamt-HxB 58,5x68cm *Ausbildung als
Kunstmaler nach dem I. WK a. d.
Kunstgewerbeschulen Magdeburg und Hannover,
Unterricht u.a. bei Marianne Rusche und Moritz
Rusche

150,00 €

620 621

622

623 624

625

626

627 628



629

Armin Timler (1896-1976), "Karge Landschaft mit
Birken", 1944, Aquarell unten links signiert und
datiert; unter Passepartout, verglast gerahmt,
Gesamt-HxB 58,5x68cm *Ausbildung als
Kunstmaler nach dem I. WK a. d.
Kunstgewerbeschulen Magdeburg und Hannover,
Unterricht u.a. bei Marianne Rusche und Moritz
Rusche

150,00 €

630

anonyme/r Künstler/in, 7 Aquarelle mit versch.
Stadtansichten u.a. Schlosskirche in Dessau,
Kirche und Schulturm in Gernrode, Sächsische
Schweiz, Rahnsdorf, Strafturm in Rothenburg;
HxB von 22,5x22cm bis 29x20cm, leicht
stockfleckig

20,00 €

631

unsigniert, "Jungfraujoch in der Schweiz", Mitte
20. Jh., Öl/Lwd.
 HxB 20x27cm, verso bezeichnet, Lwd. mit
leichten Alters- und Lagerspuren (u.a. kleine
Farbfehlstellen); gerahmt, Gesamt-HxB 27x34cm

120,00 €

632
signiert "Heinrich", "Ostseeküste mit Fischerboot",
Mitte 20. Jh., Öl/Hartfaser u.r. signiert, HxB
40x50,5cm; gerahmt, Gesamt-HxB 49,5x59,5cm 50,00 €

633
ungedeutete Signatur, "Russischer Soldat mit
Akkordeon", Mitte 20. Jh., Öl/Hartfaser
 unten rechts signiert, HxB 114x83cm 80,00 €

634
H. Born, "Jagdstilleben mit Stockente", Mitte 20.
Jh., Öl/Hartfaser unten rechts signiert, Malgrund
leicht konvex, gerahmt, Gesamt-HxB 64x44,5cm 70,00 €

635

W.Schröder, "Johanniskirche und Rathaus n.d. 16.
Januar 1945", aquarellierte Handzeichnung
 unten rechts signiert, links betitelt, Blattmaß HxB
26,2x18,7cm, aufgezogen, Gesamt-HxB
35x26,3cm

60,00 €

636

Karl Friedrich Brust (1897, Frankfurt/Main - 1960,
München), "Tanzende II", 1950, Tinte/Papier
 u.r. signiert und datiert, u.l. betitelt, Blattmaß HxB
36x48,5cm, lichtrandig, Ränder mit Altersspuren

120,00 €

637

Paul Kuhfuss (1883, Berlin - 1960, ebd.), "Frau im
Bikini", 1952, Kohle/Rötel/Papier o.r. datiert;
Blattmaß HxB 27,5x21,2cm
Provenienz: Aus dem Nachlass der Illustratorin u.
Bühnenbildnerin Gerda Schafhirt

60,00 €

638

Paul Kuhfuss (1883, Berlin - 1960, ebd.), "Im
Gespräch", 1952, Kohle/Papier u.r. datiert;
Blattmaß HxB 27,5x21,2cm
Provenienz: Aus dem Nachlass der Illustratorin u.
Bühnenbildnerin Gerda Schafhirt

60,00 €

639

Paul Kuhfuss (1883, Berlin - 1960, ebd.), "Am
Strand", 1950, Kohle/Papier u.r. datiert; Blattmaß
HxB 21,2x27,5cm Provenienz: Aus dem Nachlass
der Illustratorin u. Bühnenbildnerin Gerda
Schafhirt

60,00 €
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640

undeutlich signiert, "Stillleben mit Hortensien",
1954, Öl/Hartfaser unten links signiert und datiert,
HxB 47x35,5cm, in teilvergoldetem Holzrahmen,
Gesamt-HxB 54x43cm

150,00 €

641

undeutlich signiert, "Paris", Mitte 20. Jh.,
Pastellkreide/Papier u.r. monogrammiert, darunter
betitelt und handsigniert; HxB 32,5x18cm,
aufgezogen

25,00 €

642

Robert Geßner (1889, Venedig -1973, Born/Darß)
"Großes Blumenstillleben", Öl/Hartfaser
 unten rechts signiert, HxB 89x100,5cm, stärkere
Altersspuren, u. r. beschädigt, gerahmt, Gesamt-
HxB 106x118cm (Leiste leicht bestoßen)

80,00 €

643

anonyme/r Künstler/in, "Kirche bei Nacht",
Pastell/Papier unter Passepartout verglast
gerahmt, Gesamt-HxB 51x61cm (Leiste partiell mit
Altersspuren)

60,00 €

644

signiert "Duty", "Porträts eines Clowns", Mitte 20.
Jh., Öl/Leinwand unten rechts signiert, 64,5x50cm,
craqueliert, Farbfehlstelle o.r.; gerahmt, Gesamt-
HxB 83x65,5cm, Leiste partiell bestoßen

110,00 €

645

Ludwig Maria Beck (1905, München - 1983,
Gauting), "Harlekin", Aquarell/Papier
 unten rechts signiert "L M Beck", HxB 64x49cm,
auf Karton aufgezogen, verglast gerahmt,
Gesamt-HxB 86x68,5cm

200,00 €

646

Otto(rino) Valori (1909, Livorno - 1999, ebd.),
„Mediterrane Landschaft", Öl/Sperrholz
 u.r. signiert, verso mit Künstleretikett; HxB
34,5x44,5cm, leichte Altersspuren; in schwarzem
Lackrahmen mit vergoldeter Innenkante, Gesamt-
HxB 50x60cm

80,00 €

647

Manfred Feiler (*1925, Plauen - 2020, ebd.),
"Feldblumenstrauß mit Sonnenblume",
Öl/Leinwand unten links signiert, HxB 40x30cm,
gerahmt, Leiste minimal bestoßen, Gesamt-H*B
48*38,5cm

40,00 €

648

Manfred Feiler (*1925, Plauen - 2020, ebd.),
"Feldblumenstrauß mit Silberdisteln", Öl/Malkarton
 unten links signiert, gerahmt, Gesamt-HxB
24,5x19,5cm

20,00 €

649

Manfred Feiler (*1925, Plauen - 2020, ebd.),
"Blumenstillleben" und "Mühle", Öl/Malkarton
 rückseitig bezeichnet "Original-Gemälde von M.
Feiler", H*B 14*12cm, in Goldstuckrahmen
(minimal bestoßen), Gesamt-HxB 18,5x17cm

20,00 €

650

Manfred Feiler (*1925, Plauen - 2020, ebd.),
"Herbstspaziergang", Öl/Malkarton
 unten rechts signiert, HxB 13x15cm, in ovalem
Goldstuckrahmen mit Weinlaubdekor, Gesamt-
H*B 18,5*21cm

20,00 €
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651

Andrei Andreevich Mylnikov (1919, Pokrovsk -
2012, St. Petersburg), "Frau am Fenster", Aquarell
 unten rechts signiert, unter Passepartout, verglast
gerahmt, Ausschnitt HxB 40,3x26,5cm, Gesamt-
HxB 70x50cm

360,00 €

652

Andrei Andreevich Mylnikov (1919, Pokrovsk -
2012, St. Petersburg), "Frau in rotem Hemd",
1973, Aquarell unten links signiert und datiert,
unter Passepartout, verglast gerahmt, Ausschnitt
HxB 39,8x26,2cm, Gesamt-HxB 70x50cm

360,00 €

653

Margarete Weiß (20. Jh., Magdeburg), "Zollhafen
mit Hochhaus", 1974, Aquarell
 unten rechts signiert und datiert, HxB 34x27cm;
unter einfachem Passepartout, darauf betitelt und
signiert

30,00 €

654

H. Moysi "Frauenporträt", 1977, Acryl/Papier
 unten rechts signiert und datiert, unter
Passepartout, Ausschnitt H*B 27,3*35cm, verglast
gerahmt, Gesamt-HxB 43,5x51cm

40,00 €

655

undeutl. signiert, abstraktes Wandobjekt, 1980er
Jahre, Assemblage/Mischtechnik
Gips/Draht/Acryl/ Hartfaser; unten rechts signiert,
rückseitig bezeichnet "Ilo Heidelberg?", HxB ca.
86x38cm

140,00 €

656

undeutlich signiert, 2 mediterrane Straßenszenen,
2. Hälfte 20. Jh, Öl/Leinwand  jeweils signiert und
gerahmt, partiell leichtes Craquelé und minimale
Farbfehlstellen, Gesamt-HxB 45x55cm und
55x45cm

25,00 €

657

Robert Sanyas (*1946), "Nu assis" (Sitzender Akt
in Grüntönen), 1985, Öl/Leinwand unten links
signiert und datiert, verso bezeichnet, u.a. "Le
dejeuner des monstres", zusätzl. signiert und
datiert; HxB 100x81cm; bewusster "used look"
(partiell craqueliert mit Farbfehlstellen); gerahmt,
Gesamt-HxB 109x88,5cm, mit Wechselrahmen

600,00 €

658
undeutl. signiert, "Landschaft im Morgennebel", 2.
Hälfte 20. Jh., Aquarell u.r. signiert, HxB
19,5x24cm, aufgezogen 80,00 €

659

Michael Schwill (*1962, Genthin, tätig in Dresden),
"Pferdeschlächter", 1985, Öl/Leinwand u.r. signiert
und datiert, HxB 50x70cm * 1985-87
Bezirkskulturakademie Magdeburg und
Hochschule für Grafik und Buchkunst Leipzig;
1987-1989 Kunsthochschule Burg Giebichenstein;
1989 - 1993 HfBK Dresden (Diplom als Maler u.
Grafiker)

140,00 €
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660

661

663

664

660

Uwe Wendler (*1945, Wiederitzsch/Leipzig), "Elbe-
Saale-Mündung", 1982, Öl/Hartfaser
 u.r. signiert und datiert, verso zusätzlich betitelt,
HxB 20x31cm, gerahmt, Gesamt-HxB 28,2x38,8cm
*seit 1970 wohnhaft in Magdeburg, 11 Jahre
Förderklasse Malerei/Grafik, ab 1979 Teilnahme an
inter/nationalen Ausstellungen, Werkstatttagen,
Pleinairs u.a., ab 1986 Leiter versch. Malgruppen,
15 Jahre Galerieleiter in Magdeburg,
Künstlervereinigung "Gruppe 90", Kunstpreisträger
2001 ÖSA Magdeburg

140,00 €

661

Uwe Wendler (*1945, Wiederitzsch/Leipzig),
"Abenddämmerung", 1982, Öl/Hartfaser
 u.r. signiert und datiert, verso zusätzlich betitelt,
HxB 27,5x17,5cm, gerahmt, Gesamt-HxB
35,5x26cm

120,00 €

662

Uwe Wendler (*1945, Wiederitzsch/Leipzig),
"Frauenakt", 1985, Gouache/Hartfaser
 o.r. signiert und datiert, HxB 24,2x15cm, diagonale
Aufhängung

120,00 €

663

Manfred Feiler (*1925, Plauen - 2020, ebd.), "Alt-
Kairo", Öl/Leinwand unten rechts signiert, verso
bezeichnet, HxB 40x30cm, gerahmt, Gesamt-HxB
52x42,5cm

120,00 €

664

signiert "Hofer", "Blumenstillleben", 2. Hälfte 20. Jh.,
Öl/Holz unten rechts signiert, HxB 25x20cm,
minimale Farbfehlstellen, in Goldstuckrahmen,
Gesamt-HxB 34x39cm

80,00 €

665
unsigniert, "Entenschar", 2. Hälfte 20. Jh., Öl/Holz
 HxB 20,5x25,5cm, gerahmt, Gesamt-HxB
33,5x38cm 80,00 €

666
signiert "Holler", "Kleine Winterlandschaft", 2. Hälfte
20. Jh., Öl/Holz unten links signiert, HxB HxB
9x12cm, prunkvoll gerahmt, Gesamt-HxB 17x20cm 45,00 €

667

Hans-Hermann Richter (*1944, Militsch), "Abstraktes
Stillleben", 1994, Öl/Kreide/Transparentpapier
 u.r. signiert und datiert; HxB 61x86cm, unter
Passepartout, verglast gerahmt, Gesamt-HxB
70x100cm; mit Zertifikat *1965 Hochschule für
„Industrielle Formgestaltung" Halle, 1971 Diplom als
Baukeramiker, 1978 - 1981 Meisterschüler bei Prof.
Willi Sitte, tätig in Huy-Neinstedt und Bottendorf

120,00 €

666665

668
undeutlich signiert, "Magdeburger Dom", 1996,
aquarellierte Handzeichnung unten links signiert
und datiert, HxB 23,7x15,7cm 35,00 €

669

Eberhard Frank (1935, Magdeburg - 2015,
Schönebeck), "Alte Elbe", 1997,
Gouache/Leinwand  u.r. signiert und datiert, verso
zusätzlich betitelt, HxB 60x80cm, partiell leicht
craqueliert, Lw. mittig leicht gedellt; tw. gefirnist;
gerahmt, Gesamt-HxB 63,5x83cm

220,00 €
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670

Eberhard Frank (1935, Magdeburg - 2015,
Schönebeck), "Seeufer", 2003, Gouache/Holz
 u.r. signiert und datiert "III", HxB 58x80cm,
gerahmt, Gesamt-HxB 62,5x83,5cm

180,00 €

671

Eberhard Frank (1935, Magdeburg - 2015,
Schönebeck), "Begrünter Felsen mit Kirchturm",
1994, Gouache/Leinwand ähnlich St. Servatius
(Quedlinburg), u.r. signiert und datiert, HxB
90x70cm, gerahmt, Gesamt-HxB 94x74,5cm

240,00 €

672

Signiert „Reiss“, „Rosenstrauß“, frühes 21. Jh.,
Öl/Leinwand unten rechts signiert, HxB
39,8x39,8cm, gerahmt (Leiste mit minimalen
Altersspuren), Gesamt-HxB 45x45cm

20,00 €

Literatur
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681

4 Bilderbücher, Gertrud und Walther Caspari,
Reprints "Die Sommerreise", Gertrud Caspari,
Verse von Heinrich Meise, Insel Verlag, Copyright
1969; "Christkindlein´s Tannenbaum", Geschichten
zur Weihnachtszeit, 63 S., Lizenzausgabe des
Bechtermünzverlags, 1997; "Frühling und
Sommer", Bilder von Walther Caspari, Manfred
Pawlak Verlagsgesellschaft, 1986; "Kinderland, du
Zauberland", Schöne Kinderlieder aus neuer und
neuester Zeit, Bilder von Gertrud und Walther
Caspari, 31 S., Manfred Pawlak
Verlagsgesellschaft, 1985; Zust.1-2

25,00 €

682

Tiergeschichten und Tiermärchen, Verlag von Ernst
Wunderlich, um 1900 für die Jugend ausgewählt
vom Hamburger Jugend-Schriften-Ausschuss,
"Tiergeschichten", 1902, Inhalt: u.a. Krambambuli;
Zottelohr, die Geschichte eines Hasen; Rothund;
110 S.; "Tiermärchen", Drittes Zehntausend; u.a.
Das Waldhaus; Der Schlangenkönig; De Swienegel
als Wettrenner; 131 S.; Zust.2 / Einbände m.Gebr.-
spuren

20,00 €

683

umfangreiches Konvolut Mosaiks, ca.650 Hefte,
Digedags, Hannes Hegen und Abrafaxe, Verlag
Junge Welt, DDR
 Digedags, ca.57 Hefte, plus 17 doppelte: 85/1963;
88/1964; 93+94/1964; 108/1965; 115/1966; Hefte
123, 125-128, 130, 135, 141, 144-146, 150, 156,
157, 159-163, 166, 168-172, 174-178, 180-182,
184, 185, 187-198, 201, 206, 222, 224,
gebundenes Buch "Auf der Spur von Digedag";
Abrafaxe, ca.580 Hefte, diverse davon doppelt:
überw.komplette Jahrgänge 1976-1991; Sonderheft
"Im Tal der Drachen", Nr.216, Dez.1993; Zust.1-4

100,00
€
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684

Kinder- und Jugendzeitschrift Atze, gebundene
Jahrgänge 1977 bis 1985, DDR kleinformatige
Bilderzeitschrift, Verlag Junge Welt, seit 1958 mit
unpolitischem Mäusecomic Fix und Fax; 1977/78 in
einen gebundenen Band, 1978-1985 in Einzelbänden;
dazu ungebundener Jahrgang 1979 und 14
Einzelhefte; Zust.2; passend zur Kat.-Nr.685

30,00 €

685

3 Bücher Fix und Fax - Lustige Mäuseabenteuer, Bd.
1-3 Mäusecomic, Bilder und Verse von Jürgen Kieser,
Verlag Junge Welt, seit 1958 erschienen in der
Zeitschrift Atze, Zust.3-4 (Bindungen und Hardcover
mit starken Gebr.-spuren, tlw.lose Blätter, Innenblätter
in besserem Zustand); passen zur Kat.-Nr.684

50,00 €

686

20 Hefte Mini-FRÖSI, Beilagen zur Zeitschrift FRÖSI
(kurz für "Fröhlich sein und singen"), DDR FRÖSI-
Beilagen; Hefte 4-6, 8-11, 14, 18, 20-26, 28 und 30,
doppelte Hefte 6 und 11; Zust.2

15,00 €

687

7 Bde. Karl May und  "Im Lande der Buren" von E.von
Barfus, 1930er Jahre Karl-May-Verlag, Radebeul,
Dresden; 2* "Im Reiche des silbernen Löwen" (neue
Bindung); "Im Jenseits"; "In den Kordilleren";
"Halbblut"; "Der Schatz im Silbersee" und "Winnetou"
1.Band; schlechter Zustand (4); "Im Lande der Buren",
5.Aufl., Verlag Gustav Weise, Stuttgart, Zust.2

20,00 €

688

Tausend und eine Nacht - Arabische Erzählungen,
Dritter Band, 1897 übersetzt von Dr.Gustav Weil,
4.Abdruck der dritten, vollständig umgearbeiteten, mit
Anmerkungen und mit einer Einleitung versehenen
Auflage; mit 168 Illustrationen, Verlag von Emil
Strauß, Bonn, 362 S., Zust.2 (Einband an den Kanten
stärker berieben)

25,00 €

689

Charles Dickens ausgewählte Werke, Neue illustrierte
Ausgabe in 2 Bänden, um 1900 (o.Jz.) Hansa-Verlag,
Hamburg, Leipziger Buchdruckerei-A.G., vorm.Gustav
Fritzsche; Bd.1, Inhalt: Einleitung, Klein Dorrit I und II;
Zwei Weltstädte; Das Heimchen auf dem Herde;
Kampf des Lebens; 432 S.; Bd.2, Inhalt: Nikolaus
Nickleby; Oliver Twist; Eine Weihnachtsgeschichte;
Die Silvesterglocken; Ein Besuch in Newgate; 400 S.;
geprägter Einband in Jugendstilmanier; Zust.1-2
(Einbandkanten berieben)

20,00 €

690

Postilla, verfasset durch Johannem Spangenberg,
1761; 3 Teile in einem Buch "Das ist: Auslegung der
Episteln und Evangelien auf alle Sontage und
vornehmsten Feste durch das gantze Jahr, für die
einfältigen Christen in Frag-Stücke verfasset";
gedruckt und verlegt in der Sternischen Buchdruckery,
Lüneburg (Deckblatt fehlt); Vorrede von D.Martini
Lutheri; 1.Theil: Epistel am ersten Sontage des
Advents bis zum Ende, usw., 121 num.S.; 2.Theil,
1761: Auslegung der Episteln und Evangelien, auf die
Son- und Fest-Tage, Anderer Theil, von Ostern bis auf
den ersten Advent, 198 num.S.; 3.Thei, 1761l:
Auslegung der Episteln und Evangelien, Auf die
vornehmsten Feste durchs gantze Jahr, 119 num.S.;
Register aller Episteln und Evangelien; Hundert
Christliche Lebens-Regeln; Ledereinband, starke
Alter- u.Gebr.-spuren, Zust.4

50,00 €
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691

Compendieuses und Allerneuestes Koch-Buch, Johann
Georg Schencken, Langensalza 1740 "... oder kurtze,
doch deutliche und richtige Anweisung, Wie man
allerhand wohlschmeckende Speisen, als Suppen,
Gekochtes, Gebratenes, Potagen, Fische, Gebackenes,
Confecturen, eingemachte Sachen, Sallate und dergleiche
zubereiten soll...Nebst Kuchen-Inventario und Kuchen-
Bettul, auch einem Trenchier-Büchlein", 2.Auflage, by
Johann Christian Martini; 194 S. und Register; Einband
mit starken Gebr.-spuren, sonst Zust.altersentspr.2-3

100,00 €

692

Dr. Martin Luthers Kleiner Katechismus für die gemeinen
Pfarr-Herren, 1688 verlegt "by Christian Gottlob Hilscher,
Dreßden und Leipzig", 548 S. plus "Anweisung für die
Lehrmeister in öffentlichen und Privat-Schulen, was für
Sprüche sie sollen ihre Untergebenen auswendig lernen
lassen, davon in der Instruction Meldung und Befehl
geschehen."; Einband aus geprägtem Leder, Schließe
beschädigt, Zust.altersentspr.2-3

40,00 €

693

Lehrbuch der Erdbeschreibung, von Adam Christian
Gaspari, Weimar 1837 erster Cursus; 18., nach den
neuesten Veränderungen bis zu dem 1.December 1836
berichtigte Ausgabe; im Verlage des Geographischen
Instituts; 398 S.; Zust.2

15,00 €

694

XVII.Olympische Sommerspiele in Rom 1960
 Hrg. Gesellschaft zur Förderung des Olympischen
Gedankens in der DDR, Sportverlag, Berlin 1960,
1.Auflage, Geleitwort von Prof.Dr.Alfred Lemmnitz,
Minister für Volksbildung, reich bebildert, mit
Ergebnislisten der Wettkämpfe, 318 S., Zust.1-2

20,00 €

695

Das Leben Michelangelo´s von Hermann Grimm, ca.1899
(o.Jz.) großformatige Prachtausgabe, roter Halbleder-
Einband mit Goldprägung, dreiseitiger Goldschnitt,
Einbanddeckel mit runder Ledervignette, umfangreiche
SW-Illustrationen (teils doppelseitig oder ausklappbar),
Gew.9,04kg, Zust.2-3 (Buchecken und Kanten mit
stärkeren Gebr.-spuren)

100,00 €

696

Naturgeschichte des Pflanzenreichs nach dem
Linnéschen System, Moritz Wilkomm, 1887 4. Aufl.,
Verlag Schreiber, Eßlingen, mit 54 kolorierten
Doppelfoliotafeln mit über 650 naturgetreuen Abbildungen
und 93 Seiten erläuterndem Text; Zweite Abteilung der
Reihe "Naturgeschichte des Tier-, Pflanzen- und
Mineralreichs...für Schule und Haus"; 77 S.; Einband mit
starken Gebr.spuren, innen Zust.2-3

50,00 €
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697

Meyers Orts- und Verkehrslexikon in 2 Bdn., 1912/1913
 Bibliographisches Institut, Leipzig und Wien; hrg.
Dr.E.Uetrecht, 5.Auflage, mit 51 Stadtplänen, 19
Umgebungs- und Übersichtskarten, einer Verkehrskarte
und vielen statistischen Beilagen, 1.Band A-K, 1912, 1092
S.; 2.Band L-Z, 1913, 1246 S. und Anhang; Zust.2

100,00 €

698

Richard Andrees Allgemeiner Handatlas, 1887
 in 120 Kartenseiten und 2 Ergänzungskarten nebst
alphabetischem Namensverzeichnis, 2.Auflage, Verlag
von Vehlhagen&Klasing, Bielefeld und Leipzig, 112 S.,
Zust.2

80,00 €

699

Professor G.Droysens Allgemeiner Historischer
Handatlas, 1886 in 96 Karten mit erläuterndem Text,
Verlag von Vehlhagen&Klasing, Bielefeld und Leipzig, 92
S., Zust.2

70,00 €

700

Andrees Allgemeiner Handatlas, 1910, Jubiläumsausgabe
 in 139 Haupt- und 161 Nebenkarten nebst vollständigem,
alphabetischen Namenverzeichnis, 5.Auflage, 4.revidierter
Abdruck, Hrg.Prof.A.Scobel, Verlag Velhagen&Klasing,
Bielefeld und Leipzig, 188 S., Zust.2-3; dabei
Velhagen&Klasings Karten: "Europa mit den
Flottenstützpunkten der europäischen Großmächte",
1:8.000.000; "Der Mittelmeerraum mit Angaben über
Flottenstützpunkte, kriegswichtige Bodenschätze und
machtpolitische Zusammenhänge", 1:5 Millionen; "Der
deutsche Osten und Polen", 1: 2.000.000; sowie eine
Karte der Deutschen Allgemeinen Zeitung "Die Front im
Osten", 1941

50,00 €

701

Chinesische Frühkeramik, eine Einführung von Dr.Oscar
Rücker-Embden, 1922 mit 42 Abbildungen im Text und 46
Tafeln, davon 24 farbig, sowie einer Karte; Verlag von
Karl W.Hiersemann, Leipzig, 174 S., nebst Kartenskizze
der Provinzen Chinas mit frühen Töpfereibetrieben; Zust.2

25,00 €

702

2 Bücher: "Die Vogelsprache" und Liederbuch
"Wandervögel", um 1900 "Die Vogelsprache" - eine
Anleitung zu ihrer Erkennung und Erforschung von Cornel
Schmitt und Hans Stadler, Franckh´sche
Verlagsbuchhandlung, 1919, 92 S., Zust.2; Liederbuch für
1 oder 2 Singstimmen mit Gitarre (Zupfgeige, Laute) auch
mit Mandolinenbegleitung, Nr.26 aus der Reihe "Rühle´s
Musikal.Taschenbuch-Ausgabe", Leipzig, o.Jz., 136 S.,
stockfleckig, Zust.3-4

15,00 €

703

2 Bücher über Porzellan, Wien und Meissen
 "Der Bienenkorb" - ein deutsches Porzellanbüchlein aus
Wien, Fritz Stüber, Karl H.Bischhoff Verlag, Wien-Berlin,
1943, mit 66 Abb., 104 S., Zust.3 (Rücken fehlt);
"Meissener Jugendstil -Porzellan, von Johannes Just,
Aufnahmen von Jürgen Karpinski, Edition Leipzig, 193,
164 S.; im Pappschuber, Zust.1

15,00 €

704

Festschrift zur 200jährigen Jubelfeier der Ältesten
Europäischen Porzellanmanufaktur Meissen, 1710-1910
 Brockhaus Verlag, Leipzig, mit einer Heliogravüre "Porträt
Friedrich August von Sachsen" und 43 teilfarbigen Tafeln,
39*30cm, sowie diversen Textabbildungen 207 S., Zust.2

80,00 €
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705

5 Reiseführer / Thüringen, Meran, Leipzig, Bozen,
Weserland Meyers Reisebücher, Bibliographisches
Institut: Thüringen, 1894; Bozen und Meran, 1932
und Weserland, 1932; Geuters Reiseführer Meran
und seine Umgebung mit Vintschau und Passeier,
7.Auflage, 1925; Woerl´s Reisehandbuch
"Illustrierter Führer durch Leipzig und Umgebung,
XXX.Auflage, 1913

20,00 €

706

6 Reiseführer / Schwarzwald, Ostsee- und
Nordsee-Bäder, Odenwald, Deutsches Museum,
Elbe und Fläming, Vogesen Lorenz Reiseführer
"Schwarzwald", von Dr.G.von Seydlitz, 12.Aufl., mit
19 Karten und 8 Stadtplänen, 1870-1908; Griebens
Reiseführer Band 55 "Die Ostsee- und Nordsee-
Bäder", 8.Aufl., Verlag von Albert Goldschmidt,
Berlin 1898; Windhaus "Führer durch den
Odenwald und die Bergstraße", 10.Aufl.,
Darmstadt 1909; Amtlicher Führer durch die
Sammlungen, Deutsches Museum von
Meisterwerken der Naturwissenschaft und Technik,
Verlag Knorr&Hirth, München, 1925; Wanderführer
des Kreis-Jugendamts Zerbst "Zwischen Elbe und
Fläming", 2.Aufl., Verlag Friedrich Gast, Zerbst,
1926; Führer durch die Vogesen von Curt Mündel,
5.Aufl., Verlag von Karl J.Trübner, Strassburg
1907; Zust.2-4

20,00 €

707

Urlaub - Erholung - Genesung durch den Freien
Deutschen Gewerkschaftsbund, 1950er Jahre
2.Auflage, Hersteller Tribüne, Verlag des FDGB,
Berlin,  537 S., mit zahlreichen, zum Teil farbigen
Tafeln und Textabbildungen, Inhalt u.a.:
Körperkultur und Sport im Urlaub; Die
Ferienschecks sind da; Der Kurpatient und seine
Kur; Wenn Klein-Bärbel zur Kur fährt; Die
Betreuung in den Vertragshäusern; Es geht um die
bequeme An- und Abreise; Der internationale
Urlauberaustausch festigt die Völkerfreundschaft;
Zust.2

15,00 €

708

Wanderbuch für die Mark Brandenburg, 1.Teil:
Nähere Umgebung Berlins, 1910  bearbeitet von
Dr.E.Albrecht, mit 14 Karten, 9.Auflage, Alexius
Kiessling, Buch- und Landkartenverlag, Berlin, 24
S., Zust.2-3

20,00 €

709

Im Fluge durch die Welt, hrg. von John L.Stoddard,
Text Gerhard Stein, Ende 19.Jh. (o.Jz.)
Photogapische Aufnahmen der hervorragendsten
Städte, Gegenden und Kunstwerke von Europa,
Asien, Afrika, Australien, Nord- und Südamerika,
neue Ausgabe, Werner-Verlag, Berlin, 256 S.;
roter, gold-schwarz geprägter Leineneinband;
Zust.2

20,00 €
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Das Herzogthum Anhalt, von Ferdinand Siebigk,
Dessau 1867 Verlag von A.Desbarats, Inhalt: I.
Natürliche Beschaffenheit des Landes Anhalt; II.
Die Einwohner; III.Staats-Verhältnisse; IV. Abriß
der Geschichte von Anhalt; V. Die Behörden und
ihre Geschäftskreise; VI. Wissenschaftliche, Kunst-
und andere Sammlungen; VII. Geistiges leben;
VIII. Die Beamten; IX. Ortsbeschreibung des
Landes; 715 S., Zust.2

100,00 €

710-1



711

Geschichte und Beschreibung des Landes Anhalt,
Heinrich Lindner, 1833 Verlag Deßau bei
Chr.G.Ackermann, Inhalt: 1.Natürliche Beschaffenheit
des Landes Anhalt; 2.Das Volk und sein Reichthum;
3.Staatsverhältnisse Anhalt´s; 4.Geschichte des
Landes Anhalt; I. Das Herzogthum Anhalt-Deßau; II.
Das Herzogthum Anhalt-Bernburg; II. Das Herzogthum
Anhalt-Köthen; 648 S.; Zust.2

130,00 €

712

Vom Bild zur Karte, Ausgabe für die Bezirke
Magdeburg und Halle 3. und 4.Klasse, Ausgabe 1962,
Volk und Wissen Volkseigener Verlag, Berlin 1965,
30x20cm, broschiert, reichhaltig illustriert mit farbigen
Bildern und Kartenmaterial, 20 S., Zust.2-3

15,00 €

713

Anhalts Bau- und Kunstdenkmälder nebst Wüstungen,
Dr.Büttner Pfänner zu Thal, Dessau, 1894 mit
Illustrationen in Heliogravüre, Lichtdruck und
Phototypie, Richard Kahle´s Verlag, mit "Einführung in
die Geschichte Anhalts als Einleitung zu Anhalts Bau-
und Kunstdenkmälern" von T.Stenzel, reich bebildert
(54 Tafeln), mit Karte von Anhalt, 550 S. und
Nachwort, Zust.2 (Einbandrücken einseitig lose)

30,00 €

714

Die Glocken im Herzogtum Anhalt, von Friedrich
Winfrid Schubart, Dessau 1896 Ein Beitrag zur
Geschichte und Altertumskunde Anhalts und zur
Allgemeinen Glockenkunde; mit 300 Abb., gezeichnet
von W.Peters, erlagsbuchhandlung Paul Baumann,
579 S.; Zust,3

120,00 €

715

"Sachsen und Anhalt ", Jahrbuch 1927, Bd.3 und aus
der Heimatreihe "Anhalt", 2. und 3.Teil; 1926 "Sachsen
und Anhalt ", Jahrbuch der Historischen Kommission
für die Provinz Sachsen und für Anhalt, hrg. von
R.Holtzmann und W.Möllenberg, Band 3, im
Selbstverlag, 423 S. und 6 Tafeln; 2 Ausgaben
"Anhalt" aus der Reihe "Deutscher Hort",
Kulturkundliches Lesebuch für deutsche Schulen in
Einzelheften, 7.-8. und 9.-10.Schuljahr, Verlag
Quelle&Meyer, Leipzig, bearbeitet von Dr.Walther
Kühlborn, jeweils 32.S., Zust.1-2

30,00 €

716

Jahrbuch der Denkmalpflege in der Provinz Sachsen
und in Anhalt 1935/36 und 1937/38 hrg. von
Provinzialkonservator Hermann Giesau, Druck und
Verlag August Hopfer Burg, reich bebildert; 1935/36
mit 96 S., 1937/38 mit 144 S.; Zust.1-2

20,00 €

717

2 Bücher über Berlin, Ende 19.Jh. "Groß-Berlin", Bilder
von der Ausstellungsstadt, hrg.von Albert Kühnemann,
mit literarischen Beiträgen erster Autoren und mehr als
300 Abbildungen von Original-Zeichnungen
hervorragender Künstler; Verlag W.Pauli´s Nachf.,
Berlin 1896/97, 372 S.; "Grüsse aus Berlin und
Umgebung", in Wort und Bild, 1898, Original-
Aufnahmen im Besitz des Verlages, Text von Victor
Laverrenz, Verlag und Druck Kunstanstalt W.Sommer,
Berlin-Schönefeld, 471 S.; Einbände mit stärkeren
Gebr.-spuren, Inhalt-Zust.2-3

25,00 €

718

19 Bde. Nordharzer Jahrbuch, aus den Jahren 1964
bis 2000 Veröffentlichungen des Städtischen Museum
Halberstadt: 1964, Band I; 1965/66, Band II; 1967,
Band III; 1971, Band IV; 1975, Band V; 1978, Band VII;
1980, Band VIII; 1983, Band IX, Teil 1 und 2
(Mittelalter); 1985, Band X; 1986, Band XI; 1987, Band
XII; 1988, Band XIII; 1989, Band XIV; 1990, Band XV;
1991, Band XVI; 1992, Band XVII; 1995, Band
XVIII/XIX; 1999, Band XX/XXI; 2000, Band XXII;
Zust.1-2

25,00 €

719

11 Hefte "Zwischen Harz und Bruch", 1983-1990
 Hrg. Rat des Kreises Halberstadt und der Kreisleitung
des Kulturbundes der DDR; Nr.1/1983 bis Nr.11/1990;
Zust.1-2

15,00 €
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720

14 Hefte "Eine Landschaft stellt sich vor - Der Harz",
1977-1989 Schriftenreihe des Harzmuseums
Wernigerode; Nr.1-1977; 2-1979; 3-1980; 4-1981; 5/6-
1982; 7/8-1983; 9/10-1984; 11/12-1984; 13/14-1985;
15/16-1986; 17/18-1987; 19/20-1988; 21-1989; Zust.1-2

20,00 €

721

6* Harz-Literatur, Ende 19.Jh./ 1.Hälfte 20.Jh.
 "Harzreise im Sommer" von Heinz Klemm,
Sachsenverlag Dresden 1952; Blauer Harzführer "Der
Harz und das Kyffhäusergebirge, sowie die Städte
Braunschweig, Hildesheim, Aschersleben und
Sonderhausen", 1926; "Quedlinburg" aus der Reihe
"Deutsche Bauten", August Hopfer Verlag, Burg, 1932;
Rad-Rundfahrten in Deutschland, Heft 3 "Harz", 1899;
"Excursionsflora des Harzes", von W.Reinecke,
Quedlinburg, 1886; "Der Harz" von Fr.Günther, aus der
Reihe "Monographien zur Erdkunde", 1924; Zust.2-3

40,00 €

722

2 Leporellos "Ober- & Unter-Harz" und "Erinnerung an
Thale", Ende 19.Jh. Album von Ober- und Unter-Harz,
Carl Garte, Kunstanstalt, Leipzig, 50 Ansichten, am Ende
eine Hälfte der Karte "Der Harz", u.a.Hotel Waldkater;
Hexentanzplatz; Rosstrappe; Altenbrak; Treseburg;
Ballenstedt; Erinnerung an Thale: 12 auf Karton
montierten Ansichten, 15*9,8cm, in Photolithographie,
u.a.Hotel Zehnpfund; Hubertusbad; Hexentanzplatz mit
Gasthaus; Königsruh im Bodethal; Schurre; Regenstein;
Brockenhotel; Zust.2-3

15,00 €

723

2* Goslar: Bildmappe und Führer durch Goslar
 1* Führer durch Goslar am Harz und Umgebung, 1892,
Verein für Fremdenverkehr, mit Karten und Ansichten, 80
S. plus Inseraten-Anhang; 1* Bildmappe "Goslar am
Harz", Kunstverlagsanstalt Bruno Hansmann, Cassel, 16
Ansichten, Blattgröße 28*21cm, u.a. Kaiserhaus mit
Steinberg; Brusttuch; Denkmäler am Kaiserhaus; Großes
Heiliges Kreuz; Altes Tor am Frankenberger Plan; Zust.2

15,00 €

724

30 Ausgaben der Heimat-Zeitschrift des Kreises
Wernigerode Harz, 1957-1963 1957: Hefte 2-5 (4
doppelt), 1958: Hefte 2-4 und 7; 1959: Hefte 4,6,9 und 11;
1960: Hefte 3 und 5, 9-12; 1961: Hefte 1 und 6-8; 1962:
Hefte 3,6,11 und 12; 1963: Hefte 3-5; Zust.2-3
(Altersspuren)

20,00 €

725

St.Ullrichskirche Magdeburg, Parochail-Blätter aus den
Jahren 1857, 1861 bis 1870 gebunden, Druck Ferdinand
Demcker; u.a. Nr.11/ 1857 "Der Wohlstand der St.Ulrichs-
Gemeinde"; Nr.48/ 1861 "Ernst von Sachsen, der
41.Erzbischof"; Nr.1/ 1862 bis Nr.40/ 1862; Zust.2-3

85,00 €

726

Beschreibende Darstellung der älteren Bau- und
Kunstdenkmäler des Kreises Wolmirstedt, 1911
 bearbeitet von Dr.Heinrich Bergner, Hrg. Historische
Kommission für die Provinz Sachsen und das Herzogthum
Anhalt, mit 107 Textbildern, 23 Tafeln in Lichtdruck, eine
geschichtliche Karte, Verlag von Otto Hendel, Halle, 148
S., Zust.1-2

50,00 €

727

Historisch-geographisch-statistisch-topographisches
Handbuch vom Regierungsbezirke Magdeburg, 2 Bde.,
1942 und 1943 unter Genehmigung des Königlichen
Statistischen Büreaus und der Königlichen Regierung zu
Magdeburg, hrg. von Hermes und Weigelt; allgemeiner
Teil, 1843, 312 S.; topographischer Teil, 1842, 469 S.;
Zust.altersentspr.2

380,00 €

728

Zur Geschichte der Dörfer Groß-Ottersleben, Klein-
Ottersleben und Benneckenbeck, 900-1902
 zusammengestellt und bearbeitet von Christian Peicke,
Gr.Ottersleben, nach gedruckten und ungedruckten
Urkunden, nach Handschriften, Zeichnungen p.p.; Verlag
Alois Schwab, Groß-Ottersleben, 259 S., mit allen 3
Karten: Feldkarte von Groß-Ottersleben und
Benneckenbeck von 1684 und 1884, sowie Dorfkarte von
Groß-Ottersleben und Benneckenbeck von 1902; Zust.2-3

100,00 €
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729
Tagebuch eines Großstadtpfarrers - Briefe an einen
Freund Furche-Verlag, 8.Auflage, Berlin, 1930er Jahre,
181 S., Zust.2 20,00 €

730

Kfz-Ersatzteil-Katalog Nr.223 "Bernhard Wedler, Breslau-
Stettin-Bautzen", 2.Teil: Ersatzteile, Mai 1939
 S.1-366 vorhanden, Rest fehlt (herausgerissen), sonst
Zust.3

30,00 €

731

Wunder des Schneeschuhs - Sprunglauf - Langlauf,
D.Baader und Hans Schneeberger, 1926
 mit 87 Einzelbildern, 69 gezeichneten und 114
kinematographischen Reihenbildern, photographische
Bearbeitung: Sepp Allgeier und Dr.Arnold Fanck,
Zeichnungen: Gyula Arató, Verlag Gebrüder Enoch,
Hamburg, 75 S., Zust,1-2 (Einband mit stärkeren
Lagerspuren)

15,00 €

732

Deutsches Wasserwandern, 1935er Jahre (o.Jz.)
 bearbeitet von Günther Hagen, aus der Reihe "Die
deutschen Bücher", über Kanufahrten, Segeln etc., reich
bebildert, Zust.1-2

15,00 €

733

Rudolf Hertzog, Agenda 1915, Berlin mit zahlreichen
Abbildungen, Plänen und Kalendarium, enthält zahlreiche
Fotos und Texte zum Krieg, Eigenverlag, 84 S.,
Originalleineneinband, Zust.2 (Einband mit stärkeren
Alters- u.Gebr.-spruren)

15,00 €

734

4 militärische Zigarettenbilderalben "Orden" Eine
Sammlung der bekanntesten deutschen Orden und
Auszeichnungen, Waldorf-Astoria, München, 287 Bilder,
vollst., Zust.2; "Der bunte Rock" Eine Sammlung
deutscher Uniformen des 19.Jahrhunderts, Haus
Neuerburg, Köln, 252 Bilder, vollst., Zust.2-3; "Die Großen
der Weltgeschichte, Eckstein-Halpaus, Dresden, 252
Bilder, vollst., Zust.2; Bilder deutscher Geschichte,
Hamburg-Bahrenfeld, 1936, 200 Bilder, vollst., Zust.2

80,00 €

735

Zeppelin-Weltfahrten, Zigarettenbilderalbum, 1932, Album
1 Vom ersten Luftschiff 1899 bis zu den Fahrten des LZ
127 "Graf Zeppelin" 1932, 264 Bromsilber-Bildern und
einem Metallfolie-Bild der Weltflug-Gedenkmünze, vollst.,
Zust.2 (Einband fleckig)

30,00 €

736

Das Auto von heute, Zigarettenbilderalbum, Garbaty-
Zigarettenfabrik, Berlin, 1934 Verlag: Grossdruckerei Carl
Werner, Reichenbach, mit zerlegbarem Automodell;
Gesamt 255 Bilder (2 fehlen, Nr.78  und 155; Klein- und
Leicht-Wagen; Mittel-Wagen; Gross-Wagen; Das Gesicht
des Autos; Technische Einzelheiten; Renn- und Sport-
Wagen; Deckblatt fehlt, Einband beschäd.; innen Zust.2-3

40,00 €

737

8 Zigarettenbilderalben, 1930er Jahre, u.a. Deutsche
Heimat Deutsche Volkstrachten, Haus Neuerburg, vollst.,
Zu.1-2; Flaggen Europas, Album 6, vollst., im
Pappschuber; Wappenschau, Kurmark Cigaretten, vollst.,
beschäd.; Deutsche Heimat, Garbaty-Cigaretten-Fabrik,
vollst., Schutzblätter teilw.angeklebt und beschäd.; Bilder
deutscher Geschichte, Hamburg-Bahrenfeld, vollst.; Der
Weltkrieg, Bilderdienst Dresden, unvollst., fehlende Bilder:
24, 28, 46, 75, 85 und 91 bis 270, im Pappschuber,
Zust.1-2; Deutsche Kolonien, Bilderdienst Dresden, vollst.,
im Pappschuber, Zust.2-3; Olympiade 1936, Zust.3

40,00 €

738

2 Zigarettenbilderalben Zeppelin-Weltfahrten, I und II,
1932/1933Band I: Vom ersten Luftschiff 1899 bis zu den
Fahrten des LZ 127 "Graf Zeppelin", 264 Bromsilber-
Bildern und einem Metallfolie-Bild der Weltflug-
Gedenkmünze, unvollst., 43 fehlende Bilder von 263;
Zust.2 (Einband stärkere Gebr.-spuren, fleckig); Band II:
Bild-Nr.1 bis 138 vorhanden, restliche Seiten und
Deckblatt fehlen; Zust.3-4

30,00 €
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Spielzeug
741

Mechanisches Blechspielzeug "Seehund mit
Ball", Lehmann Modell "AHA 910",
funktionstüchtig, bespielter Zustand 30,00 €

742

Packwagen und 2 Personenwagen, Bing, Spur
0, 1930er Jahre Packwagen, vierachsig,
lithographiertes Blech, grün mit braunem
Dach, beidseitig Schiebetüren, L.16,5cm;
Personenwagen, zweiachsig, lithographiertes
Blech, 1*grün mit braunem Dach, 1*rot mit
braunem Dach (eine Kupplung fehlt), L. je
13,8cm

30,00 €

743

Märklin Schlepptender-Lok E 920, elektriziert
 Baujahr 1938-1954, Prägelogo und
Bezeichnung, Guss und Blech handlackiert in
Schwarz mit roten Akzenten, Spur 0,
Achsfolge 2B, ehemaliger Uhrwerkantrieb auf
elektrische Funktion umgebaut, zwei Stirn-
und eine Rücklampe, L. 27cm; mit originalem
dreiachsigen Tender mit Kohleimitation und
Bügelkupplung; minimal bespielter Zustand,
wenige Lackfehlstellen und -ausbesserungen,
vorderer Pufferträger gedellt, Gesamt-L. 41cm

500,00 €

744

Tender-Lok und 2 Personen-Waggons mit
Schienen, VEB Metallwaren und Galvanik
Weimar, 1950er Jahre lithografiertes Blech,
mit 8 Schienen, in Karton, bespielter Zustand
mit Lagerspuren

30,00 €

745

Sawyer`s View-Master Standard "Stereo
Viewer Model G", mit 31 Bildscheiben  in OVP,
10 x 3 Bildscheiben verpackt und mit
Textbeilagen, 1x lose

35,00 €

746

großes Konvolut Puppenmöbel und 4 Puppen,
überw. Bodo Hennig, 1960-70er Jahre
 Maßstab 1:10, dabei: 4 Biegepuppen;
Küchenzeile mit Esstisch und Stühlen;
Badmöbel in Türkis; Wohnzimmermöbel: 2
Schrankwände, 2 grüne Sessel, 2 Panton-
Chairs, Tisch und Stehlampe (1 Kugel
fehlend), Schlafzimmermöbel: Bett, Doppelbett
und Etagenbett, 2 Kleiderschränke, Nachttisch
und Regal, 2 rote Sitzbänke, 2 Teppiche;
dazu: Rollwagen (ohne Platte), Lampenschirm
(ohne Elektrifizierung), unterschiedl. Zustand:
neuwertig bis stärker bespielt

140,00 €

747

Denk Fix! Ein lustiges Frage-Spiel mit 1000
Antworten, Spear-Spiel Nr.1339, 1930er Jahre
J.W. Spear & Söhne, Nürnberg, Nr. 1339,
vollständig, Karton mit Altersspuren

25,00 €

748
Lustiges Wilhelm Busch Quartett, Mitte 20. Jh.
 9 x 4 Blätter, Verlag Franz Schmidt Nürnberg-
S; Karton mit stärkeren Altersspuren 15,00 €

749

Mensch ärgere dich nicht, J. F. Schmidt,
München, 1930er Jahre Spielplan für 4 und 6
Personen, in OVP, reichhaltig bestückt,
Vollständigkeit nicht geprüft, bespielt, Packung
tlw. beschädigt; dazu: Lottowürfel "Glück im
Lottospiel", Kartenspiel und Miniatur-Quartett
"100 Jahre Schmidt`sche Wolle"

30,00 €
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Metalle
751

Wandrelief "Dackel", um 1910, Bronzeguss
 brüniert, rechteckige Platte mit nach links
blickendem Dackel (Brustporträt), H*B
35*26cm

45,00 €

752

Messingplakette / Relief, Heinrich Friedrich
Moshage (1896-1968), um 1930 rund, unten
mit Monogramm "MH", D.7cm, rückseitige
Aufhängung

50,00 €

753

Kerzenständer, Eisengießerei E.G.
Zimmermann in Hanau, Carpe Diem, um 1880,
Historismus Eisenguss, Stand mit Muschel-
und Rollwerkrelief, Kerzenhalter mit
Rollwerkgriff und Wappen mit geflügeltem
Puttokopf, hängendes, gesägtes Wappen mit
steigendem Löwen, Tropfenfänger lose,
H.27cm, L.18cm. B.ca.14cm

280,00 €

754

Temperantia-Schale, nach dem Hauptwerk
von Francois Briot (Zinngießer/Graveur, 1550-
1616), um 1880, Historismus
 Eisenguss, vollständig überzogen von
Ornamenten und Allegorien, zentrales
Medaillon mit der Darstellung der Temperantia
(Mäßigung), umrahmt von den 4 Elementen:
Feuer, Wasser, Erde, Luft; auf dem Rand der
Schale ist Minerva dargestellt, die Göttin des
Handwerks, der schönen Künste und der
Weisheit sowie die sieben freien Künste (vgl.
www.leo-bw.de); D.44cm

120,00 €

755
Zierteller, Buderus, Berliner Eisen, um 1880
 rückseitig Herstellermarke, florales
Durchbruchrelief, D*H 21,5cm, H.3,5cm 50,00 €

756

12 Reliefplatten aus der Reihe
"Monatsmotive", vollständig von Januar bis
Dezember, Paul Moll für Lauchhammer
Eisenguss-Silhouetten, rückseitige
Herstellermarke, L*B ca. 14*14cm, tlw.leicht
korrodiert

90,00 €

757

Kupferschale und Messingkerzenständer,
Kunsthandwerk der DDR Kupferschale mit
konischem Standfuß, Wandung mit
Bogenrelief, D*H 19*9,5cm; Kerzenständer,
Gewerbliche Kunst Werkstätten Postdam,
ovale, leicht gewölbte Schale auf Standfuß,
Hammerschlagdekor, L*B 15*11,5cm (leichte
Altersspuren)

25,00 €

758

Becher, Messing/versilbert, Jugendstil
 Stand mit Form-Nr.4035, ohne
Herstellermarke, auskragender Stand,
konischer Becher mit umlaufendem,
stilisierten, floralen Reliefband, H.13cm, leichte
Altersspuren

20,00 €

759

vierflammiger Kerzenleuchter, Kronen
Messing, Weimar (?), 1930er Jahre, Art Déco
 rechteckiger Stand, unterseitig gemarkt, weit
auslandene Bänder mit 4 Kerzentüllen,
B.43,5cm, H.bis 15,5cm, Gebr.-spuren

80,00 €
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760

großes Spiegeltablett, Art Déco, Frankreich,
1920er Jahre Metallguss versilbert, floral
reliefierte Handhaben mit seitlichen
Fächermotiven, originaler Spiegeleinsatz mit
geschliffener Kante, Spiegel mit Altersspuren,
L*B 63*30cm

120,00 €

761

Garderobenhaken "Teufel", Spritzguss
 Kopf mit langer Nase als Aufhängung mit
herausgestreckter Zunge, Ohren mit
Befestigungsbohrungen, geschwärzt, teilweise
farbig staffiert, L.12,5cm, B.9,3cm, T.10,8cm

20,00 €

762
Tortenheber mit Schmetterling, WMF, um 1900
 Weißmetall vernickelt, L.29,5cm, ohne
Herstellerbezeichnung 15,00 €

763

trichterförmige Vase, Entwurf Prof. Richard
Riemerschmied für Ikora, WMF, Geislingen,
um 1928/1929 Messing, ehemals versilbert,
runder Stand mit Wulstnodus,
Trichterwandung mit Hammerschlagdekor,
H*D 23*16cm

50,00 €

764

Tablett und Dose, Ikora, WMF, 1930er Jahre
 Dekor 1691; Tablett, L*B 31*20,5cm (Gebr.-
spuren); Kiste mit vierfüßigem Kugelstand,
Holzeinsatz, scharnierter Deckel, eingezogene
Wandung, H*B*T 5,5*17*13cm

20,00 €

765

große Streichholzhülse und Kerzenleuchter,
Ikora, WMF, um 1932 Streichholzshülse, Form
1150, Dekor 1683, L*B*T 12*7*2,2cm;
Kerzenleuchter, Form 398, Dekor 1683,
H.6,4cm; Alters- u.Gebr.-spuren

20,00 €

766

4 Zinnteller, überwiegend 19. Jh.
unterschiedliche Punzen, jeweils dreifach
abgeschlagen; 1* dreifache Engelspunze,
rückseitige Gravur "M.D.R. 1790", D.24cm; 1*
dreifache Löwen/Greif-Punze, schauseitige
Gravur "C.C.E, 1788", D-22,5cm; 1* zweifache
Löwenpunze und 1* Dreiturm-Punze,
schauseitige Gravur "F.G.L. 1812", D.22,5cm;
1* zweifache Engelspunze und 1* Rad-Punze,
schauseitige Gravur "S D W 1871", D.22,5cm;
Alters- und Gebr.-spuren

50,00 €
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Asiatica/Internationales

771 771-1

771

Miniaturmalerei, Tibet, 19.Jh. Gouache auf
Papier, Darstellung von Mahakala,
Messingrahmen, schauseitig versilbert mit
Reliefdekor, verglast, obere Öse, HxB
9,5x9,5cm,

120,00 €

766



772 773
773-1

772

Okuhara Seiko (1837-1913), Zwei Vögel im
Gras, Japan um 1900 kolorierter Holzschnitt,
signiert unten rechts, verglast gerahmt,
Rahmenmaß: 24,5*26,5cm, lichtrandig

20,00 €

773

Große Nähschatulle, China, Lackmalerei,
Ende 19.Jh. Holz, schwarz lackiert und mit
Goldbemalung, teilweise im Relief, achteckige
Form mit seitlichen, beweglichen
Messinggriffen, 4 gequetschte Kugelfüße,
aufklappbarer Scharnierdeckel (ein Scharnier
fehlt), unterer Schub, Innnausstattung
vermutlich nicht komplett u.tlw.beschädigt,
Risse, Lack tlw.mit kleinen Fehlstellen, ohne
Schlüssel, H*B*T 15*36*26cm

140,00 €

774

Seidenstickerei, China, wohl Anfang 20.Jh.
 Stickarbeit auf Seide, Darstellung eines
Gelehrten, HxB 37,5x31,5cm, verglast
gerahmt

380,00 €

775
Schildkröte, China, 1930er Jahre verm.
Buchsbaum, rot gebeizt, Glasaugen.
L.18,5cm, H.5,5cm 25,00 €

776

Schachfiguren aus Bein, Asien, 20.Jh.
  im Holzkasten, Figuren teils rot gefärbt,
gedrechselt und teils geschnitzt, vollständig, 4
davon beschädigt; H.von 5cm bis 11,5cm

100,00 €

777

buddhistische Votivtafel, Metall, wohl
Thailand, Ende 19.Jh. Relief, Buddha
schreitet in segnender Pose durch das
blumenumrankte Himmelstor, H*B 12,7*6,5cm

40,00 €

778

2 Schirmgriffe, wohl Asien, 1930er Jahre
 wohl Bambus, beschnitzt und teilweise
gebeizt, L.26,5cm, Griff-D.ca.8,5cm, L.29cm,
D.ca.9cm

80,00 €

779

6-tlg. Teeservice, Tenmiku Töpferei,
Malaysia, 1980er Jahre mit Originaletikett,
feines, eingearbeites Blattdekor mit zarten
Blattadern, Kanne und 5 viereckige Tassen;
viereckige Kanne mit Bastgriff, H. (ohne Griff)
5,8cm, Tassen-H.2,8cm

30,00 €
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780

3 orthodoxe Ikonen, Russland, Ende 19. Jh.,
Messing und Emaille  rechteckige Ikone mit
heiligem Nikolaus, 10,7*9,7cm;  2
Ikonenkreuze, Messing emailliert: im Zentrum
Christus, an der Spitze Gottvater mit zwei
Engeln, unten Adams Schädel mit der Wurzel
Jesse, das größere Kreuz rückseitig kyrillisch
beschriftet H.18,9 und 26,7cm

90,00 €

781

12 lange und 8 mittellange Cocktaillöffel mit
Münzlaffen und Halbedelsteinen, Brasilien,
20.Jh. Metall/ tlw.Silber, gedrehte Griffe,
Halbedelsteine in Drahtgeflecht, u.a.
Amethyst, Rosenquarz, Achat, Bergkristall;
12* Umlaufmünze 400 Réis, unterschiedliche
Jahresausgaben (Kupfer-Nickel-Legierung),
L.28,5cm; 8* überwiegend 2000 Réis 1924,
1926 und 1935 (500er Silber), L.19cm

25,00 €

782

12 kleine, 6 mittelgroße Löffel und 24 Spieße
mit Halbedelsteine, Brasilien, 20.Jh.
 Metall, gedrehte Griffe, bzw.Spieße,
Halbedelsteine in Drahtgeflecht, u.a.
Amethyst, Rosenquarz, Achat; 12* L.10cm; 6*
L.13,5cm, 24* 10,2cm

25,00 €

783

7-tlg. Schnapsgarnitur, Tlaquepaque, Mexiko,
2.Hälfte 20Jh. Handmalerei mit Fischen und
Meerespflanzen, abgeflachte Flasche,
Mündung mit kleinem Ausguss,
Korkverschluss, H.18cm, Gläser-H.5,5cm;
dazu runder Untersetzer mit Vogelmalerei,
D.12,5cm

25,00 €

784

Schnapsflasche, Tlaquepaque, Mexiko,
2.Hälfte 20Jh. Handmalerei mit Motiven aus
Flora und Fauna, abgeflachte Flasche,
Stopfen mit Schmetterling, H.22cm

20,00 €

785

Terrine mit Kelle, Puebla, Mexiko, 2.Hälfte
20.Jh. blaues, florales Dekor in Handmalerei,
D*H 18*10cm, massiver, versilberter Deckel
mit Kellenaussparung, dazu Soßenkelle,
L.16cm

35,00 €

786

Amulett, Bein mit Silberapplikationen, wohl
Nepal  vertikal und horizontal beschnitzter
Anhänger mit 5 Applikationen, L.mit Öse
4,58cm, an Kette mit Hakenverschluss,
L.ca.76cm

35,00 €

787

Der Ingeborg-Psalter, Dokumentationsmappe
mit 10 Faksimile-Seiten, 1985
 5 doppelseitige Blätter, davon 4 geheftet, mit
Begleittext; Akademische Druck- und
Verlagsanstalt, Graz/Österreich, HxB
29,5x21cm, sehr guter Zustand mit minimalen
Lagerspuren

80,00 €

780 781

782

783

784

785 786

787

787-2787-1



Varia

791

Teller mit Durchbruchrand, Augarten, Wien,
Österreich Handmalerei, leicht gemuldeter
Spiegel mit lupenfeiner Kauffahrtei-Szene,
Gitterfahne mit 3 Blumenmedaillons, Fahne mit
kleinem Haarriss, D.23,5cm

80,00 €

792 13 Klöppel- Handarbeitsnadeln, Bein, 19.Jh.
 L. von 7,2cm bsi 11,5cm 15,00 €

793

5 Petschaften, 1900er/1920er Jahre
 unterschiedliches Material; jeweils mit Gravur-
Initialen; L. von 6,2cm bis 8cm; Alters- u.Gebr.-
spuren (1* mit Randchip)

45,00 €

794 80,00 €

795

3 Feuerzeuge, Zippo, USA, 2.Hälfte 20.Jh.
H*B*T 5,7*3,9*1,3cm; 1* "ZIPPO-THEY WORK";
1* "VLF WOLFSBURG", 1* mit Froschrelief;
Fkt.n.gepr.

15,00 €

796

4 Feuerzeuge, u.a. Zippo, Mitte 20.Jh.1* Zippo
Bradford .PA. Made in USA, L.5,6cm; 1* Zippo
"CAN.LEGION 297 DARTS 1973"-MOLSON´s
AWARD, L.5,7cm; 1* Feuerzeug mit Gravur
"Dr.Oetker", L.7,1cm; Penguin Lord, L.6,4cm;
Fkt.n.gepr., Gebr.spuren

25,00 €

797

Original-Setzkasten mit einer Sammlung von 150
Fingerhüten, dazu kleines Fingerhutregal
 Setzkasten, H*B*T 61,5*96*6cm; überwiegend
Souvenirfingerhüte aus aller Welt;
überw.Porzellan, dabei auch Keramik und Metall

40,00 €

798 Fingerhut mit personifizierter Tierfigur im Relief,
Silber Gew.13,22g, H.2,55cm 30,00 €

799

3 Fingerhüte, Silber Gesamt-Gew.24,48g;
unterschiedliche dekore, 1* mit Filigranverzierung,
H.2,1cm; 2* Ägypten, mit Anch-Kreuz, H.jeweils
2,58cm

30,00 €

800 Patronenfüller, Parker Sonnet, 18 Karat-Feder
 marmoriert, L. geschlossen ca.13,3cm 70,00 €

801

3 Rimowa-Aluminiumkoffer Kosmetikkoffer,
Innendeckel mit Spiegel, HxBxT 23x37x22cm; 2
Fotokoffer mit Ledergriffen, HxBxT 28x40x22cm
und 20x46x38cm, tw. ohne Innenpolster; jeweils
mit Gebrauchsspuren, tw. leichter Stockgeruch;
unverschlossen, ohne Schlüssel

120,00 €
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802

Python-Handtasche mit Kopf, 1940er Jahre
 Schauseite mit plastischem Schlangenkopf mit
Glasaugen, innen Wildleder, Bügelverschluss mit
Kugelknauf, Trageriemen, Riemen-L.ca.40cm;
Taschen-B.21cm, H.ca.15cm; Alters-
u.Gebr.spuren

80,00 €

803

Python- Handtasche, 1940er Jahre innen Stoff,
Hebelschließe, Tragekette (Original?), L.ca.90cm;
Taschen-B.22cm, H.ca.13,5cm; Alters-
u.Gebr.spuren

60,00 €

804

Abendtasche, um 1940, mit Belegfoto schwarzer,
bestickter Stoff, Metallbügel mit Perlenbesatz
(unecht), verzierter Klappverschluss, zentraler
Trageriemen, Gesamt-L.18cm, Taschen-
H.13,5cm, B.ca.13cm

30,00 €

805

Damentasche, Bags by Josef, New York, um 1950
 brauner Stoff, innen mit goldenem Logo, großer
Zierclipverschluss aus 3 verschlungenen
Goldringen, 2 Stofftrageriemen, L.jeweils ca.40cm,
Taschen-H.ca.18cm, B.ca,24cm

50,00 €

806

Weekender/ Reisetasche, Texier, Frankreich
 schwarzes Leder, innen Kunstleder, Tragegriff,
abschließbarer Verschluss, 2 Schlüssel,
B.ca.52cm, H.ca.30cm, geringe Gebr.-spuren

60,00 €

807 ovaler Korb aus Drahtgeflecht mit 2 beweglichen
Henkeln L*B*H 57*15*8,5cm 35,00 €

808

Konvolut von 10 Typografie-Heften, um 1900/1920
 4* "Die Rundschrift", Hrg. F.Soennecken: Schul-
Ausgabe 2 und 3, Zum Selbstunterricht für Lehrer
4 und 5 (III:Teil); 3* "Muster-Alphabete
verschiedener Schriftarten in den neuesten
Formen", Verlag ohne Erwähnung, o.Jz. [Leipzig,
R. Bauer, um 1880]., Heft I, Heft II und Heft IV; 1*
"Musterblätter für Gothische & Fractur-Schrift"; 1*
"Vollständiges Monogramm-Alphabet"; 1* "Muster
aller Schriftarten", Verlag Jos.Scholz, Mainz, 4
Blatteinlagen vorhanden; Altersspuren

25,00 €

809

Konvolut vergoldete Papier-Ornamente /
Abziehbilder, um 1900 dabei: u.a. Ecken, florales
Rollwerk; Putti (bis 14*11cm); große und kleine
Blumenbuketts (bis ca.16*12cm), bekrönter Adler
(10*8,5cm), Aufschrift "Fenstereimer" (24,5*6cm);
Alters- u.Gebr.spuren

15,00 €

810

Konvolut von ca.100 Glückwunsch- und
Grußkarten im Album, um 1900 bis ca.1930
 überwiegend gelaufen, u.a. Grüße und Wünsche
zu: Ostern, Pfingsten, Weihnachten, Neujahr,
Geburtstag

40,00 €

811

Konvolut von ca. 21 Schallplatten-Postkarten -
"Tönende Postkarten" , VEB Deutsche
Schallplatten, Hersteller Colorvox, Ungarn
 20*15cm, mit 14 Original-Umschlägen; u.a.
Thüringen - Blick auf den Inselsberg,
Rennsteiglied; Eisenach - Wartburg, Lied:
Thüringer Mädchen; Töpfer-Berg bei Oybin, Lied:
Marina, denkst du an mich; Große
Aschbergschanze, Lied: Sonne und Schnee; Ein
Gruß per Telefon, Lied: Jetzt kommen viele
Musikanten

20,00 €
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812

Konvolut von ca. 22 AK, überwiegend Plastiken
 s/w, u.a. aus der Reihe "Haus der Kunst" (HDK),
München: Klimsch"Anadyomene"; Josef Thorak
"Hera"; Emil Sutor "Mutter"; 8* Arno Breker von
Charlotte Rohrbach

15,00 €

813

3 Perlmutt-Souvenirbilder, Deutschland,
1920er/1930er Jahre gewölbte Verglasung,
Standbilderrahmen jeweils mit Bezeichnung;
"Drachenfels", H*B 17,5*20cm; "Köln a.Rh.", H*B
16,5*19,2cm; "Sächsische Schweiz - Basteibrücke
mit Lilienstein" (beschäd.), H*B 11,7*15cm

20,00 €

814
Konvolut von ca. 240 Stammbuchbildern/Oblaten,
um 1900 bis ca.1930 im Steckalbum; u.a. Blumen,
Weihnachtsmann, Kinder, Tiere 25,00 €

815
Kassette Sony Super Metal Master, 90min
 in Aluminium-Case, leichte Lagerspuren, wohl
unbespielt 30,00 €

816

großes Konvolut Atari 800XE, 1980er Jahre
 dabei: Mainboard Atari 800XE, Ser.-Nr. A1 76
4020217; Kassettenlaufwerk Atari XC12 Program
Recorder, Ser.-Nr. S1754200866; Atari Netzteil
DV-515UP; Joystick Quickjoy SV 127 TopStar; 6
Handbücher, dt.-sprachig: "Mein Atari Computer -
Der Schlüssel zum Atari-Privatcomputer", 1982;
"Das Atari XE Handbuch", 1987; "Atari XE/XL Tips
& Tricks", "Das Atari Profibuch", 1985; "Der Atari-
Assemble"; "Sprühende Ideen mit Atari Graphik",
1984; 33 Kassetten, wohl überwiegend bespielt
und tw. beschriftet + 2 Kassetten in OVP, Fkt. und
Elektr. nicht geprüft

150,00 €

817
Fahrkartenentwerter einer Straßenbahn, DDR
 Spritzguss, H*B*T 14*17,5*25cm, ohne Schlüssel
(offen), Alters- u.Gebr.-spuren 40,00 €

818 figürliche Deckeldose "Frau", Erzgebirge
 Holz, polychrom staffiert, H.7,5cm 40,00 €

819

3 kleine Blumenkinder, Emil Helbig, Erzgebirge
 Schnitzereien aus Lindenholz, farbig lasiert;
Junge mit Dachmütze, H.5cm; Seppel mit
Blumendekor, 5cm; Holländerin, H.5cm

40,00 €

820 4 Füll-Ostereier und Ostergras, DDR 3* L.15cm,
1* L.9cm 20,00 €

821
Konvolut Glas-Weihnachtsbaumschmuck u.a. 6
Weihnachtsmänner, L.ca.8cm; 6 Fliegenpilze,
H.ca.7,5cm; 16* kleine Reflexkugeln, D.ca.3cm 30,00 €

812

814

816

822

2 Vintage-Kameras: "Gallus Derby" und "Bilora
Box", 1930er Jahre ungeprüft, mit stärkeren
Altersspuren; dazu: Magazin für Plattenkamera,
HxB 11x18cm

          20,00 €
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823

Kleinbildkamera Kodak Retina I, Typ 143, späte
1930er Jahre Klapptubus, mit Compur-Rapid
3,5/5cm, Ser.-Nr. 172953K, in Leder-
Bereitschaftstasche; leichte Altersspuren, Fkt.
nicht geprüft

25,00 €

824 Kleinbildkamera Zeiss Ikon "Ikonta 522/24", um
1950 ungeprüft, in Ledertasche 25,00 €

825

Spiegelreflexkamera Praktina II A, Kamera-
Werkstätten Niedersedlitz, 1950er Jahre
 mit Objektiv Carl Zeiss Tessar 2,8/50, minimale
Gebrauchsspuren (Belederung tw. angelöst),
dazu: Belichtungsmesser Weimar-Lux; Fkt. nicht
geprüft

80,00 €

826

Spiegelreflexkamera Zeiss Ikon Contax D, 1952-
56 mit Objektiv Carl Zeiss Tessar 2,8/50, mit
Bedienungsanleitung und Zwischenringen; Fkt.
nicht geprüft

50,00 €

827

Kleinbildkamera Sarabèr Goslar "Finetta 99", mit
Wechselobjektiv 2,8/45 Kamerawerk Goslar, Ser.-
Nr. 081147, ungeprüft, in Leder-
Bereitschaftstasche (stärkere Altersspuren)

25,00 €

828

Kleinbildkamera Pentacon Prakti I, 1960er Jahre
 automatischer Filmtransport mit manueller
Rückspulung; optisch guter Zustand, kl. Riss i. d.
Kunststoffabdeckung; Fkt. nicht geprüft; in Leder-
Bereitschaftstasche

20,00 €

829

Kleinbildkamera Balda "Baldamatic III" mit 3
Objektiven, 1960er Jahre in Bereitschaftstasche
(beschädigt), 3 Objektive Schneider-Kreuznach:
Balda-Xenar 2,8/50, Balda-Curtagon 2,8/35 und
Balda-Tele-Xenar 4/135, ungeprüft, leichte
Altersspuren

60,00 €

830

Spionage-/ Miniaturkamera Tessina Automatic 35
mm, Concava/Schweiz, 1960er Jahre Ser.-Nr.
166211, leichte Gebrauchsspuren, Fkt. nicht
geprüft, in Ledertasche

100,00 €

831

Spiegelreflexkamera "EXA IIa", mit
Wechselobjektiv 2.8/50 Ihagee Dresden, Objektiv
Meyer-Optik Görlitz, Ser.-Nr. 3226576, ungeprüft,
in Leder-Bereitschaftstasche

25,00 €

832

4 Kameras: Zeiss Ikon, Voigtländer u. 2*  roflex
Zeiss Ikon Contessa LBE Prontor 500 LK mit Carl
Zeiss Tessar 2,8/50mm, optisch sehr guter
Zustand; Voigtländer Vitoret DR, Belichtungsrad
lose; Pocketkamera beroquick P 110, in OVP,
Typenschild lose; beroquick SL 125, in OVP,
neuwertig; 3x in Bereitschaftstasche; dazu
Berolina Tele-Westanar, 3,5/135mm; jeweils
ungeprüft

30,00 €

823 824 825 826
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833
Sofortbildkamera Polaroid 636 closeup und Filme
Typ 600, 1990er Jahre ungeprüft, Film-Pkg.
ungeöffnet, MHD bis 02/00 20,00 €

834

Manuelle Spiegelreflexkamera Nikon FE2 mit
umfangreichem Zubehör Ser.-Nr. 222846, optisch
guter Zustand, ungeprüft, mit Benutzerhandbuch;
5 Objektive: Zoom-Nikkor 35-70mm f3.5-4.8;
Nikon Lens Series E, 100mm f 2.8; MC Zenitar
16mm f2.8 Fish-Eye; Arsat-H 20mm f2.8, Exakta
MC Mirror 500mm f.8.0 (mit Gewindeadapter);
Aufsteckblitz Metz metablitz 32 Z-2, sowie diverse
Zwischenringe und Filter; in Cullman-
Aluminiumkoffer

140,00 €

835

Digitalkamera Panasonic Lumix DMC-FZ50,
2006/07 10 Megapixel, Brennweite 35 bis 420
mm; ungeprüft, ohne Akku, optisch sehr guter
Zustand, in Original-Ledertasche (mit
Altersspuren), dazu: Akkuladegerät Panasonic
Lumix DE-994

30,00 €

836

Super-8-Filmkamera "Agfa Microflex 200 Sensor",
in Bereitschaftstasche Seriennummer H3777,
ungeprüft, optisch guter Zustand, Ledertasche von
Aigner mit stärkeren Gebrauchsspuren

20,00 €

837 Dynamisches Mikrofon DM 2411 H, VEB RFT,
DDR mit Tischständer in OVP, ungeprüft 30,00 €

838 Stummfilmprojektor, 16mm, 1920/30er Jahre
 mit Handkurbel, Fkt. und Elektr. nicht geprüft 25,00 €

839
Feldstecher Carl Zeiss Jena, Pentekarem 5x50, in
OVP in Leder-Bereitschaftsbehälter und OVP, mit
Gebrauchsanleitung, Lackierung leicht berieben 150,00 €

840

Fernglas Eschenbach "Arena P 10X40 B Ww",
10fach-Vergrößerung Linsendurchmesser 40mm,
Weitwinkel, Gew. ca. 900g,
Antireflexbeschichtung; in Original-Tasche,
Gummierung partiell minimal angelöst, sonst
neuwertiger Zustand

30,00 €

841
Einschlaglupe, 3x 6x 9x,  Karl Zeiss, West
Germany grau-weißes Kunststoffgehäuse. Alters-
u.Gebr.-spuren 120,00 €

842
optisches Instrument, Carl Zeiss Jena, DDR
 Aluminium, L. 20,5cm, Stand mit Fadenkreuz,
Ser.-Nr. 1094092 30,00 €

843 Doppel-Einschlaglupe, Carl Zeiss Jena
 3x6x9, Bakelitgehäuse 50,00 €

833 834 834-1
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844 845 846

844

Durchlichtmikroskop / Labormikroskop , Carl Zeiss
Jena, 1970er Jahre Mikroskop für medizinische
und biologische Untersuchungen, 3 Objektive
10/0,22; 40/0,65 und 100/1,25; H*L*B
ca.37*15*22cm, Fkt.nicht gepr.

50,00 €

845 Taschenmikroskop, Mitte 20.Jh. Kasten-H*B*T
22*11*14,5cm 20,00 €

846 Polar-Planimeter, Maho No. 70 in Original-Koffer,
Maße LxHxT 26x5x8cm 40,00 €

847 Altes Manometer, Julius Pintsch Berlin Ser.-Nr.
68880, HxB 18x10,5cm 20,00 €

848

Dose mit floralem Art-Decó-Muster, Hinterglas
malerei, um 1920/30  Holzkorpus mit
Messingumrandung, scharnierter Deckel mit
Hinterglasmalerei (tlw.Fehlstellen), H*B*T
4,5*9*8cm

40,00 €

849

4 kleine Holzkistchen mit Intarsien, Brasilien, Casa
Hugo, u.a. Carlos Zipperer Sobr. Unterseiten
jeweils mit Etikett; 2* Carlos Zipperer Sobr.,
Modell 401 und 444, Landschaft mit Palme, 1*
L*B*H 23*7*3,7cm und 12*10*5,4cm (leicht
verzogen); 1*  Bonatto&Cia, Modell 395,
Landschaft mit Haus am Fluss und großem Baum,
L*B*T 17*12*5cm; FAB. ART DE MADEIRA,
Modell 43, Länderumriss Brasiliens, L*B*H
14*8,5*5cm

30,00 €

850

Schatulle, Erhardt & Söhne, Art Déco, 1930er
Jahre Mit Herstellerpunze im Deckel, Korpus mit
Vogelaugenahornfurnier, scharnierter Deckel aus
Messing/versilbert mit floralem Dekor, weiß
emailliert, innen mit violettem Samt
ausgeschlagen, ohne Schlüssel, H*B*T
6*15,5*11cm

80,00 €

851

Opferstock, um 1890 Holz, getreppter,
scharnierter Deckel mit Geldschlitz,
Messingbeschlag mit beweglichem Griff, mit
Schloss und Schlüssel, H*B*T 20cm, B.34*24cm;
Alters- u.Gebr.spuren (Schloss muss gerichtet
werden)

50,00 €

852

24-tlg. Besteck mit Jagdmotiven, Kurt Bauder,
Solingen, im Originaletui, 2.Hälfte 20.Jh. gemarkt
"BAUSIL" = Bauder Neusilber; Messer mit Böker-
Klingen, Solingen, Griffe mit Eichenlaub und
Tierköpfen; Messer: Wildschweinkopf; Gabel:
Hirschkopf; Suppenlöffel: Rehkitzkopf; kleine
Löffel: Hasenkopf; guter, gebrauchter Zust.

120,00 €

853

24-tlg. Besteck für 12 Pers., Gottlieb
Hammersfahr, Solingen, Foche, 1940er Jahre
NIROSTA, schwarze Holzgriffschalen; 10 Gabeln,
L.19cm; 10 Messer, L.21cm, guter Zustand; in
Besteck-Wickeltasche (stärkere Alters- u.Gebr.-
spuren)

20,00 €

847 848

849

850

850-1

851

852

853

853-1

850-2



854

Konvolut Emaille: Milchkanne (Gefäß),
Kaffeekanne, Bürstenhalter und Seifenschale
 Milchkanne, zylindrisches Deckelgefäß mit
beweglichem Henkel, braun emailliert, H.28cm;
Kaffeekanne, blau emailliert, H.23cm;
"Klosettbürsten"-Halter, weiß emailliert mit
schwarzer Aufschrift, H.29,5cm;
Wasserkannenhalter mit Seifenablage (ohne
Wasserschöpfer), blau-weiß emailliert, H.26,5cm;
Emaille tlw.mit größeren Fehlstellen, Alters- und
Gebr.-spuren

20,00 €

855

4-tlg. Braten- und Salatbesteck, S.& A.Haddad,
Jezzine, Libanon Griffe aus Bein in farbig
staffierter Vogelform; 2-tlg.Salatbesteck, L.23cm;
Tranchiermesser und -gabel, L.23cm und 30cm

40,00 €

856

Onyx-Schale mit 23 Eiern aus Halbedelsteinen,
Gesamt-Gew.318kg
 Schalen-H.14cm, Schalen-D.20cm, Eier u.a.aus
Rosenquarz, Amethyst, Achat; L. von 3,5cm bis
7,5cm

50,00 €

857

Onyx-Schale mit 12 Trauben aus Halbedelsteinen,
Gesamt-Gew.3,2kg Schalen-H.14cm, Schalen-
D.20cm, Trauben u.a.aus Rosenquarz, Amethyst;
3* L:ca.14cm; 2* L.ca.11cm; 2* L.ca.7cm und 5*
L.ca.5cm

70,00 €

858

Konvolut Mineralien, ca.4kg versch. Größen,
unbehandelt und poliert, u.a. Koffer mit
Brasilianischen Edelsteinen (unsortiert, Koffer mit
Altersspuren), Rhodonit, Achat, Amethyst, uvm.

20,00 €

859

Bildband Paul McCartney and the Wings, Band on
the Run, Deluxe Edition mit 3 CD´s und DVD
 Paul McCartney Archive Collection, 116-seitiges
Hardcoverbuch mit Informationen zum Album, den
Aufnahmesessions und zahlreichen
overabbildungen und Fotos aus dem privaten
Archiv von Paul und Linda McCartney; Zust.1-2

100,00 €

860

Steven Wilson, Grace for drowning, Deluxe
Edition, Kscope, 2011 limitiert auf 5000
Exemplare; enthält 2 CDs, eine Bonus-CD mit
Outtakes und Demos, sowie eine Blu-ray Disc,
120-seitiges Hardcover-Buch mit Illustrationen und
Notizen, Zust.1-2

50,00 €

861

Feldmann’s Singende Säge - die Säge zum
Musizieren, Marke Jäger Carl Feldmann,
Remscheid, Sägenlänge mit Griff 95cm; mit Bogen
und Originalanleitung, mit Stofftragetasche, dazu
1* Kolophonium

90,00 €

862

Goldstuckrahmen mit Kunstdruck/ Leinwanddruck
"Alter Fritz", 2.Hälfte 20.Jh. Rahmen mit foralem
Rollwerkrelief, H*B 51*41cm, für Bildgröße
40*30cm

50,00 €
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865

3 kleine Rahmen mit ovalem Ausschnitt, um 1900
 viereckige Holzrahmen, Weichholz,
unterschiedlich gebeizt, ovaler Ausschnitt mit
Messingbändern; H*B 15*13cm, Bildausschnitt
10*8cm; H*B 14,5*12,5cm, Bildausschnitt
8*6,5cm; H*B 13,8*12,3cm, Bildausschnitt
7,5*6cm

90,00 €

866

2 Jugendstilrahmen, 1* mit Schmucknadel und 1*
mit einer Kamee Rahmen mit floralem
Goldstuckrelief und grüner Lackkante; 1* H*B
20*16cm, verglast, lichtes Maß ca.10,5*6,5cm, mit
Nadel "Der Tanz" (La Danse) nach dem Gemälde
von Henri Matisse, Messing poliert, Sägearbeit,
D.ca.6cm, Nadel-Gesamt-L.10,5cm; 1* H*B
15*15,4cm, lichtes Maß 6*5,5cm, ovale Kamee,
L.ca.3cm

40,00 €

867
2 runde, dunkelbraune Lackrahmen mit
Reliefporträts aus Gips, um 1920 Rahmen-
D.39cm, lichtes Maß 29cm 30,00 €

868

2 ovale Goldstuckrahmen mit Rosenblüten-
bekrönung, unterschiedliche Größen
 umlaufendes, florales Relief, verglast; 1*H*B
47*38cm, lichtes Maß ca.29,5*25,5cm; 1* H*B
39*32cm, lichtes Maß ca.23,5*20cm (Blüte mit
Chip, Riss)

30,00 €

869 runder, reliefierter Goldstuckrahmen D.29cm, für
Bildgrößen-D.24,5cm 15,00 €

870

Rahmen mit herausgezogenen Ecken und
vergoldetem Relief, um 1880 dunkler Rahmen mit
Reliefbändern, H*B 42,5*38cm, für Gemälde-H*B
33,5*28cm, tlw.Altersspuren

20,00 €

871

Jugendstil-Reliefrahmen mit Gewerbeanmeldung
einer Tischlerei in Zerbst von 1910 verglast,
Rahmen-H*B 29,5*35cm, für Gemälde-H*B
23,5*29,5cm; durch die Polizei-Verwaltung
bestätigte Gewerbeanmeldung

20,00 €

872

Paar Reliefrahmen mit Engelsdarstellungen, um
1890 braune Lackrahmen mit Goldreliefbändern,
verglast, H*B 52,5*43,5cm, für Gemälde-H*B
42,5*33,5cm; tlw.kl.Fehlstellen

40,00 €

863 864

863
ovaler Goldstuckrahmen mit Mäanderband, um
1890 H*B 42*37cm, Innenausschnitt 32,5*27,5cm,
lichtes Maß ca.30,5*25,5cm 120,00 €

864
ovaler Goldstuckrahmen mit Blumenrelief, um
1890 H*B 38*34cm, Innenausschnitt 30*26cm,
lichtes Maß ca.28*24cm 120,00 €
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874

rundes Tablett mit Seidenmalerei, Frau, ein
Geschenk reichend, Frankreich, um 1890
 monogrammiert "PW" im Quadrat, modisch
gekleidete Dame, eine Dose mit Perlenkette
überreichend, Rand mit Korbgeflecht und 2
Griffen, Seide mit Altersspuren, D.34,5cm, Bild-
D.ca.32cm, passend zur Kat-Nr.873

100,00 €

875

rundes Tablett mit Seidenmalerei, Frau mit Affen,
Frankreich, um 1890 monogrammiert "PW" im
Quadrat, modisch gekleidete Dame, einen Affen
ausführend, Rand mit Korbgeflecht, Seide mit
Altersspuren, D.24cm, Bild-D.ca.21cm, passend
zur Kat-Nr.872

80,00 €

876

Reklame-Streichholzhülse "Lorenz Karnbach
Hofschneider Zerbst", um 1900
 Metall, rückseitig beschriftet "Alles für den Herrn -
Bekleidung Wäsche Crawatten", H*B*T
4*2,7*1,3cm

20,00 €

877

2 AK aus der Edition „Alle Kraft für den Aufbau
Magdeburg“, gedruckt 1954, ungelaufen
 Wiederaufbau Magdeburg mit Pieck-Allee,
Johanniskirche und zentralem Platz 1953-54; 1*
Margarethe Weiß und 1* Rusche

20,00 €

878

Konvolut Harz-Souvenire: 3 Mokkatassen,
Teeglashalter und Miniatur-Thermometer
 Tassen, unterschiedl.Hersteller und Formen,
jeweils mit Ut., 1* Wappen Wernigerode, Wappen
Bad Harzburg und Schloss Herzberg a.Harz;
Metalldurchbruch-Teeglashalter mit Relief vom
Schloss Wernigerode; Brosche aus Kunststoff mit
Thermometer "Altenbrak", L.4,7cm

20,00 €

879

Konvolut von ca. 40 Ansichtskarten, Harz, um
1900 bis ca.1930 überwiegend gelaufen, s/w und
farbig; u.a.Selkemühle; Burg Falkenstein;
Treseburg; Alexisbad; Altenbrak; Bodetal;
Rübeland; Hermannshöhle; Brockenpanorama
vom Kaiserturm bei Wernigerode; Barenberg bei
Schierke; Brocken

30,00 €

880

3 Land-/ Wanderkarten Harz Sommerausgabe der
Harzclub-Routenkarte der Wanderwege I.O., der
Fahrstrassen, Eisenbahn-, Post-, Omnibus- und
Kraftwagen-Linine im Harz, Hrg.Harzclub, Verlag
von H.C.Huch, Quedlinburg, 1911; Harz
Spezialkarte 1:100 000 für Kraftfahrer u.Wanderer
mit Kennzeichnung der schönsten Wegstrecken
u.Kilometrierung, VEB Landkartenverlag, Berlin,
1950er Jahre; Wandern im Mittleren Harz,
zugleich Wanderkarte des Harzclubs e.V., 1:50
000, Ende 20.Jh.

20,00 €

881 Reise- und Verkehrskarte der DDR Maßstab 1:700
000, VEB Landkartenverlag, Berlin, auf Leinen 15,00 €
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873

5 Fotorahmen aus Messing, um 1910/20
 1* rund, Schleifenbekrönung, mit Aufsteller,
D.9,8cm; 1* eckig, mit Blüten besetzter
itterdurchbruch, ovaler Bildausschnitt, H*B
10*8cm; 1* oval, Gitterdurchbruchrand mit 4
Schleifen, H*B 11*9cm; 1* eckig, H*B
12*9,5cm; 1* oval mit Schleifenbekrönung (ein
Bandende abgebr.), ohne Verglasung, H*B
15,7*10,7cm

          35,00
€



882

Scherpe "Barbier und Friseur Innung Magdeburg"
, datiert 13.6.1898 Handarbeit / Stickerei,
Goldkordelfransen; florale Stickerei mit
Eichenblaub, gewidmet von den Frauen und
Jungfrauen, L*B 23015,5cm, Alters- und Gebr.-
spuren, altersentspr. guter Zustand

150,00 €

883

Wimpel "F.G.P.V. Magdeburg 1891", Ende 19.Jh.
 wohl Wimpel von der Friseurinnung, schauseitg
bestickt, Brokatkordeleinfassung, an
Messingstange, H*B 36*28cm, Altersspuren

50,00 €

884

Heimatfest-Plaketten u.ä., Zerbst, 1940er bis
1960er Jahre, dazu Nachdruck einer
Kupferstichkarte von Zerbst dabei: 8 Plaketten
"100 Jahre Zerbst", 1949; 6 Porzellanplaketten,
1957, Meissen;  5 Papp-Plaketten, 1960er Jahre,
13 diverse 1950er Jahre, 1*1989; Grundriss von
Zerbst, gez. von Schurz, 1798 in Kopie, Rahmen-
H*B 83*71,5cm

15,00 €

885

Postkartenalbum mit ca.190 AK von Zerbst, um
1900 bis ca.1930er Jahre überwiegend gelaufen
und s/w; dabei Marktplatz; Rathaus; Rats- und
Stadtapotheke; Gewächshaus mit
Schloßgarten/Orangerie; Kiekinot; Töchterschule;
Heidetor; Promenade, Schützenhaus; Jahn-
Denkmal; Neue Volksschule II; Vogelherd;
Feuersäule

80,00 €

886

2 Petschaften, 19./20.Jh., dazu Brieföffner
 Petschaft mit rundem Holzknauf (Schaft mit 2
Spannungsrissen), Abb. eines Kriegerpaares
zw.Buchstaben, L.5,6cm; Petschaft mit
facettiertem Glasknauf, Buchstaben "EW",
L.8,5cm, dazu Brieföffner (defekt)

20,00 €

887

weibliche Schaufensterfigur, 1970er Jahre
 H.175cm, in Schrittstellung, Arme leicht
angewinkelt; geschminktes, zur Seite gewandtes
Gesicht; mit Perücke; ein Bein, Arme und Hände
abnehmbar, Ständer nicht vorhanden, sonst guter
Zustand

80,00 €

888

Steidlinger-Schubert, "Flamencotänzerin", 1941,
Textilcollage unten rechts signiert und datiert,
gerahmt, Gesamt-HxB 37,5x29,5cm; leichte
Altersspuren

20,00 €

889
Alter Alphabet-Stempelkasten, Buchstaben-Höhe
7mm fast vollständig, 2 Stempel fehlen (u.a.
Pluszeichen) 30,00 €

890

Schere und Brieföffner in Steckhülle, Jugendstil
um 1900 Schere und Brieföffner mit floralem
Relief, Scheren-L.18,5cm, Brieföffner-L.18cm,
Messinghülse mit floralem Rollwerk, L.13cm

30,00 €
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892

Apothekerwaage/ Balkenwaage, Bach & Riedel,
Berlin, mit zwei 500g-Gewichten, Anfang 20.Jh.
 Messing, H.45cm, vorderes Herstellerschild,
spätere Eichung erfolgt, seitl. Eichsiegel (Gültig
bis 012)

60,00 €

893
großes Jagdrelief, Holzschnitzarbeit
 dunkel gebeizt, plastischer, erlegter Vogel auf
Wappengrund, L*B ca.83*50cm 150,00 €

894 Tablett mit Kerbschnitzerei, um 1910 seitliche
Handhaben mit Metallbeschlägen, L*B 41,5*28cm 25,00 €

895
Schreibtafel mit 2 Griffelkästen, um 1940 Tafel,
H*B 31,5*22cm, beidseitig beschreibbar; 2
Griffelkästen mit diversen Griffeln, tlw. gebrochen 20,00 €

896

2 Schmetterlingspräparate, verglast gerahmt
 Papilio Blumei, Schwalbenschwanz, Indonesien,
rückseitig bezeichnet, achteckiger, verglaster
Holzrahmen, D.17cm; Papilio Thoas,
Schwalbenschwanz, Peru, rückseitig bezeichnet,
viereckiger, verglaster Holzrahmen, H*B 18*22cm

20,00 €

897

Blechdose "Mackintosh`s BON-BONS", 1920er
Jahre, Art Déco achteckig, abnehmbarer, ovaler
Deckel, beidseitige Aufschrift: "Mackintosh’s BON-
BONS", Füllhorn mit Früchten auf schwarzem
Grund, H*B*T 16*24*14cm; Alters- u.Gebr.-spuren

30,00 €

898

Erd-Globus mit Kompass, Ludwig Julius
Heymann, Geographischer Verlag, Berlin, um
1900 114cm Umfang, durchgesehen von Dr.Henry
Lange, getreppter Holzsockel mit aufgearbeitetem
Kompass, Balustersäule, H.ca.64cm

220,00 €

899
Hirschgeweih eines Zehnenders mit
Schädelplatte, auf Holzplatte H.ca.70cm,
B.ca.90cm 60,00 €

900

4 Reklame-Ascher, 1.Hälfte 20.Jh. 1* "Welt-
Hölzer", KPM-Krister-Porzellan, dreieckig,
13*11*11cm (Ecken best.); 1* "C.G.Holtzhausen -
130 Jahre Qualitätsware", Porzellan, Innenmulde
berieben, eckig, L*B 11,5*11,5cm; 1*
"A.F.Schmied & Sohn", Bauscher-Weiden
Porzellan, rund, D.9cm; 1* Glas-Ascher
"Mineralwasserfabrik und Biergroßhandlung
K.Pohlmann KG, Coswig-Anhalt", rund, D.16cm;
Alters- u.Gebr.-spuren

40,00 €

901

großes Emailleschild "Juno - ein Begriff für hohe
Qualität", 1920er Jahre 112*45cm, leicht gewölbt,
im Metallrahmen, tlw.Emaillefehlstellen und
Flugrost

250,00 €

902
Zuckerform "Hase mit  offenem Korb", Gusseisen,
Anfang 20.Jh. Gew.1.750g, fünfteilig, Modell-
Nr.266, HBT ca.12,5*12,5*8,5cm 50,00 €

891 Wandobjekt aus Holz, signiert "KREMÀN"
 Olivenholz, B.30cm, H.26cm, T.8,5cm 50,00 €
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Historica/Studentica

911

Zeichnung des Wappens des Geschlechts Wicken
aus Braunschweig, 19.Jh. Gouache auf Karton,
farbig staffiert, umlaufende Umschrift:"(....) Dies ist
ein sehr altes Geschlecht und kommt schon unter
Herzog Heinrich des Löwen 1235 vor, woselbst
Paul Wilcken v. Wülchnitz Geheimschreiber war.
7. Buch Seite 181", eventuell Vorlage für Buch-
Illustration, HxB: 22,7x18cm

35,00 €

912

großformatige, handkolorierte Lithografie (?),
"Seeschlacht im Solent von 1545 bei Portsmouth"
 unten mittig typografisch betitelt "The
Encampment of the English Forces near
Portsmouth [...]", u.r. bezeichnet "engraved by
James Basire" und "Publishe`d according to act of
parliament June 1st 1778"; links bezeichnet
"Sumptibus societatis antiquariorum londini";
Druckrand HxB 56,5x186cm, mittig minimal
beschnitten und kaschiert, Ränder partiell leicht
gebräunt, Kolorierung nicht originalgetreu; verglast
gerahmt, Gesamt-HxB 70,5x196,5cm
"Die besten Hinweise auf die Schlacht von 1545
und die Grabstätte der Mary Rose fanden sich in
diesem Panorma. Es zeigt die französische Flotte
bei Bembridge (links), die französischen Schiffe,
die die Great Harry beschießen (Mitte) un die
englischen Schiffe im Spit Sund (rechts). Das
Originalgemälde stammte von einem
Zeitgenossen, aber der Kupferstich wurde on
James Basire im Jahr 1778 kurz vor dem Brand
des Cowdray-Hauses angefertigt." [Alexander
McKee "Die Mary Rose", 1983, S.52f.]

800,00 €

913 Zinnbecher mit Adler-Relief, um 1890 Historismus,
umlaufendes Reliefdekor, H.13,5cm, D.7,8cm 60,00 €

914

Hirschfänger, Barock, 18. Jh. Hirschhorngriff mit
Messingmontierungen, Parierstange mit
plastischen Wolfsköpfen und Jagdhorn im Relief,
Klingenfragment, Ges.-L.68,8cm

180,00 €

915 900,00 €

916 2.000,00 €

911 913

912

914

915 915-1

916

916-1

zurückgezo
gen

zurückgezogen



917

Miniaturmalerei "Napoléon Bonaparte", 19.Jh.,
signiert "David" Gouache auf Bein, ebonisierter
Holzrahmen, runder Bildausschnitt mit
umlaufender Messingzierleiste, D.8cm, ges.:
ca.15x15cm

160,00 €

918
Brieföffner "Napoléon Bonaparte" 2. Hälfte 19.Jh.
 Weißmetall, Reste von Vergoldung, Bruststück im
Profil, L.22cm, Alters- und Gebrauchsspuren 60,00 €

919

Stahlstich "Napoléon Bonaparte, Massena, Ney,
Murat und Kleber", 1853 Hrsg. John Tallis &
Company für "The Life and Times of the Late Duke
of Wellington" von Thomas Gaspey, Blattmaß
26x18,3cm, in Goldstuckrahmen mit
Lorbeerblattdekor, Gesamt-HxB 30,5x24,5cm

80,00 €

920

Francois Charles de Fanoz (1850-1908),
Briefbeschwerer "Napoléon Bonaparte", 2. Hälfte
19.Jh. feuervergoldete Bronze, Bruststück im
Profil, an der Unterkante des Reliefs signiert,
Maße: 2,6x8,8x8,8cm

80,00 €

921

Jahrhundertbecher, 1800/1900 konische
Wandung, umlaufende Darstellungen der
Errungenschaften aus 100 Jahren, unterseitig mit
Bodenmarke N.B.M. und "GESETZLICH
GESCHÜTZT", H.12,2cm, D.7,4cm, Altersspuren

25,00 €

922

Patriotischer Salzstreuer, USA in Form gepresstes
Glas, 4 mattierte Medaillons mit Porträts von
Amerigo Vespucci und Christopher Kolumbus,
Messingschraubverschluss, H.8cm

20,00 €

923

Büste "Alter Fritz", Hans Hacker für Carl Tielsch,
Altwasser, 1. Hälfte 20.Jh. Bruststück Friedrich
des Großen, Weißporzellan, glasiert, grüne
Bodenmarke, H.28cm

480,00 €

924

Konvolut Soldatenfotos, Preussen, überw.
Kaiserreich ca. 20 Stück, überwiegend
Kabinettfotos, dazu ca. 26 Porträts von Frauen
und Kindern

20,00 €

925

Fotoalbum, Madeira und West-Afrika, und
persönliche Korrespondenz, Kolonialzeit, Ende
19.Jh. dazu 2 Paar Handschuhe, aus dem
Nachlass eines deutschen Zollbeamten, Album mit
Jugendstil-Einband mit 114 Aufnahmen zw. 8x11
und  17x22,5cm, die ersten 26 Aufnahmen von
Madeira, u.a. von Funchal, später unbezeichnet;
Darstellungen der Kolonialherren in der typischen
weißen Kleidung, zahlreiche Darstellungen der
afrikanischen Bevölkerung in verschiedenen
Situationen; persönliche Korrespondenz von ca.
85 Post- und Ansichtskarten aus West-Afrika, u.a.
Liberia und Kamerun

280,00 €

917
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926 927 928

926

5 Medaillen, Preussen Deutsche Ehrendenkmünze
des Weltkrieges; Kyffhäuser-Denkmünze für
1914/18; Erinnerungsmedaille zum 25-jährigen
Gedächtnis der Siege 1870-1871; Kaiser Wilhelm
I. Erinnerungsmedaille 1897; Erinnerungsmedaille
Infanterie-Regiment von Courbière, 100 Jahrfeier
1813-1913

85,00 €

927

3tlg. Ordensspange, Preussen Centenar-Medaille;
Landwehr-Dienstauszeichnung 2.Klasse,
Ehrenkreuz für die Krieger- und Militärvereine
1902

35,00 €

928

2 Ehrenzeichen des Weimarischen Krieger- und
Militärvereinsbunds broschiertes Kreuz "25 Jahre
treue Mitgliedschaft", versilbert und emailliert,
Herst. Conrad Weimar, H.46mm; Kreuz "Für
Verdienste - Weimarischer Krieger- und
Militärvereinsbund", broschiert, vergoldet und
emailliert, Hersteller: R.Conrad Weimar, H.46mm

50,00 €

929

Konvolut Dokumente / Korrespondenz,
Kaiserreich, u.a. Herzoglich Braunschweigsches
Truppen Corps, 1814/1815 dabei Urlaubs- und
Reisepass von Feldwebel Ludwig Seeliger,
Herzogthum Braunschweig, mit Stempel, Siegel
und Unterschriften, datiert 1814; Urlaubs-Pass für
Feldwebel Ludwig Seeliger, datiert 1815;
Schriftstück, Herzoglich Braunschweigsches
Truppen Corps für Fähnrich Carl Seeliger vom
Jaeger Battaillon, Urlaubsschreiben, datiert 1815;
handschriftliche Liste, 3.Jaeger-Battaillon

380,00 €

930

Bildband "Unser Kamerun", Verlag Gustav
Poetzsch, Magdeburg, 1899 goldgeprägter und
gedruckter Einband mit Küstenlandschaft und
Reichskriegsflagge, Vorwort und 26 nummerierte
S. mit 26 Abbildungen, Querformat, ca.23x29cm,
guter Zustand

70,00 €

931

Deutsche Reiter in Südwest, Friedrich Freiherr von
Dincklage-Campe, 1908 (o.Jz.) Selbsterlebnisse
aus den Kämpfen in Deutsch-Südwestafrika nach
persönlichen Berichten des Freiherrn, Verlag
Bong&Co, Berlin, mit 38, davon 21 farbigen Tafeln
und zahlreichen Porträts, 480 S.; Bindung tlw.lose,
starke Alters- u.Gebr.-spuren, Zust.4

20,00 €

932

3 Bde., Friedrich der Große, Verlag von Reimar
Hobbing, Berlin, um 1910 "Ein Bild seines Lebens
und Schaffens", Max Hein, 23.-27.Tsd., 330 S.;
"Gespräche Friedrichs des Großen", Fr.v.Oppeln-
Bronikowski und G.Berthold Volz, 13.-17.Tsd., 336
S.; "Politische und Philosophische Schriften und
Gedichte", G.Berthold Volz, 61.-65.Tsd., 304;
Zust.2 (tlw.leicht stockfleckig)

20,00 €

929

930

931

932 933

933

2 Bücher "Friedrich der Große" "Die Instruktion
Friedrichs des Großen für seine Generäle von
1747", hrg. von Richard Fester, mit Skizzen nach
Zeichnungen des Königs und 3 Handschriftproben
in Faksimile, Verlag Mittler&Sohn, Berlin 1936, 134
S.; "Friedrich der Große - zur zweihundertjährigen
Wiederkehr des Tages seiner Geburt", von
General-Feldmarschall Graf Schlieffen, Verlag
Mittler&Sohn, Berlin 1912, 124 S., mit 2
Übersichtsskizzen und 24 Skizzen als Anlagen,
vollst.; Zust.2-3

30,00 €



934

Kavallerie- Säbel, Österreich um 1850/60
 vernickeltes Gefäß, Griff mit Leder und
Drahtwicklung, leicht gebogene Klinge, L.87cm,
vernickelte Scheide (stärkere Gebrauchsspuren,)
Ges.-L.105cm

240,00 €

935 Epaulette, Offizier, Kaiserreich? grauer Filz,
Metallrand, mit Reliefkrone und Buchstabe "P" 80,00 €

936
Seesack, Kaiserliche Marine 1848-1918
 Leinen mit Beschriftung "P.GARTMANN II.T.2.
1./10. Zugband, Trageriemen, ca.75x65cm 50,00 €

937

Farblithografie nach Anton Graff, "Friedrich II. (der
Große)", spätes 19. Jh. verglast in schwarzem
Holzrahmen mit vergoldeter Innenkante, Gesamt-
HxB 72x60cm, Leiste partiell leicht bestoßen

100,00 €

938
Paar Manschettenknöpfe "Feldartillerie-Regiment
Luitpold von Bayern" Magdeburgisches Nr. 4, um
1890, 900er Silber vergoldet, B.27x20cm 150,00 €

939

patriotische Schere Wilhelm II. und Auguste
Victoria, um 1900 Stahl, vernickelt und Reste von
Vergoldung, Herstellerbezeichnung, Daniel
Kayser, Solingen, L.18cm, Altersspuren

70,00 €

940

3 Nadeln, u.a. Dt. Sängerbund und
Gardegesangsverein Erfurt tlw. emailliert, dabei
Nadel "Gewerkschaftsbund der Angestellten",
L.53-57mm

15,00 €

941

Zinnbecher mit Schlachtenszene, Preußen, um
1890 konische Wandung mit umlaufenden
Soldatendarstellungen, unterseitig mit
Bodenmarke J.R.M. und "GESETZLICH
GESCHÜTZT", H.13,5cm, D.7,9cm, Altersspuren

55,00 €

942

2 Kaffeelöffel mit patriotischer Gravur, 800er Silber
 einmal graviert "Bürgergesellschaft 15.12.1911"
und Hoheitsadler, L.14cm, einmal graviert "Ostern
1914" im Lorbeerkranz, L.13cm

20,00 €

943
patriotischer Anhänger "Herz mit EK", Kaiserreich
 Doublé, aufgearbeitete EK-Miniatur, L*B
2,7*2,4cm 20,00 €

944

Pfeife "Turner Club Magdeburg-Wilhelmstadt",
1910 farbig staffierter Porzellankopf (Haarriss),
scharnierter Deckel, geschnitzes Horn,
Altersspuren, L.29cm

30,00 €
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946

945

Abzeichen für Beobachter auf Marine-Flugzeugen
und Miniatur, Preußen um 1915-19 vergoldete
Buntmetallausführung, strahlenförmig geprägte
Rückseite; H*B 7,4*4,6cm; Miniatur-H*B
1,9*1,2cm; guter bis sehr guter Zustand

1.200,00 €

946

2tlg. Ordensspange, 1.Weltkrieg Eisernes Kreuz 2.
Klasse und Ehrenkreuz für Kriegsteilnehmer,
Stoffrückseite mit starken Altersspuren, sonst
guter Zustand

35,00 €

947

Urkunde/ "Vorlaeufiger Ausweis" zum Eisernen
Kreuz 2.Klasse 1914 ausgestellt an einen
Gefreiten der 2.Kompanie des. 8.Thüringischen
Infanterie -Rgt. No. 153, am 23.9.1917, mehrfach
gefaltet, sonst sehr guter Zustand

20,00 €

948

Urkunde zur Tapferkeitsmedaille Sachsen-
Altenburg
 ausgestellt an einen Gefreiten der 2.Kompagnie
des. 8.Thüringischen Infanterie -Rgt. No. 153, am
15. Dezember 1917, mehrfach gefaltet,
Bleistiftnotiz oben rechts, sonst sehr guter Zustand

20,00 €

949
Konvolut von ca. 64 Ansichtskarten, 1.Weltkrieg,
1914-1918 überwiegend gelaufen und gestempelt,
überwiegend s/w, im Album 50,00 €

950

Historische Fotografie, Eisenbahner-
Rgt."Bm.D.W.II. Thorandt", 1913 16,5*21,5cm, in
Original-Passepartout, nachträglich verglast
gerahmt

20,00 €

951

Porträtfotografie eines Soldaten in braunem
Lackrahmen, um 1915 Schulterporträt eines
Soldaten im ovalen Passepartout, lichtes Maß
ca.22,516,5cm, verglaster Rahmen, H*B
43,5*36,5cm (leicht besch.)

25,00 €

952
18 Ansichtskarten, 1. Weltkrieg Feldpost eines
deutschen Soldaten, überwiegend Motive aus
Frankreich, z.T. von Kriegsschauplätzen 15,00 €

953

Porträtfotografie eines Soldaten in dekorativer
Rahmung, um 1915 das Foto unten rechts von
Hand signiert "Wedekind Dessau", ca. 41*31cm,
dekorativer Holzrahmen mit stuckiertem
Lorbeerblattrelief und silberner Innenleiste (min.
besch.)

40,00 €

954
Paar Fotografien: Paul von Hindenburg und Erich
Ludendorff,  um 1915 in vergoldeten Rahmen
hinter Glas, ca.14,5x20,5cm 30,00 €

955

Konvolut von ca. 29 Soldaten- Fotografien,
1.Weltkrieg überwiegend Porträts in Uniform,
teilweise Kabinettfotos, Größe von ca.10*6,5cm
bis ca.16,5*8,6cm

30,00 €
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956

Ehrenkreuz für Frontkämpfer 1914-1918, mit
Urkunde, verliehen 1935 Eisen,
Herstellerbezeichnung A & S, B.37mm, Urkunde
ausgestellt in Neuhaldensleben

25,00 €

957
Erinnerungsmedaille Albert Leo Schlageter, 1923,
Silber
 Gew.19,7g, D.3,6cm 220,00 €

958

4 Medaillen, Österreich und Ungarn, 1.Weltkrieg
 2* Gedenkmedaille, Franz Joseph von Österreich
"Signum Memoriae" 1898, davon 1* am
Dreieckband; 1* Kriegserinnerungsmedaille 1914-
18; 1* Ungarische Weltkriegs-
Erinnerungsmedaille; tlw.stärkere Gebr.-spuren

90,00 €

959

Erinnerungszeichen für Verdienste um das
Feuerlöschwesen, Republik Preussen, 1925
 Bronze/ vergoldet, Rückseite "ORIGINAL
GES.GESCHÜTZT", Nadelöse verbogen

40,00 €

960

Ehrenplakette des Luftgaus XI Hamburg
 Ehrenschild "Für hervorragende Leistung" in
Eisen bronziert, HxB 142x112mm, aufgesetztes
Weißmetallschild mit Namensgravur "Major Dr.
Oetker"

500,00 €

961
Reichssportabzeichen DRL in Gold-Variante
 magnetische Fertigung, Hersteller "Wernstein
Jena DRGM 35269" 120,00 €

962
Reichsarbeitsdienst (RAD), Brosche weiblicher
Arbeitsdienst, Bund deutscher Mädel
 Zink, mit Hersteller "AN.G." 40,00 €

963
HJ- Schießauszeichnung für Scharfschützen
 Hersteller RZM M1/102 (Frank & Reif Stuttgart),
stärkere Altersspuren 60,00 €

964 Kriegsverdienstkreuz 2.Klasse 1939, 2.Weltkrieg
 Feinzink, Reste von Bronzierung, am Band 20,00 €

965

Verwundetenabzeichen in Schwarz mit Urkunde,
2. Weltkrieg
 hohl geprägt, Verleihungsurkunde für Uffz. Blank
im 1. Kavallerie Rgt. Nr.5 "Feldmarschall
Mackenssen"

20,00 €

966
Treuedienst-Ehrenzeichen, Deutschland 1933-45
 Für treue Dienste, 2. Stufe, für 25 Jahre,
Anhängeröse, am blauen Band 25,00 €

967

Abzeichen "Unseren Helden zum Gedenken-
Erfurt 1934", Deutschland 1933-45
 Messing hohl geprägt, B.38mm, rückseitig
broschiert

25,00 €

968 Abzeichen "Tag der Deutschen Seefahrt", 1935 15,00 €
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969

Abzeichen "Deutscher Reichskriegerbund"
Thüringen
 für 25 Jahre Mitgliedschaft, Messing versilbert und
emailliert, H. 63mm, Hersteller: Scheideanstalt
Oberstein

25,00 €

970

Nahkampfspange des Heeres in Bronze,
2.Weltkrieg
 Feinzink, Reste von Bronzierung, Herst. F&BL
(Funcke & Brüninghaus, Lüdenscheid), leicht
gewölbte Form, ca.96x26mm, Gegenplatte
magnetisch

150,00 €

971
Königin-Luise-Bund (KLB), silberner Anhänger mit
Markasiten, 2.Weltkrieg
 Gew.1,66g, L. mit verzierter Öse 2,58cm 25,00 €

972

Urkunde "Zur Heldengeschichte unserer Heimat"
für Schütze Jakob Brenner, 1939/1945 Urkunde im
Zusammenhang mit der Verleihung der
Tapferkeitsmedaille in Bronze und dem Karl
Truppenkreuz, verglast gerahmt, Altersspuren,
Rahmen mit inaktiven Wurmlöchern, H*B 49*60cm

50,00 €

973
Eisernes Kreuz 2. Klasse 1939 magnetisch, Öse
gest. wohl 128 für S.Jablonski, Posen, mit Band,
getragen 50,00 €

974
Eisernes Kreuz 1. Klasse 1939
 magnetisch, Hersteller L/11 Wilhelm Deumer,
Lüdenscheid, getragen 50,00 €

975

kleines Fotoalbum eines Kavalleristen, 2.
Weltkrieg
 37 Aufnahmen beim Überqueren eines Flusses,
Fahrzeuge, Flugzeuge, Appelle, Einweisungen
usw.

50,00 €

976

Konvolut aus dem Nachlass eines Kavalleristen, 2.
Weltkrieg Erkennungsmarke, bez. 7./ Schw. H.
Reit u. Fahrschule Nr.9, 4 PK`s mit Reitern zu
Pferd, verschiedene Soldatenporträts, eine PK mit
Bildnis A. Hitler

30,00 €

977
2 Turn- und Sportabzeichen mit Urkunde, 1930er
Jahrein Bronze, unterschiedliche Ausführungen -
vor und nach 1934, verglast gerahmt 80,00 €

978 Deutsches Turn- und Sportabzeichen in Bronze
(1945-52) Herst. L.Chr.Lauer, Nürnberg 35,00 €

979

Der Feldkochunteroffizier, aus der Reihe "Der
Unteroffizier", Heft 11, 1943 Stellung, Dienst, Aus-
und Fortbildung, von Stabszahlmeister Fritz Bein,
Verlag Bernhard&Graefe, Berlin, 342 S.; Zust.2-3

20,00 €

980

A. Hitler "Mein Kampf", Hochzeitsausgabe der
Stadt Magdeburg Widmung mit Datumsstempel
"18.Juli 1939" und gedruckte Unterschrift des
Oberbürgermeisters Fritz-August Wilhelm
Markmann, Dunkelblauer Lederrücken, Oberseite
mit Goldschnitt, Einband mit goldgeprägtem
Stadtwappen, Z. 1-2

160,00 €
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981 982 983

981

Illustrierter Beobachter, gebundene Ausgaben,
1933-1935 Verlag Franz Eher Nachf., München,
mit diversen Sondernummern: u.a. Zum Jahrestag
der Machtergreifung 1934; Sonder-Ausgabe des
"I.B." Reichsparteitag Nürnberg 1934; Zust.1-2

80,00 €

982

Illustrierter Beobachter, gebundene Ausgaben
1936-1940 Verlag Franz Eher Nachf., München,
u.a. mit Olympia-Tagebuch, mit Sonderheft
"Österreichs Befreiung"; Zust.1-2

80,00 €

983

Illustrierter Beobachter, gebundene
Sonderausgaben 1939-1940 Verlag Franz Eher
Nachf., München, mit diversen Sondernummern:
u.a. Adolf-Hitler-Sondernummer; Frankreichs
Schuld; Adolf Hitler - ein Mann und sein Volk; Die
ersten vier Jahre des Dritten Reiches; Zum
50.Geburtstag Adolf Hitlers am 20.April 1939;
Zust.1-2

80,00 €

984

Taschentafel von Hauptmann Schmitt "Mein f.MG-
08 mit Schloß 16" Verlag R.Eisenschmidt, Berlin
NW 7, Leporello, farbige Abbildung des Aufbaus;
sowie Erläuterungen: I. Wesen und Leistungen
des f.MG: II. Beschreibung des MG.8; III.
Bewegungsvorgänge beim Schießen (Dauerfeuer,
Rück- u.Vorlauf, Einzelfeuer)

20,00 €

985

"Narvik im Bild" - ein Erlebnisbericht in Wort und
Bild von Gerd Böttger, 1941 "Deutschlands Kampf
unter der Mitternachtssonne", mit 127 zum Teil
mehrfarbigen Abbildungen nach Aufnahmen des
Verfassers und einer Karte, 1.-100.Auflage,
Gerhard Stalling Verlag, Oldenburg I.O./Berlin, 151
S.; Zust.2-3

25,00 €

986

5 Mitgliedsabzeichen, u.a. Dt. Luftsportverein,
Deutschland 1933-45 4 Nadeln und Knopfloch-
Abzeichen, dabei DAF, NSBO und DBV
(deutscher Büro- und Behördenangestellten-
Verband)

50,00 €

987
tragbare Werbemedaille 4711, Köln "Erinnerung
Olympia 1936 Berlin"  D.35mm, Alters-
u,.Tragespuren 40,00 €

988
Wehrmacht-Ledertasche, Sanitätstasche für das
Koppel braunes Kernleder, gestempelt 1938 und
geprägtes "R" 20,00 €

989

2 Seitengewehre 84/98 und K98, 1. und
2.Weltkrieg bzw. Weimarer Republik Fundzustand
mit starken Altersspuren, Hersteller J.A. Henckels
Zwillingswerk, Abnahme W17 und Truppenstempel
11/AR 6 1920, Ges.-L. ohne Scheide: ca.37cm
und 38cm; 2. Scheide nicht passend zu K98

30,00 €

990

SA-Dolch, unvollständig Hersteller Gebrüder Heller
Schmalkalden, SA-Dienstdolch ohne Holzgriff,
rostnarbige Stahlscheide, Klingeninschrift "Alles
für Deutschland", Klinge rostnarbig, Parierstange
mit Stempel Mi, Klingenlänge ca. 21,9cm,
Gesamtlänge ca. 35,5 cm

80,00 €

984 985

986

990

991

991
Dienstglas Armee-Trieder 6x24 C.P. Goerz Berlin
 Messing und Weißmetall, schwarz lackiert, Optik
sauber, original Lederriemen 60,00 €

987

988

989



1001

1000

992

Ranftbecher, Böhmen, datiert "1938"
 plangeschliffener Stand, Schauseite mit
zweischwänzigem, schreitenden Löwen im
Mattschliff auf gelbem Grund (Oval), Mündung mit
Randschrift "Ihr gabt uns Brot in großer Not",
rückseitig "1938", H.11cm

50,00 €

993

Kristallschale mit gravierter Widmung, 4. Division
1928 reich geschliffene Kristallschüssel,
vernickelter Rand mit Kreuzbanddekor,
Widmungsinschrift "Schießlehrgang 4. Division
1928  Dem besten Schützen mit l. M. G.", H.9cm,
D.22,2cm

50,00 €

994

Tablett "Regiments-Sportfest AR.56 1937- 1.Preis
im Geländeritt" oval, versilbert, mit
Hammerschlagdekor, 17x29cm, leichte
Altersspuren, gest. "Heyer HANDARBEIT 207"

20,00 €

995 patriotischer Ring mit Totenkopf, 800er Silber
 Gew.5,13g, U.68 130,00 €

996 Westwallring, 2.Weltkrieg Messing, seitliche
Ringschiene mit Eichenlaubrelief, U.63 80,00 €

997

Armband mit Segelflugzeugen, wohl
1940er/1950er Jahre vernickelt, runde
Kettenglieder mit schwarz lackierten Applikationen
in Form von Flugzeugen, L.ca.19cm, Verschluss
unvollständig

80,00 €

998
7 Wiking-Modelle, Armeefahrzeuge, Wehrmacht,
Maßstab 1:200 Metall, 4* in Tarnfarben staffiert, 1*
unterseitig gemarkt; L. von 2,2 bis 3,67cm 130,00 €

999

Flugzeugträger "HERMES" mit 4 Flugzeugen,
Wiking-Modell, mit OVP Guss, Unterseite
bezeichnet "HERMES WIKING MODELL
D.R.G.M.", Kran abgebrochen, L.14,5cm

70,00 €

1000
Zerstörer "Nürnberg", Wiking-Modell, wohl 1936/37
 Guss, Boden gemarkt "D.R.G.M./ NÜRNBERG/
WIKING-MODELL/ 1,50", L.14cm 25,00 €

1001 Zerstörer, Wiking-Modell Guss, Unterseite gemarkt
"ZERSTÖRER/WIKING.MODELL", L.9,5cm 20,00 €

1002 Brummer, Wiking-Modell Guss, Unterseite gemarkt
"BRUMMER/ WIKING-MODELL", L.8,5cm 20,00 €

1003

Argentinisches Bajonett M1909 für Mauser
Infanterie- Gewehr Stahlklinge mit einfacher
Hohlkehle, L.39,5cm, brünierte Scheide, guter
Zustand

50,00 €

1004
unsigniert, "Fronturlaub", Kaiserreich, Öl/Hartfaser
 verso bezeichnet "Bittner"?, HxB 72,5x102,5cm,
stärkere Lagerspuren 80,00 €

1005

Zinnpokal mit Bildnis "Otto von Bismarck", WMF,
um 1910 Zinn, Jugendstildekor aus
verschlungenem Eichenlaub, schauseitig mit
Porträt im Oval, umlaufende Inschrift: "Wir
Deutschen fürchten Gott, sonst nichts auf der
Welt", Stand mit Herstellermarke, H.24,3cm,
leichte Altersspuren

70,00 €
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1006
Bronzerelief "Otto von Bismarck" eckig, H*B
25,8*16,8cm, inschwarzem Lackrahmen, H*B
33,8*25,2cm 170,00 €

1007
Reservistenbild des Reservisten Joseph Tschantz,
Ulan-Rgt. verglast gerahmt, Verlag v.J.Pelzer, H*B
56,5*47,5cm, Altersspuren (u.a.wasserfleckig) 50,00 €

1008

patriotischer Armreif aus dem Führungsband einer
Granate, WK I scharniert, schauseitig mit
Eichenlaub und Miniatur-EK 1914, Innengravur
"Weltkrieg 1914/16", B.1,13cm, Innen-
D.5,95*5,35cm

45,00 €

1009

Vorderlader "Hawken Cal. 45", Replik
 Holzschaft, buntgehärtete Schlossplatte,
gezogener brünierter Achtkantlauf, Ges.-L.114cm,
leichte Lagerspuren, Abgabe ab 18,
Altersnachweis erforderlich

60,00 €

1010

Perkussionsgewehr mit Pulvertasche, wohl Indien
oder Afghanistan, Anf. 20.Jh. Umbau eines US-
amerikanischen Vorderladers, Nussbaum und
Bein, Lauf mit silbernen Zierbeschlägen, Schloss
undeutlich bezeichnet "US" und datiert 1864, L.cm,
dazu Kartuschkasten aus Messing mit grünem
Cabochon, 11x10x4cm; Abgabe nur an Personen
über 18 Jahren, Altersnachweis erforderlich

300,00 €

1011

Konvolut Auszeichnungen, DDR, tlw. mit Urkunden
 Medaille für treue Dienste in der NVA, 3 Stufen
(tlw. mehrfach vorhanden); Medaille für
hervorragende Leistungen in der NVA in Silber
und Bronze, Medaille für hervorragende
Verdienste, Grenztruppen der DDR, Bronze,
Kampforden für Verdienste um Volk und
Vaterland, Bronze, tlw. mit Urkunde

50,00 €

1012

Wartungsheft Schützenpanzerwagen 60PA und
60PE - Wartungstechnologie, DDR, 1986 Hrg.
Ministerrat der DDR, Ministerium für Nationale
Verteidigung, 144 S., Zust.2

15,00 €

1013

Uniform eines Hauptmanns der NVA bestehend
aus Uniformjacke und -hose, Bluse, Mantel, 2 Paar
Stiefel, Schirmmütze, Wintermütze, Hosenträger,
mehrere Schulterklappen, Größe M48, Stiefel in
NVA  28,5 und 29 (entspricht 42 und 43), z.T.
Lagerspuren, min. Löcher

120,00 €
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NVA-Ehrendolch für Offiziere, Hersteller
Mühlenhausen, mit Gehänge, in Etui
 Klinge aus rostfreiem Stahl, Herstellerlogo
Mühlenhausen und Dolchnummer, Knauf und
Scheide mit Nickelabplatzungen, Klingen-
L.24,5cm, Ges.-L.40cm, Karton an den Ecken
eingerissen und handschriftlich beschriftet

80,00 €

1012 1013

1014



1015

Tropenhelm, W. Wilson& Sons Ltd. London
 rotes Innenfutter, Lederband mit Stempel "The
Simon Arzt Store Port-Said", Krempe unterseitig
mit grünem Leinenstoff und beiger Lederkante,
außen mit beigem Leinenstoff bespannt, Innen-
Maß: ca.17x21,5cm, stärkere Alters-und
Gebrauchsspuren

60,00 €

1016

Eisenplakette mit Porträt Gerhard von
Scharnhorst, Nachguss, Anf.20.Jh. runde
Eisenplatte mit Reliefbildnis des preußischen
Generalleutnants Gerhard von Scharnhorst, nach
einem Entwurf des Medailleurs Leonard Posch,
rücks. Gießermarke HAG (Königliches Hüttenamt
Gleiwitz) und ungedeutete Marke D. 8,7 cm

80,00 €

1017

Rudolf-Lappe-Medaille und Miniatur,
Firmengründer Nattermann, Köln, 999er Silber,
Originaletui
 Gesamt-Gew.21,56g; Vs.: Bildnis des
Firmengründers Rudolf Lappe (1878-1954), Rs.:
Stadtansicht 18.Jahrhundert

25,00 €

1018
Wandteller "Lenin- Dekret über den Frieden",
UdSSR, 2.Hälfte 20.Jh. Porzellan, farbig bedruckt,
D.20,3cm, rückseitig ungedeutete Marke 50,00 €

1019
Wandteller "Tataren-Paar" nach A. Shchektikhina,
UdSSR, 2.Hälfte 20.Jh. Porzellan, farbig bedruckt,
D.20,4cm, rückseitig ungedeutete Marke 50,00 €

1020
Paar Manschettenknöpfe, Russland um 1900
 Niellosilber, schauseitig kyrillisch bezeichnet,
rückseitig punziert 84 und AД, D.27mm 50,00 €

1021 Koppelschloss M36, Russland, und Lederriemen
 Messing, gewölbt, Maße: 5,1x6,7cm 30,00 €

1022
Panzerfahrerhaube, Sowjetunion inklusive
Batteriefach für Nachtsichtgerät, Alters- und
Gebrauchsspuren 50,00 €

1023
Signalpistole Röhm RG 70 Cal.315, PTB 753,
nicht geprüft,  Abgabe nur an Personen über 18
Jahren, Altersnachweis erforderlich 50,00 €

1024

Signal-Revolver Röhm RG 89 Gebrauchsspuren,
im Etui, Cal. 9mm, PTB 451, nicht geprüft, Abgabe
nur an Personen über 18 Jahren, Altersnachweis
erforderlich

30,00 €

1025
Signalpistole Walther P99 Cal. 9mm, PTB 762,
nicht geprüft, Abgabe nur an Personen über 18
Jahren, Altersnachweis erforderlich 50,00 €
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Textilien

1031 feine Handarbeit/ Stickerei mit Engeln, Vögel und
Blumen, Volkskunst L*B 69*34cm 50,00 €

1032

Bett-Überwurf, um 1920 Gittereinsätze mit floralen
Applikationen, Weißstickerei, Lochsaum, ca.
245**212cm, unten abgekantet für die Bettecken,
gepflegter Zustand

120,00 €

1033 Tischdecke mit floraler Rollbandstickerei, um 1920
 128*145cm, leichte Alters- u.Gebr.-spuren 20,00 €

1034
Sofa-Überhang, Jugendstil eingewebte, florale
Bänder mit Seerosen, L*B 140*70cm, altersentpr.
guter Zustand 45,00 €

1031

1032

1033

1033-11032-1

1034

Design

1041

Wandzeitungshalter, attr. Marianne Brandt für
GMF (Gothaer Metallwarenfabrik), 1920/30er
Jahre klappbare Messinghalter auf Holz,
rückseitig gestempelt "GMF geschützt", HxB
32x20cm, leichte Altersspuren

30,00 €

1042

Stand-Aschenbecher, Salamander, 1930er
Jahre verchromt mit schwarz lackiertem Schaft,
Griff mit Firmenschriftzug, Gesamt-H.ca.60cm;
stärkere Alters- und Gebrauchsspuren, tw.
Farbfehlstellen

70,00 €

1043

Kubus-Geschirr, Wilhelm Wagenfeld für VLG
Weißwasser, Entw. 1938, 13-tlg.
 enthalten: 2 quadratische Gefäße 18x18cm,
Höhe 8cm und 4,5cm; 3 lange Gefäße 18x9cm,
Höhe 8cm und 2x 4,5cm;
2 kleine Krüge 9x9cm, Höhe 8cm; 4 Deckel
18x9cm; 2 Deckel 9x9cm; 3 Teile mit
Rautenmarke (1. Produktion ab 1938), die
übrigen ohne; vereinzelt mit Randchips

180,00 €

1044

Wand-Aschenbecher, Frankreich, 1950er Jahre
 Plexiglasscheibe mit verchromtem Ascher,
goldfarbener Hintergrund mit Inschrift "Eteignez
votre cigarette s.v.p.", HxBxT 30x20x5cm

50,00 €
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1046

24-tlg. Menü-Besteck "Pott 84" für 6 Personen,
Carl Pott für Hugo Pott, Solingen, 1950er Jahre
 sog. "Kanzlerbesteck", 90er Silberauflage, je 6
Ess- und Teelöffel, Messer und Gabeln,
Messer-L. 21,3cm, Gebrauchsspuren

100,00 €

1047

Konvolut Küchenutensilien, Wilhelm Wagenfeld
für WMF, Mitte 20. Jh.
 WMF Cromargan, Eierbecher-Satz 1704 mit 2
Bechern und 2 Löffeln in OVP; 2
Gewürzstreuer, H. 6.5cm; 2 Becher, H. 8,2cm;
Tablett L. 23cm, Gebrauchsspuren

35,00 €

1048

Werkstattleuchte / Lenklampe, Midgard R2,
Enw. Curt Fischer, 1950er Jahre
 grau lackiertes Aluminium/Eisen, zwei Gelenke
mit Klemmfuß, Drehschalter, Gelenke gemarkt
"Midgard DDRP", Schirm-D. unten 18cm,
Gesamt-L. 123cm, funktionstüchtig, Elektr. nicht
geprüft, mit Altersspuren

60,00 €

1049

Tischlampe / Kugelleuchte "Luna", Alfred
Hablützel für Swisslamps, 1950er Jahre
 Kugel aus Milchglas, die auf einem
Chromgestell aufliegt; H. 25cm, Kugel-D. 20cm;
funktionstüchtig, Elektr. nicht geprüft
* Im Rahmen von Gebäudesanierungen wurden
in den 1950er Jahren viele Kugellampen
weggeworfen. Sie waren die Inspiration für
"Luna" mit einem Gestell von Bernhard
Luginbühl. (vgl. swisslamps.ch)

150,00 €

1050

Seltene Sitzgruppe, 2 Hunting Chairs mit
Ottomanen und Beistelltisch, VEB Deutsche
Werkstätten Hellerau, 1950er Jahre
 massive Handwerkskunst aus gebeiztem
Eichenholz mit bewusst sichtbarem
Kordelgeflecht, 2 Lounge-Sessel HxBxT
64x70x81,5cm; 2 Fußhocker HxBxT
35cmx49,5x62cm, Cord-Bezug der Polster
ersetzt; Tisch HxBxT 50,5x100x70cm; leichte
oberflächliche Altersspuren, Tischplatte partiell
wasserfleckig

500,00 €

1051
Nussknacker mit Holzschale, 1960er Jahre
 bezeichnet "FR" und "W.-Patent", D. 20cm,
Gebrauchsspuren 25,00 €

1052

Fußhocker / Ottoman, 1960er Jahre
 gepolsterte Sitzfläche mit Lederbezug,
vierfüßiger, verchromter Sockel, HxBxT
40x60x55cm, mit leichten Gebrauchsspuren

30,00 €

1053

Servierwagen / Bartisch, 1960er Jahre
 verchromtes Gestell mit 2 Glasplatten (versch.
Stärken), rollbar, HxBxT 61x64x44cm,
Gebrauchsspuren

100,00 €

1054

Lampenschirm / Fadenlampe, Paul Secon für
Sompex, 1960er Jahre
 Plexiglas mit Nylonfaden, H. ca.32cm, D.
ca.45cm, ohne Fassung

160,00 €

1045

große Schreibtischlampe /Laborlampe, 1950er
Jahre Messing und Weißmetall, vernickelt und
mit Hammerschlaglack lackiert, in der Neigung
variabel, H.ca.54cm, B.40cm, partielle
Farbverluste, mit Leuchtstoffröhre; Elektr. nicht
geprüft

60,00 €
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1055

Modulare Stereoanlage Radiofonografo rr-126,
Fratelli Castiglioni für Brionvega, Italien, ca.
1965 auch "Primo" genannt, Design: Achille und
Pier Giacomo Castiglioni, handgefertigtes
italienisches Original mit Echtholz-Furnier
(Schwarznuss); Radio AM/FM,
Schallplattenspieler von Garrard, AUX-Eingang
u.a.; Anlage-HxBxT 28x61x36,5cm,
Lautsprecher-HxBxT 28x30,5x36,5cm,
verschiedene Stellmöglichkeiten;
funktionstüchtig, Elektr. nicht geprüft; ohne
Standfuß; partiell mit Altersspuren
"Primo war das erste Exemplar aus den edlen
Materialien jener Zeit, Holz und Aluminium, für
eine anspruchsvolle und designorientierte
Zielgruppe. [...] „Objekte müssen uns
Gesellschaft leisten  ist einer der berühmtesten
Sätze von Achille Castiglioni und der
Radiofonografo war jahrelanger „Begleiter  von
berühmten Musikern wie David Bowie."
(www.brionvega.it) 

500,00 €

1056

Eiswürfelbehälter "Apfel", Hans Turnwald für
freddotherm, 1970er Jahre rotbrauner
Acrylbehälter mit verchromtem Deckel, H.
21cm, D. 18cm; Gebrauchsspuren

35,00 €

1057

Deckenlampe "Große Glühbirne", Pop Art,
1970er Jahre birnenförmiger Lampenschirm
aus Opalglas, "Fassung" aus rotem Glas,
eingefasst in Aluminium; Lampen-H. ca.50cm,
B. ca. 28cm; funktionstüchtig, Elektr. nicht
geprüft, Aluminium partiell minimal gedellt

160,00 €

1058

Stehlampe, Karl Springer, USA, 1970er Jahre
 quaderförmiger Schaft aus Acrylglas, Fuß und
Fassung verchromt, 2-flammig mit Zugschalter
(eine Fassung nicht original), H. ca. 150cm,
Schirm-D. unten 48cm, transparentes
Lampenkabel mit US-amerikanischem NEMA-
Stecker sowie Schuko-Adapter, Elektr. nicht
geprüft; mit Altersspuren
*1931, Berlin - 1991, Manhattan/USA

600,00 €

1059

Klappstuhl, team form ag für Interlübke, 1970er
Jahre verchromtes Gestell, Sitzfläche und
Lehne aus schwarzem Leder; leichte
Altersspuren, HxBxT 82x50x47cm

100,00 €

1060

Mechanische Küchenwaage "Terraillon 4000",
Marco Zanuso für Teraillon, 1970
 Wiegebereich 20 - 4.000g, 2 Schalen, die
große Schale dient als Abdeckung; frz. Produkt
für den dt. Markt, leichte Gebrauchsspuren

30,00 €

1061
3 Beistelltische / Satztische, Acrylglas, 1970er
Jahre HxB 38x50cm, 34x46cm, 30,5x41,5cm,
Tiefe 38cm, mit Altersspuren 80,00 €

1062

Tischlampe "Elbow", Targetti Sankey, 1970er
Jahre
 beweglicher Schaft, H. 43cm (ohne
Leuchtmittel), funktionstüchtig, Elektr. nicht
geprüft, mit Altersspuren

70,00 €
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1063

Skulpturale Tischlampe, wohl Italien, 1970er
Jahre Fuß, Schaft und Schirm aus Messing und
Glas, gusseiserne Elemente in Blattform, H. ca.
75cm; funktionstüchtig, Elektr. nicht geprüft;
partiell leichte Gebrauchsspuren und
Farbfehlstellen

280,00 €



1064

Nachttischlampe "Pilz", Fischer Leuchten,
1970er Jahre marmorierter Glas-Schirm auf
weiß lackiertem Aluminium-Fuß, Ges.-H. 28cm,
funktionstüchtig, Elektr. nicht geprüft

50,00 €

1065

Deckenlampe Titania D17, Alberto Meda u.
Paolo Rizzatto für Luceplan, Entw. 1989
 austauschbare Filter ermöglichen einen
manuellen Farbwechsel, höhenverstellbar durch
kugelförmiges Gegengewicht; Stahl/gebürstetes
Aluminium mit 5 Paar Farbfiltern, LxB 70x27cm;
Elektr. nicht geprüft; zu reinigen, eine
Querstrebe auf der Oberseite fehlend (Fkt. nicht
eingeschränkt)

120,00 €

1066

Armbanduhr "Rizzi-Watch", Limited Edition für
James Rizzi für Condor
 Kunststoffgehäuse- und Armband, ungetragen,
im Original-Karton, nicht geprüft

25,00 €

1067
Brillengestell, Otmar Alt, 1990er Jahre
 im Bügel monogrammiert, Ges.-Breite 14cm,
Bügel-L. 12,5cm 20,00 €

10651064

Möbel/Lampen
  Einrichtung
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1071

Empire- Sofa mit Armlehnkästen, um 1820
 Birke geflammt; vierfüßiger Stand: große,
geschwärzte Löwentatzen mit vergoldeten
Akanthusblattwerk, hintere Tatzen halbiert;
Vorderseite mit angedeuteter Lade und
runden Messingzierbeschlägen; scharnierte
Armlehnen mit seitlichen Schlössern, ein
Schüssel vorhanden; H*B*T
102*188*67,5cm; tlw.Alters- u.Gebr.-spuren

700,00 €

1072

Ohrensessel, Biedermeier, um 1830
 Weichholz, dunkel gebeizt, Lehne mit 2
Bögen als oberer Abschluss, mit grünem
Stoffbezug, H*B*T ca.116*67,5*64cm, Sitz-
T.ca.50cm, Altersspuren mit inaktiven
Holzwurmlöchern

80,00 €

1073

Ohrensessel, Biedermeier, um 1830
 Weichholz, dunkel gebeizt, Lehne mit 3
Bögen als oberer Abschluss, mit grünem
Stoffbezug, H*B*T ca.116*76*72cm, Sitz-
T.ca.50cm, leichte Altersspuren

80,00 €

1074

Wandregal, Historismus, Bretagne,
Frankreich, um 1870 Eiche, obere Ablage
102*20cm, Rückwand mit 2 floral
beschnitzte Kassetten, H.49cm

100,00 €

1075

3 Stühle, Gründerzeit Nussbaum, hohe
Lehne und Sitzfläche mit Korbgeflecht,
vordere Balusterbeine, hintere
Vierkantbeine, Lehnen-H.100cm, Sitz-
H*B*T 49*45*45cm

75,00 €
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1076 1077 1078 1079 1080

1076

Petroleum-Deckenlampe, Gründerzeit, um
1890 elektrifizierte Petroleumlampe, brüniertes
Zinkgussgefäß, Rollwerk verzierte
Aufhängungen aus Eisenguss, mintgrüner
Milchglasschirm, Elektr.n.gepr., D.ca.38cm,
H.ca.83cm

35,00 €

1077

Prunkspiegel, Ende 19.Jh. Goldstuck,
Muschelbekrönung, florales Rollwerk,
facettierte Spiegelscheibe, konisch, obere
B.53cm, untere B.35cm, Altersspuren, unterer
Abschluss restauriert

250,00 €

1078

Armlehnstuhl, Thonet, Wien, um 1900 Bugholz
schwarz, Lehne und Sitzfläche mit
Korbgeflecht, eingerollte Armlehnen, Lehnen-
H.118,5cm, Stuhl-B.58cm, Sitz-H*T 49*51cm;
Armlehne zu leimen

240,00 €

1079

Petroleumlampe, Jugendstil Kosmosbrenner,
verzierter Messingstand mit Marmorplatte,
floral staffierter Glaskorpus, Klarglaszylinder
(oben beschäd.), Milchglasschirm, D.24cm,
H.ca.50cm, Fkt.n.gepr.

80,00 €

1080

Jugendstil Deckenlampe mit 3 Glasschirmen,
um 1910 Metall, Kettenaufhängung mit Ring,
Lampenkorpus in Dreieckform mit 3 Türmen,
daran 3 mattierte Glasschirme, H.ca.75cm,
D.ca.45cm, verkabelt, Elektr.n.gepr.

90,00 €

1081

Kristallüster/ Lampe, um 1920/1930
 Messinggestell mit reich beschliffenen, großen
Kristallprismen, 5 Leuchterarme mit E27-
Fassungen, an kurzer Kettenabhängung,
H.ca.78cm, D.ca.60cm; nicht auf Funktion und
Vollständigkeit geprüft

100,00 €

1082

Nähtisch, 1920er Jahre Weichhholz, gebeizt,
Vierkantbeine mit seitlichen Streben, oberer
Schub mit tw.gemuldeten Laden, unteres
Wollfach (Schub), H*B*T 76*47,5*40,5cm

35,00 €

1083

2 Kinderarmlehnstühle, um 1930 Eiche,
verstrebte Rückenlehnen, geschweifte
Armlehnen und geschweifte Vierkantbeine,
Lehnen-H.68cm, Sitz-H*T 35*38cm, Stuhl-
B.52cm

90,00 €

1084

Fliesenspiegel/ Spritzschutz weiße Fliesen im
Metallrahmen verankert; 1* H*B 106*60,5cm, 2
Fliesen gerissen, eine Fliese erneuert; 1* H*B
76*60,5cm; Alters- u.Gebr.-spuren

40,00 €

1085

Deckenlampe mit 3 Kugelglasschirmen, Art
Déco verchromt, 3 geschwungene Arme,
lindgrüne Glasschirme mit schwarzen
Einschlüssen, elektrifiziert, H.ca.35cm,
D.ca.40cm, Fkt.n.gepr.

80,00 €

1086

Scheren-Werkstattlampe, 1940/1950er Jahre
 Bakelit-Schirm (Rand mit Riss), nachlackiert,
Elektrifizierung nicht original und ungeprüft,
funktionstüchtig, Altersspuren

40,00 €

1087

Fontaine-Kronleuchter, Emil Stejnar für Rupert
Nikoll, Wien, 1950er Jahre Messing  weiß
lackiert / vernickelt, 18-flammig, Glasprismen in
blütenformiger Anordnung (ein "Kelch" mit 2
Fehlstellen - innenliegend), H.89cm, D.65cm,
Altersspuren, Elektrifizierung nicht geprüft

180,00 €

1088 Blumensäule, Balsaholz viereckiger Stand,
kannelierte Säule, H.60cm, Platte 22*23cm 40,00 €
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